

मल्लरानी गाउँपालिका

नीति, वार्षिक योजना, बजेट तथा कार्यक्रम

(आर्थिक ऐन तथा विनियोजित ऐन सहितको योजना पुस्तिका)

आ.व. २०८०/०८१



मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
खलंगा, प्यूठान



मल्लरानी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय खलंगा, प्यूठान



शुभकामना मन्त्रव्य

मल्लरानी गाउँपालिकाले स्थानीय स्तरमा उपलब्ध श्रोत, साधन र सीपको अधिकतम उपयोग गरी जनतालाई दैनिक सेवाप्रवाह गर्दै सिमित श्रोत साधनका बावजूद पनि सबै वर्गलाई समेटेर गाउँपालिका वासीहरूको आर्थिक, शैक्षिक, सास्कृतिक, सामाजिक र शुशासनमा सक्षम बनाउदै जीवनस्तर सुधार ल्याउने खालका योजना छनौट गरी कार्यान्वयन गर्ने गरिएको छ ।

“कृषि, वन, पर्यटन र पूर्वाधार: सामाजिक विकास र सुशासन समृद्ध मल्लरानीको आधार” भन्ने मुलनारालाई सार्थक तुल्याउन समानुपातिक विकासमा जोड दिइएको छ ।

मल्लरानी गाउँपालिकाको आ.व. २०८०/०८१ को नीति तथा कार्यक्रम र बार्षिक वजेट समेटेर मल्लरानी गाउँपालिकाको बार्षिक बजेट पुस्तिका प्रकाशन हुनलागेकोमा खुशि व्यक्त गर्न चाहान्छु ।

अन्त्यमा, बार्षिक नीति, कार्यक्रम तथा बजेट तयार गर्ने क्रममा अहोरात्र खटिनु हुने सम्पूर्ण गाउँसभाका सदस्यहरू, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत लगायत सम्पूर्ण कर्मचारीहरू र सम्पूर्ण गाउँवासीहरूलाई हार्दिक धन्यवाद दिन चाहान्छु र स्वीकृत बार्षिक नीति, कार्यक्रम तथा वजेट प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयनमा पूर्ण रूपमा सफलता कामना सहित आगामी दिनहरूमा पनि सुझाव र पूर्ण सहयोगको अपेक्षा गर्दछु ।

धन्यवाद ।

कृष्ण बहादुर खड्का

अध्यक्ष

मल्लरानी गाउँपालिका, प्यूठान ।



मल्लरानी गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

खलंगा, प्यूठान



शुभकामना मन्त्रव्य

गाउँपालिका भित्र रहेका समुदायको सामाजिक, आर्थिक र सुशासनका सवालमा स्थानीय तह जनतासंग नजिक रहेर कार्य गरिरहेको छ। यस गाउँपालिकाको आफ्नो आयश्रोत न्यूनभएको अवस्थामा समेत जनचाहना वमोजिम कार्य गर्नु पर्ने चुनौति हाम्रो सामु रहेपनि यस बजेटले केही हदसम्म जनचाहनाको सम्बोधन हुने कुरामा विश्वस्त छु।

मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को बजेट प्रस्तुत गरिरहँदा गाउँपालिकाले तयार गरेको आवधिक योजनाले निर्दिष्ट गरेका विषय वस्तुहरूलाई सार्थक बनाउने उद्देश्यले शैक्षिक गुणस्तर कायम गर्ने, सुनौला हजार दिनका आमा तथा बच्चाको पोषण अवस्थामा सुधार ल्याउने, खानेपानीको सहज पहुँच पुर्याउने, फोहरमैलाको उचित व्यवस्थापन गर्ने, कृषि तथा पशुपालन व्यवसायलाई स्वरोजगार बनाउँदै उद्यमशिलता तर्फ नागरिकलाई आवद्ध गराइ आर्थिक अवस्थामा सुधार ल्याउने जस्ता कार्यक्रमलाई समावेश गरी बजेट तर्जुमा गरि मूलतः नेपालको संविधान, संघीय सरकार, प्रदेश सरकारको नीति, कार्यक्रम तथा बजेट वक्तव्य, मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक विधेयक २०८०, मल्लरानी गाउँपालिकाको विनियोजन विधेयक, २०८० का सिद्धान्त र प्राथमिकता, स्थानीय सरकारद्वारा निर्मित ऐन, नियम, कानून, कार्यविधि, मापदण्ड, निर्देशन, गाउँसभा र कार्यपालिकाका निर्णयहरू, गाउँपालिकाको स्व-मूल्यांकनको आधार, दिगो विकास लक्ष्य, स्थानीय आम नागरिकको चासो र आवश्यकतालाई मुख्य आधार बनाई स्थानीय सरकारले गरेको कार्यानुभव, विभिन्न क्षेत्रका सरोकारवालाहरूबाट प्राप्त महत्वपूर्ण सुझाव समेतलाई समेटि गाउँपालिका भित्रका नागरिकहरूलाई स्वरोजगार बनाउन स्थानीय स्रोत, श्रम, सिपको प्रयोग गरि विकास योजना संचालन गर्ने, अनुत्पादक तथा अनावश्यक खर्च घटाउने, पुँजिगत खर्चको अंश वढाउने, चालु खर्चमा मितव्ययीता ल्याउने, फजुल खर्च नियन्त्रण गर्ने जस्ता नीति अख्तियार गरिएकोछ। योजना तथा कार्यक्रम छनोटमा साधन स्रोतको वाँडफाँड र विनियोजनमा देखिने दोहोरोपनलाई न्युनिकरण गर्न प्रशासनिक तथा प्राविधिक क्षमता, स्रोत तथा विनियोजनका विचमा सन्तुलन कायम हुने गरी स्रोत व्यवस्थापन गर्ने व्यवस्था भएको छ। योजना तर्जुमाका विभिन्न चरणहरू पार गर्दै नवौँ गाउँसभाबाट स्वीकृत भएको आ.व. २०८०/०८१ को बजेट पुस्तिकाले विकासमा सरोकार राख्ने सवैलाई कार्यक्रमको बारेमा जानकारी प्राप्तहुने छ।

अन्त्यमा, यस बजेट निर्माणमा मलाई सहयोग गर्नु हुने सम्पूर्ण गाउँसभाका सदस्यहरू, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत लगायत सम्पूर्ण कर्मचारीहरूमा आभार व्यक्त गर्दै कार्यान्वयनमा सफलता प्राप्त होस् भन्ने शुभकामना दिन चाहान्छु साथै सुझाव र सहयोगको अपेक्षा गर्दछु।

धन्यवाद।

रमेश कुमार श्रेष्ठ

उपाध्यक्ष

मल्लरानी गाउँपालिका, प्यूठान।



मल्लरानी गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

खलंगा, प्यूठान



मन्तव्य

मल्लरानी गाउँपालिकाको समग्र विकासका लागि आ.व २०८०/०८१ मा संघ, प्रदेश र स्थानीय तहबाट प्राप्त बजेट र कार्यक्रमलाई तोकिए अनुसार निर्धारित समयमै सम्पन्न गर्न एकीकृत वार्षिक कार्यान्वयन कार्ययोजना तय गरी वार्षिक बजेट पुस्तिका तयार गरी प्रकाशन गरिएको छ। यसै वार्षिक कार्ययोजना अनुरूप आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ का सम्पूर्ण योजना तथा कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गर्ने लक्ष्य रहेको छ।

जनताको नजिकको सरकारका रूपमा स्थानीय सरकारका रूपमा मल्लरानी गाउँपालिकाले मल्लरानी वासीहरूमा सेवाप्रदान गर्दै आइरहेको छाजनताका प्रतिनिधीका रूपमा निर्वाचित जनप्रतिनिधी ज्युहरूले गाउँसभाबाट पारित गरेका योजना तथा कार्यक्रमहरूलाई यस पुस्तिकामा लिपिवद्ध गरिएको छ।

बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुम गर्दा नेपालको संविधान, स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४, अन्तर सरकारी वित्त व्यवस्थापन ऐन २०७४, मल्लरानी गाउँपालिकाका स्वीकृत कार्यविधि, संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय, अर्थ मन्त्रालयका विभिन्न समयका परिपत्र, अन्य प्रचलित कानूनको परिधी भित्र रही गरिएको छ। संघ, प्रदेश तहका सरकार वाट समानीकरण अनुदान, समपुरक अनुदान, विशेष अनुदान र सशर्त अनुदानलाई समावेश गरी एकीकृत वजेट तयार गरिएको छ साथै गाउँपालिकाको आन्तरिक आयलाई पनि समावेश गरिएको छ।

अन्त्यमा, आ.व. २०८०/०८१ को वार्षिक कार्यक्रम तर्जुमाका लागि गाउँपालिकालाई महत्वपूर्ण सल्लाह सुझाव र सहयोग गर्नु हुने संघ, प्रदेश र स्थानीय तहका सम्पूर्ण राजनैतिक नेतृत्वहरू, गाउँसभा सदस्यज्यूहरू, विभिन्न क्षेत्रका विज्ञ, गाउँपालिका परिवार, सबै वडा कार्यालय परिवार, आम गाउँवासीहरू तथा सम्पूर्ण सरोकारवालाहरू प्रति हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु। तोकिएको समय भित्र कार्यक्रम सम्पन्न गर्न सम्पूर्ण गाउँ सभाका सदस्यज्यूहरू, शाखा प्रमुख लगायत सम्पूर्ण कर्मचारीहरू र आम गाउँवासीहरूले आ-आफ्नो तह र तप्काबाट सहयोग गर्नुहुनेछ भन्ने अपेक्षा गर्दछु। साथै तोकिएको समय भित्र सबै योजना तथा कार्यक्रम सम्पन्न हुनेमा विश्वस्त रहेको छु।

धन्यवाद।

महेश के.सी.

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत
मल्लरानी गाउँपालिका, प्यूठान

विषयसूची

आ.व. २०८०/०८१ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम	१
आ.व. २०८०/०८१ को बजेट तथा कार्यक्रम	२१
मल्लरानी गाउँपालिकाको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्न बनेको ऐन, २०८०	३१
विनियोजन ऐन, २०८०	६०
अनुसूचीहरू	६१-७३
कार्यक्रम र परियोजनाअनुसार बजेट विनियोजन	७४
मल्लरानी गाउँपालिकामा कार्यरत स्थायी कर्मचारीको विवरण	१०८
मल्लरानी गाउँपालिका कार्यालय अन्तर्गतका विद्यालयहरूको र प्र.अ. विवरण	१११
स्वास्थ्य तर्फका कर्मचारी विवरण	११३

आर्थिक वर्ष २०८०/०८१

मल्लरानी गाउँपालिका अध्यक्ष श्री कृष्ण बहादुर खड्काले
गाउँसभाको १३ औं अधिवेशनमा पेश गर्नुभएको

मल्लरानी गाउँपालिका प्यूठानको नीति तथा कार्यक्रम



मल्लरानी गाउँपालिका
खलंगा, प्यूठान

गाउँपालिकाका उपाध्यक्षज्यू,

गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

नेपालको संविधान २०७२ जारी पश्चात नेपालमा संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नेपालमा मूल संरचना संघ, प्रदेश र स्थानीय तह गरी तीन तहका सरकारको संरचनाको व्यवस्था गरे सँगै स्थानीय तहको रूपमा मल्लरानी गाउँपालिकाको वि.सं. २०७३ फागुन २७ स्थापना भइ स्थानीय सरकारको रूपमा काम गर्दै आइरहेको छ। संवैधानिक व्यवस्था अनुरूप स्थानीय तहको व्यवस्थापकीय अधिकार गाउँसभामा रहने व्यवस्था छ। यसै सन्दर्भमा म मल्लरानी गाउँपालिकाको गाउँसभाको १३ औं अधिवेशनमा आ.व. २०८०/०८१ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरेको छु।

यस अवसरमा म वर्तमान नेपालको संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको स्थापनाका लागि सहादत प्राप्त गर्नुहुने सम्पूर्ण शहिदहरू प्रति भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु। नेपाली समाजको युगान्तकारी परिवर्तनमा उहाँहरूले पुर्याउनु भएको योगदानको स्मरण गर्न चाहन्छु।

स्थानीय तहले नेपाल सरकार र प्रदेश सरकारको विकास सम्बन्धी लक्ष्य, उद्देश्य प्राप्त गर्न समन्वय, सहयोग र सहकार्य गर्दै स्थानीय अर्थतन्त्रको विकास र विस्तारबाट समृद्धिको आधार निर्माणमा महत्त्वपूर्ण भूमिका खेल्दछ। विकास निर्माणका साधन स्रोतको बढोत्तरी, सेवा प्रदायक निकायहरूमा सहज पहुँचसँगै निकायगत अन्तर समन्वय र साझेदारीमा हाम्रो महत्त्वपूर्ण भूमिका रहन्छ। यसर्थ हामीले नेपाल सरकार तथा प्रदेश तहको योजना तथा नीति सँगै यस गाउँपालिकाले नीति, योजना तथा कार्यक्रम तर्जुमा तथा कार्यान्वयन गर्दै आएका छौं।

विकास र सुशासन अभिवृद्धि गर्दै प्रभावकारी सेवा प्रवाहको आधार केन्द्रविन्दुको रूपमा स्थापना गर्दै जनतालाई पुर्याउनु पर्ने कृषि, शिक्षा, स्वास्थ्य, विद्युत, खानेपानी तथा सरसफाइ लगायतका सार्वजनिक सेवा सुविधाको प्रत्याभूति दिन हाम्रो महत्त्वपूर्ण भूमिका रहन्छ। यसका लागि सरकारी, निजी, गैरसरकारी, सामुदायिक क्षेत्र सँग साझेदारी र सहकार्यको अपेक्षा राखेका छौं। शान्ति सुरक्षा, रोजगारी अभिवृद्धि, सामाजिक सुरक्षा र मानव संसाधनको क्षमता विकासमा सहयोगी भूमिका निर्वाह गर्दै स्थानीय सरकारको संयन्त्रबाट प्रवाह हुने सेवालार्ई समावेशी, व्यवसायिक, प्रतिस्पर्धी, सेवामुखी र स्वावलम्बी बनाउँदै स्थानीय सरकारको सुशासनको संस्थागत विकासमा हामी प्रतिवद्ध छौं।

आदरणीय, गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

अव म मल्लरानी गाउँपालिकाले आ.व. २०८०/०८१ नीति तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्दा लिइएका आधारहरू प्रस्तुत गर्दछु।

- नेपालको संविधानका प्रस्तावना मौलिक हक राज्यका निर्देशक सिद्धान्त तथा नीतिहरू,
- नेपालको संविधानको स्थानीय आर्थिक कार्य प्रणाली एवम् एकल तथा साझा अधिकारका सूचीहरू,
- स्थानीय सरकार संचालन ऐन २०७४,
- नेपालले अन्तर्राष्ट्रिय जगतमा जनाएका विभिन्न प्रतिबद्धताहरू,
- संघीय सरकारको आवधिक योजनाले लिएका नीति तथा प्राथमिकताहरू,
- संघीय सरकार र प्रदेश सरकारले अवलम्बन गरेका आर्थिक तथा वित्तीय नीतिहरू,
- मल्लरानी गाउँपालिकाको आवधिक योजनाले तय गरेका प्राथमिकताहरू,
- स्थानीय तह स्व-मूल्यांकनका आधारहरू,
- स्थानीय तह वित्तीय सुशासन जोखिम मूल्यांकन कार्यविधिका आधारहरू,

- विगतका आर्थिक वर्षमा गाउँपालिकाले तयार पारेका नीति, कार्यक्रम तथा योजनाहरू,
- विकासका समसामयिक मुद्दाहरू: दिगो विकास सम्बन्धी नीति, जलवायु परिवर्तन र विपद् व्यवस्थापन, खाद्य तथा पोषण सुरक्षा, लैंगिक सशक्तिकरण र समावेशी विकास, बाल मैत्री स्थानीय शासन, उर्जा संकट लगाएका सम्बन्धित विषयहरू।
- गाउँ कार्यपालिका तथा गाउँसभाका निर्णयहरू।

आदरणीय, गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

अव म आ.व. २०७९/०८० मा गरेका मुख्य मुख्य कार्यहरूको संक्षिप्त समीक्षा गर्न चाहन्छु।

आर्थिक विकास तर्फ

१. वर्षे तथा हिउँदे घाँसको बिउ वितरण, पशु स्वास्थ्य शिविर, व्यवसायिक बाख्रापालक कृषकका लागि खोर सुधार कार्यक्रम, बहुवर्षिय घासको विउ सेट्स, विभिन्न खोप खरिद तथा वितरण, मिनिरल ब्लक वितरण, लागत साझेदारीमा बाख्रा प्रवर्द्धन कार्यक्रम, पशुमा कृतिम गर्भाधान लगायतका कार्यक्रमहरू सम्पन्न भएका छन्।
२. मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं. २ मा स्मार्ट कृषि कार्यक्रम अन्तर्गत कृषि उपजको उत्पादनका लागि आवश्यक सम्पूर्ण पूर्वाधारहरू निर्माण गरी प्रविधि हस्तान्तरणको कार्य समेत सम्पन्न भएको छ।
३. नेपाल सरकार सशर्त अनुदान तर्फ गरिवी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम मेड्पा मार्फत मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं १ र ४ मा गरी जम्मा ७८ जना नयाँ उद्यमी सिर्जना गरिएको साथै उद्यमीहरूको माग बमोजिम सीप विकास तालिम प्रदान गरिएको छ। त्यस्तै गरी ७५ जनालाई विभिन्न प्रविधि हस्तान्तरण गरिएको छ र २५ जना उद्यमिलाई स्तरोन्नती तथा सीपविकास तालिम प्रदान गरिएको छ।
४. मल्लरानी गाउँपालिकाको पहिचानको रूपमा रहेको मल्लरानी पर्यटकीय क्षेत्रको विकासमा गाउँपालिका र नेपाल सरकारको साझेदारीमा पिकनिक स्थल, पोखरी, पार्किङ स्थल, बाल उद्यान (चिल्ड्रेन पार्क), बङ्कर, शौचालय र सिढी लगाएतका संरचना निर्माण भइरहेकोछ। साथै मल्लरानी पर्यटकीय क्षेत्रको विकासमा लागि स्थानीयबासीहरू समेत लगानी गर्न इच्छुक रहेकोले विकास प्रेमी व्यक्तिहरूमा हार्दिक धन्यवाद व्यक्त गर्न चाहन्छु।
५. प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम मार्फत ८३ जना सूचिकृत बेरोजगारहरूले न्यूनतम १०० दिनको रोजगारीको अवसर प्राप्त गरी ५० वटा योजनामा संलग्न भएका छन्। त्यस्तै गरी आ व २०८०।०८१ को लागि मल्लरानी गाउँपालिका अन्तरगतका सबै वडामा जम्मा गरी ६६७ जना बेरोजगार व्यक्तिहरू सूचिकृत गरिएको छ।
६. श्रम रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय बाट स्थानीय तहलाई श्रम स्वीकृतिको आवेदनको लागि कार्य विवरण दिईए बमोजिम यस गाउँपालिकाबाट २ जना व्यक्तिहरूको श्रम स्वीकृतिको लागि अनलाईन आवेदनमा सहजिकरण गरिएको छ।
७. मल्लरानी पर्यटन क्षेत्रको विकास एवं प्रचार प्रसारको लागि खाना महोत्सव संचालनको लागि प्रभावकारी समन्वय तथा सहयोग उपलब्ध गराइएकोछ।

सामाजिक विकास तर्फ

८. बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रम अन्तर्गत १५० जना सुनौलो हजार दिनका आमाहरूको पहिचान गरी पोषण सामाग्री वितरण गरिएको छ र सुनौलो हजार दिनका तथा अति विपन्न आमाहरूका लागि पोषण मैत्री नमूना टोल कार्यक्रम मार्फत प्रत्येक वडाबाट ३० जना छनौट गरी १५० जनालाई टनेल, आर्सेनिक फिल्टर, हटकेश, थर्मश र कुखुराका चल्ला र दाना वितरण गरिएको छ ।
९. जेष्ठ नागरिकहरूका लागि निःशुल्क आँखा शिविर मार्फत् १०५ जनालाई आँखा उपचार र ४० जनालाई आँखा शल्यक्रिया गरी जम्मा १४५ जनालाई सेवा प्रदान गरिएकोछ साथै २७ जनालाई अपांगता परिचय पत्र वितरण गरी सेवा प्रदान गरिएको छ ।
१०. मुख्यमन्त्री शैक्षिक सुधार कार्यक्रम अन्तर्गत ४ वटा विद्यालयमा शुद्ध खानेपानी व्यवस्थापन, २ वटा विद्यालयमा बसाई व्यवस्थापन, ४ वटा विद्यालयको भवन निर्माण, २ वटा विद्यालयमा शौचालय निर्माण, १ वटा विद्यालयमा कम्पाउन्ड वाल निर्माण गरिएको छ ।
११. मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका विद्यालयहरूको शैक्षिक अवस्था सुधारका लागि उपाध्यक्षको नेतृत्वमा ५ सदस्यीय शैक्षिक सुधार कार्यदल गठन गरी उक्त कार्यदलको तर्फबाट १२ वटा विद्यालयको स्थलगत अनुगमन र अन्य विद्यालयमा अनुगमनका सुचकहरूको आधारमा तथ्यांक संकलन गरी शैक्षिक सुधारका लागि सुझाव सहितको प्रतिवेदन तयार भएकोछ ।
१२. मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका आधारभूत तथा माध्यमिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूलाई सहभागी गराइ पालिका स्तरमा राष्ट्रपति रनिङ्गशिल्ड प्रतियोगिताको आयोजना गरिएको छ ।
१३. शिक्षा तर्फका प्र.अ., शिक्षक र विद्यार्थी प्रोत्साहन, प्रविधि मैत्री विद्यालय, खेलकुद, विद्यालय मर्मत तथा कक्षा कोठा निर्माण, लगायतका भौतिक संरचनाका कार्यक्रमहरू सम्पन्न भएका छन् ।
१४. एकीकृत स्वास्थ्य शिविर मार्फत ८४१ जनालाई विरामी जाँच तथा उपचार सेवा, १४९ जनालाई रगत जाँच, २२१ जनालाई पाठेघरको मुखको क्यान्सरको जाँच, ११ जनालाई महिलाको पाठेघर खस्ने समस्याको जाँच र १०९ जना गर्भवती महिलालाई भिडियो एक्सरे जाँच सेवा प्रदान गरिएको छ ।
१५. स्वास्थ्य सेवामा सहज पहुँच पुर्याउने उद्देश्यले खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रबाट संचालन हुने गरी एम्बुलेन्स खरिद गरिएकोछ ।
१६. जेष्ठ नागरिक, संरक्षक तथा सरोकारवाला विच अन्तरकृया कार्यक्रम, महिला समिति संस्थाका सदस्यहरूलाई आधारभूत तालिम, जेष्ठ नागरिक दिवस, लैंगिक हिंसाविरुद्ध १६ दिने अभियान, अन्तराष्ट्रिय अपांगता दिवस र महिला दिवस कार्यक्रम, महिला सीप विकास तालिम, जेष्ठ नागरिक सम्मान कार्यक्रम सम्पन्न भएका छन् ।
१७. लैङ्गिक हिंसा पीडित महिला तथा किशोर किशोरीको सुरक्षित आश्रय स्थलको रूपमा सञ्चालन गरिएको अल्पकालिन सेवा केन्द्र मार्फत १६ जना हिंसा पिडित महिला तथा किशोर किशोरीलाई सेवा प्रदान गरिएको छ ।
१८. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रबाट दिने सेवालालाई प्रभावकारी बनाउन चिकित्सकिय सेवालालाई नियमित गरिएको छ ।

पूर्वाधार विकास तर्फ

१९. गाउँपालिकाको प्रशासकीय भवन निर्माणको लागि आवश्यक पूर्वाधार निर्माण कार्यको थालनी गरिएको छ ।
२०. गाउँपालिकाको पाँच वर्षमा जम्मा ५४४.७ मिटर सिंचाइ कुलो निर्माण र मर्मत गरिएको छ ।
२१. यातायातलाई सहज बनाउनका लागि गाउँपालिकाका सबै वडाहरूमा गरी जम्मा ३.०३ कि.मी. घोरेटो बाटो, ७.९ कि.मी. मो.बा. निर्माण भएको, २५.५ कि.मी. बाटो स्तरोन्नति र ३.८४ कि.मी कालोपत्र भएको छ ।
२२. गाउँपालिका अन्तरगत मर्मत गर्नुपर्ने योजनाहरूको मर्मत संभार कोष स्थापना गरी सडक मर्मत संभार गर्ने निरन्तर रूपमा गरिएको छ ।
२३. यसै वर्ष सम्पन्न हुने गरी वडा नं १ को वडा कार्यालय भवन निर्माण कार्यको थालनी गरिएकोछ ।
२४. मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं ५ मा १ वटा झोलुङ्गेपुल र १ वटा ट्रेस पुल निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेकोछ ।
२५. मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं ४ स्थित खलंगामा १५ शैयाको आधारभूत अस्पताल निर्माण कार्य भईरहेको छ ।
२६. लुम्बिनी प्रदेश सरकार र गाउँपालिकाको लागत साझेदारीमा मार्कावाङ्ग सोलहाल्ना गोयलछेडी सडक निर्माण कार्य सम्पन्न भएको छ ।
२७. वडा कार्यालय तर्फ संचालन हुने गरी स्वीकृत भएका सडक, खानेपानी, सिंचाइ कुलो र अन्य योजनाहरू सम्पन्न गरिएको छ ।
२८. राष्ट्रपती शैक्षिक सुधार कार्यक्रम मार्फत १ वटा चार कोठे भवन, १ वटा २ कोठे भवन निर्माण र विषेश अनुदान मार्फत १ वटा विद्यालय भवन निर्माण गरिएको छ ।
२९. सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम अन्तर्गत गाउँपालिकाका विपन्न घर परिवारहरू संग लागत साझेदारीमा ९४ वटा घर निर्माण गरिएको छ ।

वन, वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन तर्फ

३०. मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका ६ वटा सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिका प्रतिनिधिहरूलाई सहभागी गराइ फोहरमैला व्यवस्थापनको लागि गाउँपालिका उपाध्यक्षको नेतृत्वमा समिति बनाइ फोहरमैला व्यवस्थापनको लागि स्थलगत निरीक्षण गरी स्थान छनौट गर्ने कार्य सम्पन्न भएको छ ।
३१. विपद् व्यवस्थापनका लागि उद्धार सामग्री खरिद गरी वडा कार्यालयहरूमा भण्डारण गरिएको छ ।
३२. मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं ४ खलंगा क्षेत्रमा देखिएको खानेपानी समस्यालाई मध्यनजर गरी ट्यांकरबाट समेत पानीको आपूर्ती गरी वितरण गरिएको छ ।
३३. गाउँपालिका भित्रका विभिन्न क्षेत्रमा भएको आगलागी नियन्त्रणको लागि प्यूठान नगरपालिकासंग समन्वय गरी दमकलको व्यवस्था गरिएको थियो ।

सुशासन तथा संस्थागत विकास तर्फ

३४. गाउँपालिकामा मौजुदा गैर सरकारी संस्थाका कार्यक्रमहरू गाउँसभाबाट स्वीकृत गरी संचालन गर्नु पर्ने व्यवस्था गरिएको छ ।
३५. गाउँपालिकामा भए गरेका क्रियाकलापहरूमा पारदर्शिता कायम गर्नका लागि सार्वजनिक सुनुवाइ, सामाजिक परीक्षण र प्रगति समीक्षा कार्यक्रम गरी प्रगति समीक्षा, बार्षिक वजेट तथा कार्यक्रम पुस्तिका पुस्तक प्रकाशन गरिएको छ ।
३६. गाउँपालिकालाई विधि सम्मत ढंगले अधि बढाउन स्थानीय कानूनहरूको महत्त्वपूर्ण भूमिका रहेको छ सोका लागि गाउँपालिकाले हाल सम्म कार्यक्रम संचालनमा सहजता ल्याउन ७२ वटा स्थानीय कानून तयार गरी कार्यान्वयन गरेकोछ ।
३७. सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई छिटो छरितो सेवा प्रदान गर्न र सुशासन कायम गर्नका लागि गाउँपालिका, वडा कार्यालय र सामुदायिक माध्यमिक विद्यालयहरूमा विद्युतीय हाजिरी जडान गरी कार्यान्वयनमा ल्याइएको छ । इन्टरनेट सुविधा, गुनासो सुन्ने अधिकारी, सूचना अधिकारीको व्यवस्थाले जनतामा स्थानीय सरकार प्रति विश्वास बढेको महशुस गरेकोछु ।
३८. स्थानीय न्यायिक समितिले न्यायिक समितिमा आएका विवादहरूको मेलमिलापको माध्यमबाट मिलापत्र गराइ स्थानीय तहमै न्याय निरूपण गरेको छ ।
३९. प्यूठान नगरपालिका र मल्लरानी गाउँपालिकाको संयुक्त आयोजनामा न्यायिक समिति अन्तर्गतका मेलमिलाप कर्ताहरूलाई ४८ घण्टे आधारभूत तालिम सम्पन्न गरिएको छ ।
४०. गाउँपालिकाको सबै वडाहरूमा राजश्वको दायरामा नआएका व्यवसायीहरूलाई घुम्ती शिविर मार्फत व्यवसाय दर्ता, नवीकरण र राजश्व संकलन गरिएको छ ।
४१. कार्यालयको गतिविधिहरू नियमित रूपमा गाउँपालिकाको वेबसाईट, फेसबुक पेज लगायत सूचना पार्टी मार्फत सार्वजनिक गरिएको छ ।
४२. प्रत्येक ३/३ महिनामा सूचनाको हक सम्बन्धी ऐन, २०६४ बमोजिम कार्यालयबाट सम्पादन भएका गतिविधिहरू त्रैमासिक रूपमा स्वतः प्रकाशन गरिएको छ ।
४३. मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका सबै लिफ्ट खानेपानी आयोजनामा लाग्ने विद्युत महसुलमा ५० प्रतिशत गाउँपालिकाको तर्फबाट व्यहोरिदै आएको छ ।
४४. गाउँपालिकाका वडाहरूमा विषयगत क्षेत्रहरूको प्रतिशत निर्धारण गरी वजेट सिमा निर्धारण गर्ने गरिएको छ ।
४५. भुक्तानी प्रणालीलाई EFT (विद्युतीय भुक्तानी प्रणाली) मार्फत मात्र भुक्तानी गरी आर्थिक प्रशासन लाई चुस्त दुरुस्त, पारदर्शी, व्यवस्थित र प्रविधि मैत्री बनाईएको छ ।
४६. योजना संचालनका लागि गठन गरिएका उपभोक्ता समितिसंग योजना सम्झौता गर्नका लागि घुम्ति शिविर संचालन गरिएको छ ।
४७. पालिकाका सबै वडाहरूमा सबै नागरिकहरूको राष्ट्रिय परिचय पत्र बनाउने कार्यमा आवश्यक सहजिकरण गरिएकोछ ।

४८. यस वर्ष देखि आन्तरिक राजश्व वृद्धि गर्ने उद्देश्यका साथ नदिजन्य पदार्थको बिक्री गर्ने कार्यको थालनी गरिएको छ ।
४९. मल्लरानी गाउँपालिकाका ५ वटै वडाहरूका वस्ती स्तरबाटै सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण गर्न ३ वटा बैंक संग सम्झौता गरी सो को व्यवस्था मिलाइएको छ ।

आदरणीय गाउँसभा सदस्यज्यूहरू,

अब म मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दछु ।

आर्थिक विकास तर्फ

क. कृषि तर्फ

५०. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र हाट बजारको रूपमा निर्माण भएका संरचनालाई संकलन केन्द्रको रूपमा रूपान्तरण गरी उत्पादित कृषि उपजहरूलाई संकलन केन्द्र मार्फत बजारिकरणको व्यवस्था मिलाईनेछ साथै कृषकले संकलन केन्द्र मार्फत गरेको कृषि उपज उत्पादनको आधिकारिक तथ्याङ्क लिइ सोही आधारमा कृषकलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
५१. मल्लरानी गाउँपालिकामा गठन भएका कृषक समुह, व्यवसायिक र सहकारीमा आवद्ध कृषकहरूबाट उत्पादित कृषि उपजलाई वडा तथा पालिका स्तरको कृषक संजाल मार्फत उपभोक्ता समक्ष सहजरूपमा उपलब्ध गराउन पहल गरिनेछ ।
५२. कृषि खेतीमा आई पर्ने मौसम जन्य रोग तथा किराबाट बचाउन र उत्पादित बाली बस्तुलाई असर नगर्ने खालका वातावरण सृजना गर्न जैविक र अजैविक विषादीको व्यवस्था तथा कृषि वाली संरक्षणका लागि आवश्यक कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
५३. परम्परागत रूपमा हुँदै आएका खेती तथा रैथाने बालीको संरक्षण एवं प्रवर्द्धन गरी गाउँपालिकालाई कृषि खेती मार्फत पोषण अवस्था सुधारमा सहयोग पुर्याउने खालका कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
५४. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र कृषि क्षेत्रको सम्भावना रहेका क्षेत्रहरूको अध्ययन गरी अध्ययन प्रतिवेदन तथा सुझावका आधारमा वाली विशेष इलाका (पकेट क्षेत्र) को रूपमा विकास गर्नका लागि आवश्यक कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
५५. कृषि खेती मार्फत पोषण सुधारमा प्रोत्साहन गर्न करेसाबारी तथा कौसी खेती कार्यक्रम सञ्चालन गरी "भान्साबाटै पोषण सुधार, सुनौला हजार दिनका आमाको स्वास्थ्यको आधार" भन्ने नारालाई अवलम्बन गरिनेछ ।
५६. कृषकहरूको समस्यालाई ध्यानमा राखि रासायनिक मल बिक्री वितरण कार्यलाई सहज बनाउन स्थानीय स्तरबाटै बिक्री वितरण गर्ने कार्यको थालनी गरिएकोमा यसलाई अझ व्यवस्थित गरिदै लगिनेछ ।
५७. कृषकहरूले उत्पादन गरेको खेती वालिमा क्षति पुर्याउने जंगली जनावरहरूको नियन्त्रणको लागि सरोकारवाला निकायहरूसंग समन्वय गरी क्षति कम गर्ने उपायहरूको खोजी गरिनेछ ।

ख. पशु सेवा तर्फ

५८. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र गठन भएका पशुपालक कृषक समुह, व्यवसायिक फर्म तथा सहकारीमा आवद्ध कृषकलाई उत्पादन र उत्पादकत्व वृद्धि गर्ने खालका कार्यक्रमहरू संचालन गरी कृषकहरूलाई व्यवसायिकता तर्फ अग्रसर गराइनेछ ।
५९. खेर गईरहेको जमिनलाई सदुपयोग गरी पशुपन्छीको लागि आवश्यक आहारा विकास कार्यक्रम अन्तर्गत हिउँदे, वर्षे, बहुवर्षिय घाँसका बिउ/बेर्ना सेट्स र डाले घाँसका वेर्नाहरू लगाउन प्रोत्साहन गरिने छ ।
६०. पशुपन्छीमा खतरनाक रोगबाट हुने क्षतिलाई न्यूनीकरण गर्नको लागि विभिन्न रोग बिरुद्धको खोप भ्याक्सिनेटर मार्फत सबै वडामा संचालन गरिने छ साथै गाउँपालिका बाट हुने नियमित उपचार सेवालालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
६१. कृषकहरूको आयस्तरमा वृद्धि, रोजगारी सृजना तथा कम्पोष्ट मल प्रयोग गरी हैसियत बिग्रीएको जमिनलाई सुधार गर्न कृषि उत्पादनमा टेवा पुऱ्याउनको लागि विभिन्न पशुपन्छी पालनलाई व्यवसायमुखी बनाउन आगामी आ.व. मा बाखा प्रवर्द्धन कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
६२. मल्लरानी गाउँपालिकालाई क्रमशः मासु, दूध र अण्डामा अत्मनिर्भर गराउनका लागि आन्तरिक माग पूर्ति गर्न सकिने क्षेत्रहरूमा संभाव्यताको आधारमा पशुपन्छी पालनलाई जोड दिइने छ ।
६३. नश्ल सुधार कार्यक्रम मार्फत पशुहरूमा संख्यात्मक भन्दा गुणात्मक परिवर्तन गराई गुणस्तरयुक्त पशुहरूको उत्पादन बढाउनको लागि कृतिम गर्भाधान सेवालालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
६४. पशुपन्छीहरूमा सुक्ष्म पोषक तत्वको कमिले हुने मेटाबोलिजम प्रोसेसमा कमि, आलस्य, बाझोपन, दूध उत्पादनमा कमी र शारीरिक संचालन प्रकृत्यामा आउने सुस्तता लाई प्रभावकारि बनाउन मिनरल मिक्चर र खनिज ढिक्का उत्पादन तथा प्रयोगका लागि प्रविधि र सीप विकास कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
६५. पशुपन्छीको बीमा कार्यक्रमलाई थप फराकिलो बनाउन सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
६६. पशुपन्छी पालन लाई वातावरणमैत्रि बनाउँदै पशुपन्छी जन्य उत्पादित वस्तुहरूको बजारीकरणको लागि आवश्यक पहल तथा समन्वय गरिने छ ।
६७. दुग्ध डेरीहरूको गुणस्तर नियन्त्रणका लागि प्रभावकारी अनुगमन तथा शुद्धता मापन गर्ने कार्यको थालनी गरिनेछ ।
६८. ग्रामीण क्षेत्रमा उत्पादित दुग्ध उत्पादनको बजारीकरणको लागि आवश्यक समन्वय गरी दुग्ध उत्पादक कृषकहरूलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।

ग. सिंचाई तर्फ

६९. बाह्रै महिना सिंचाई उपलब्ध हुने क्षेत्रहरूमा जमिन बाँझो नराख्ने उद्देश्यका साथ उत्पादनमूलक कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
७०. सिंचित क्षेत्रको पहिचान गरी कच्ची सिंचाइ कुलोलाई क्रमश पक्की बनाउँदै लगिनेछ ।
७१. सम्भाव्यताको आधारमा सिंचाइ पोखरी निर्माण गरी कृषि उपजको उत्पादकत्व वृद्धि गरिनेछ ।

घ. श्रम तथा रोजगार तर्फ

७२. मल्लरानी गाउँपालिकाबाट संचालन हुने श्रममुलक योजनाहरू सूचिकृत बेरोजगारबाट संचालन गरी दिगो प्रतिफल मुलक योजनाहरू संचालन गरिनेछ ।
७३. गाउँपालिकाबाट संचालन हुने सबैजसो योजनाहरूमा सूचीकृत बेरोजगार जनशक्तीलाई प्राथमिकता दिइ परिचालन गरिनेछ ।
७४. श्रम स्वीकृतीका लागि गाउँपालिकाको रोजगार सेवा केन्द्रबाट अनलाइन आवेदनमा सहजीकरण गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

ङ. उद्यम विकास कार्यक्रम तर्फ

७५. लघु उद्यम विकास कार्यक्रम मार्फत उद्यमिहरूको आवश्यकता पहिचान गरी सीप विकासमा स्तर वृद्धि गरी सीपलाई बजारीकरण गर्न प्रोत्साहन गरिनेछ ।
७६. गाउँपालिका मार्फत तयार भएका उद्यमीहरूलाई हस्तान्तरण गरिएको प्रविधि र सम्बन्धित उद्यमीको अवस्था बारे स्थलगत अनुगमन गरी जानकारि लिइनेछ । साथै उद्यम संचालन गरी स्वरोजगार बन्न पहल गरिनेछ ।
७७. सिलाई कटाइ व्यवसायीहरूको समस्यालाई मध्यनजर गरी आवश्यकताको आधारमा प्रविधि हस्तान्तरण गरिनेछ ।

च. पर्यटन तर्फ

७८. मल्लरानी गाउँपालिकाको वडा नं ४ मा रहेको झाँक्रिस्थानलाई धार्मिक पर्यटकीय क्षेत्रको रूपमा विकास गरिनेछ साथै सो क्षेत्रमा आवश्यक पूर्वाधार निर्माणको लागि प्रदेश तथा संघीय सरकारसंग आवश्यक समन्वय गरिनेछ ।
७९. मल्लरानी पर्यटकीय क्षेत्रको पर्वर्द्धनका लागि प्रत्येक वर्ष मल्लरानी डाँडामा खाना महोत्सव सञ्चालन गर्ने वातावरण बनाइ आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।
८०. पालिका भित्रका विभिन्न जातजातिका मौलिक खाना लोप हुँदै जान लागेको हुँदा स्थानीय रैथाने खाना बनाउनको लागि आवश्यक तालिमको व्यवस्था गरिनेछ ।
८१. खाना महोत्सव सँगसँगै स्थानीय स्तरमा कृषि उत्पादित वस्तुहरूको प्रचार प्रसार तथा कृषि प्रदर्शनीलाई समेत समावेश गरी उत्कृष्ट कृषकलाई सम्मान तथा पुरस्कृत गरिनेछ ।
८२. मल्लरानी डाँडामा निर्माणाधिन मल्लरानी पर्यटकीय पूर्वाधार निर्माण योजना आ.व. ०८०/०८१ मा निर्माण सम्पन्न गरी आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको गन्तव्यको रूपमा विकास गर्न प्रचार प्रसारमा जोड दिइनेछ ।
८३. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र रहेका र पहिचान भएका बुकिडाँडा, माटेचौर, पालुकाथान, सिरकोट हुंगे बगैचा, माझपानी, कुँडुले गुफा, गोरखपुरे धुरी, असारेचौर, सिद्ध गुफा, दरभाने चौर, भटाचौर, पत्राकोट लगायतका पर्यटकीय क्षेत्रहरूको विकासका लागि क्रमिक रूपमा पूर्वाधार निर्माणमा जोड दिइनेछ ।

छ. सहकारी विकास तर्फ

८४. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र रहेका सहकारीहरूलाई COPOMIS मा आबद्धता गरी प्रणाली सञ्चालनका लागि तालिम सञ्चालन गरिनेछ ।
८५. मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका सरकारी संस्थाहरूलाई एक सहकारी एक उत्पादन कार्यक्रम संचालन गर्नको लागि आवश्यक समन्वय गरिनेछ ।
८६. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र संचालनमा रहेका सहकारी तथा वित्तीय संस्थाहरूको प्रभावकारी अनुगमन गर्ने कार्यको थालनी गरिनेछ ।

सामाजिक विकास

क. स्वास्थ्य तर्फ

८७. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई प्रस्तावित खलंगा अस्पतालको रूपमा परिणत गरिनेछ ।
८८. नागरिकहरूको स्वस्थलाई मध्यनजर गरी स्वास्थ्य परिक्षणलाई अभियानको रूपमा संचालन गरिनेछ ।
८९. न्यूनतम सेवा मापदण्ड तथा राष्ट्रिय चिकित्सा मापदण्ड अनुसारको स्वास्थ्य सेवा प्रवाहको लागि आवश्यक पूर्वाधार, औषधि, औषधिजन्य सामग्री, औजार तथा उपकरणको यथोचित व्यवस्था गरिनेछ ।
९०. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रबाट संचालन हुने गरी एम्बुलेन्स सेवालालाई सबै वडाहरूमा सुचारु गरिने छ । साथै सुत्केरी महिलाहरूलाई एम्बुलेन्स सेवा निःशुल्क गरिनेछ ।
९१. आवश्यकताको आधारमा सामुदायिक स्वास्थ्य इकाइको पूर्वाधार निर्माण तथा सेवा संचालन गरिनेछ ।
९२. गाउँपालिका भित्रका पाठेघर खस्ने समस्या भएका महिलाहरूको पहिचान गरी उपचारको लागि आवश्यक सहयोग गरिनेछ ।
९३. सबै नागरिकहरूलाई स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रममा समावेश गरी बीमा मार्फत विशेषज्ञ सेवाको सुलभ पहुँचको शुनिश्चितता प्रदान गरिनेछ ।
९४. स्वास्थ्यमा सर्वव्यापी पहुँचको अवरोध अनुरूप प्रवर्द्धनात्मक, प्रतिकारात्मक, उपचारात्मक, पुनस्थापनात्मक सेवालालाई एकीकृत रूपमा विस्तार गरिदै लगिनेछ ।
९५. आयुर्वेद, प्राकृतिक चिकित्सा, योग तथा होमियोप्याथिक लगायत चिकित्सा प्रणालीलालाई एकीकृत रूपमा विकास र विस्तार गरिनेछ ।
९६. स्वास्थ्य व्यवस्थापन सूचाना प्रणालीलालाई आधुनिकरण, गुणस्तर तथा प्रविधिमैत्री बनाई एकीकृत स्वास्थ्य व्यवस्थापन प्रणाली प्रयोगलाई थप प्रभावकारी बनाईनेछ ।
९७. मानसिक स्वास्थ्य, मुख, आँखा, नाक कान घाँटी तथा महिलाको पाठेघर सम्बन्धी सेवाको उपचार तथा सेवा विस्तार गरिनेछ ।
९८. स्वास्थ्य सेवाको सुधार एवं दिगो विकासका लागि मल्लरानी गाउँपालिकामा रहेको स्वास्थ्य शाखा, मातहतका सबै स्वास्थ्य संस्थाहरू, गाउँघर क्लिनिक, खोप क्लिनिक तथा महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाबाट प्रदान गरिने सेवाको प्रत्याभुत गराई विषयगत कार्यक्रम एवम् संघ संस्थाहरूसँग सहकार्य एवम् समन्वय कायम गर्दै लगिने छ ।

१९. बाल तथा मातृ शिशु स्वास्थ्य सेवाको निरन्तरता गरी पूर्ण गर्भ जाँच तथा संस्थागत प्रसूतीमा विशेष जोड दिईनेछ ।
१००. जेष्ठ नागरिकको सम्मान गर्दै जनतासँग स्वास्थ्यकर्मी कार्यक्रम अन्तर्गतगत घरैमा गई औषधि तथा उपचार कार्यक्रम प्रभावकारी रूपमा संचालनमा ल्याईनेछ ।
१०१. नसर्ने रोग न्यूनीकरणका, रोकथाम तथा स्वस्थ जीवनशैली अबलम्बन गर्ने कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिईनेछ ।
१०२. मल्लरानी गाउँपालिका क्षेत्रभित्रका गरिब, अति गरिब, अपाङ्ग, असहाय, विपन्न परिवारका नागरिक तथा जटिल प्रसव अवस्थाका सुत्केरीहरूलाई विशिष्टकृत सेवाका लागि प्रेषण गर्नु परेमा प्रेषण खर्च उपलब्ध गराईने छ । एच.आई.भि. तथा पुनः दोहरिएका क्षयरोगीहरूलाई पोषण खर्च उपलब्ध गराईने छ ।
१०३. मल्लरानी गाउँपालिका अन्तर्गतका स्वास्थ्य संस्थाहरूमा मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम प्रभावकारी रूपमा संचालन तथा औषधि उपचारको व्यवस्था मिलाईनेछ ।
१०४. आगामी वर्ष धरमपानी स्वास्थ्य चौकीमा प्रयोगशाला (ल्याव) सेवा संचालन गर्ने र आवश्यकताको आधारमा क्रमश सबै स्वास्थ्य चौकीहरूमा ल्यावसेवा संचालनका लागि आवश्यक पहल गरिनेछ ।
१०५. स्वास्थ्य सेवाको पहुँच स्थानीयतह सम्म विस्तार गर्न गाँउघर क्लिनिकलाई थप प्रभावकारी बनाउदै भौतिक पुर्वाधार थप गरिदै लगिनेछ ।
१०६. सबै स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई क्रमिक रूपमा किशोर किशोरी, यौन तथा प्रजनन स्वास्थ्य सेवाको विस्तार गरी सूचीकृत गरिदै लगिनेछ ।
१०७. सामाजिक सुरक्षाको रूपमा पहिचान बनाएको स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम सम्पूर्ण नागरिकहरूको लागि स्वास्थ्य क्षेत्रमा अकस्मात आईपर्ने आर्थिक जोखिम कम गरी नागरिकहरूलाई अनुभूति गराउने कार्यक्रम भएकाले स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रमलाई फराकिलो एवं सर्वसुलभ बनाउन सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
१०८. कार्य सम्पादन मूल्याङ्कनको आधारमा स्वास्थ्यकर्मी तथा सामुदायिक महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाहरूलाई प्रोत्साहन गरिने छ ।
१०९. गाउँपालिका अन्तर्गतका कार्यालय तथा संस्थाहरूमा क्रमसः स्तनपान कक्ष स्थापना गरिने छ ।
११०. सबै विद्यालयहरूमा स्यानटरी प्याड व्यवस्थापनको लागि क्रमिक रूपमा भेन्डरिड मेसिन तथा ईन्सिरेटरको व्यवस्था गरिने छ ।
१११. सामुदायिक स्वास्थ्य तथा नर्सिङ् सेवा घरदैलो कार्यक्रमलाई थालनी गरिने छ ।
११२. बिरामीको चापको आधारमा स्वास्थ्य संस्थालाई दिईने अनुदानलाई निरन्तर गरिने छ ।
११३. सामुदायिक महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकालाई प्रदान गरिदै आएको संचार खर्च र यातायात खर्चलाई निरन्तरता दिईने छ ।
११४. संस्थागत सुत्केरी प्रोत्साहन कार्यक्रमलाई नियमित तथा परिमार्जन गर्दै लगिने छ ।
११५. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रमा संचालित बीमा कार्यक्रमलाई थप व्यवस्थित गर्न स्वास्थ्य बीमा फार्मसी स्थापना तथा व्यवस्थापन गरिने छ ।
११६. पोषण मैत्री स्थानीय तह निर्माणको लागि बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिईने छ ।

ख. शिक्षा तर्फ

११७. गाउँपालिका उपाध्यक्षको नेतृत्वमा गठन भएको शैक्षिक सुधार कार्यदलले तयार गरेको स्थलगत प्रतिवेदनलाई कार्यान्वयन गर्दै लगिनेछ ।
११८. विद्यालयको पूर्वाधार, विद्यार्थी संख्या, उत्तिर्ण दर, विद्यार्थी भर्ना दर र पठनपाठनको मूल्याङ्कनका आधारमा कुनै एक विद्यालयलाई नमुना विद्यालय बनाउनका लागि आवश्यक सहजीकरण गरिने छ ।
११९. विद्यालयहरूमा क्रमशः शुद्ध खानेपानी प्लान्टको व्यवस्था गरिने छ ।
१२०. युवाहरूलाई लक्षित गरी गाउँपालिका भित्र क्रमश खेल मैदान निर्माण गरिने छ ।
१२१. युवा लक्षित प्रतिभा पहिचान कार्यक्रम संचालन गरिने छ ।
१२२. बालबालिकाको सिकाइलाई सहज र मनोरञ्जनपूर्ण बनाई उपयुक्त सिकाइ वातावरण निर्माण गर्न बालविकास केन्द्रका सहजकर्ताहरूको क्षमता अभिवृद्धि गर्न आधारभूत तालिम सञ्चालनका साथै बालबालिकाका लागि आवश्यक मनोरञ्जन सामग्रीको व्यवस्था गरिनेछ ।
१२३. प्रारम्भिक बाल विकास शिक्षालाई गुणस्तरीय र प्रभावकारी बनाउनुका साथै आधारभूत तहलाई सिकाइको जगको रूपमा विकास गरिनेछ ।
१२४. बिद्यार्थीको सिकाइमा सहजता ल्याउन बालविकास देखि कक्षा ३ सम्म भुइ बसाइ व्यवस्थापन मिलाउनुका साथै छापामय कक्षाकोठाको विकास गरिनेछ ।
१२५. विद्यार्थी संख्या र विषयगत दरबन्दी नपुगेका विद्यालयका शिक्षक तथा न्युन तलव खाने विद्यालय कर्मचारी र बाल विकास सहजकर्ताहरूका लागि विद्यालयलाई प्रदान गरिदै आएको शैक्षिक सहायतालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१२६. विद्यालय उमेर समूहका बालबालिकाको भर्नामा पहुँच सुनिश्चित गर्दै विद्यालयमा विद्यार्थी झिकाउने, टिकाउने र सिकाउने वातावरणको विकास गरिनेछ ।
१२७. विद्यालयको सिकाई उपलब्धि बढाउन गाउँपालिकाका सामुदायिक विद्यालयका शिक्षकहरूको पेशागत विकासमा सहयोग पुर्याइनेछ ।
१२८. सिकाइ सहजिकरणलाई प्रभावकारी बनाउदै लैजानका लागि आधारभूत तहको परीक्षा व्यवस्थित बनाइनेछ ।
१२९. विद्यालयको नियमन रेखदेख र संरक्षण गर्नका लागि विद्यालय अनुगमन कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१३०. स्थानीय पाठ्यक्रम (कक्षा १-८) मल्लरानीको चिनारी प्रयोगमा ल्याइनेछ । स्थानीय पाठ्यक्रमको आधारमा तयार गरेको स्थानीय पाठ्यपुस्तक विद्यार्थी संख्याको आधारमा उपलब्ध गराइनेछ ।
१३१. प्रधानाध्यापक बैठकलाई निरन्तरता दिदै कुनै विद्यालयमा भएका असल अभ्यासहरूलाई अन्य विद्यालयमा लागु गर्ने वातावरण श्रृजना गरिनेछ ।
१३२. मल्लरानी गाउँपालिकाभित्र कार्यरत महिला शिक्षक सुत्केरी भएमा प्रसुति स्याहार भत्तालाई निरन्तरता दिइनेछ ।

- १३३. विद्यार्थीहरूको खेल सम्बन्धी प्रतिभा पहिचान गर्न राष्ट्रपति रनिङ शिल्डसंगै खेलकुदका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- १३४. सूचना तथा सञ्चार प्रविधिलाई शिक्षा प्रणालीको अभिन्न अंगको रूपमा विकास गरिनेछ ।
- १३५. महिला शिक्षक सुत्केरी भएमा सट्टा शिक्षकको व्यवस्था गरिनेछ ।

घ. खानेपानी तथा सरसफाई तर्फ

- १३६. एक घर एक धारा कार्यक्रम संचालन गरी खानेपानी आपूर्तिलाई सहज बनाईनेछ ।
- १३७. खानेपानीका मुहानहरूको पहिचान, संरक्षण तथा खानेपानीको शुद्धता मापन गर्न आवश्यक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- १३८. खानेपानी आपूर्तिलाई सहज र प्रभावकारी बानाउन पालिका स्थित ठूला खानेपानी उपभोक्ता तथा सरसफाई समितिसंग अन्तर्क्रियात्मक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- १३९. गाउँपालिकामा सञ्चालित लिफ्ट खानेपानी प्रयोग गर्ने उपभोक्ताहरूको ५० प्रतिशत विद्युत महशुलमा हुने छुटको व्यवस्थालाई निरन्तरता दिईनेछ ।

ङ. लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण तर्फ

- १४०. लैङ्गिक विभेदको अन्त्य गर्दै पछाडि परेका वर्ग तथा समुदाय, दलित, आदिवासी जनजाति, पिछडिएका वर्ग, अपांगता भएका व्यक्ति, लैङ्गिक तथा यौनिक अल्पसंख्यकलाई राज्यको सबै निकायमा समानुपातिक समावेशी सिद्धान्तको आधारमा सहभागी हुने हकको प्रत्याभूती हुने गरी कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।
- १४१. आर्थिक समृद्धि र दिगो विकासका लागि समान अग्रसरता र नेतृत्वदायी भूमिका स्थापित गर्दै श्रोत साधन, अवसर, लाभमा महिलाको समान पहुँच स्थापित गर्न सक्ने लक्षित कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- १४२. संविधानको भावना मर्म अनुरूप गाउँपालिका क्षेत्रमा मानव विकास सुचकाङ्कको आधारमा पछाडि परेका वर्ग, समुदायको सशक्तिकरण गर्दै आर्थिक तथा सामाजिक रूपान्तरणको लागि लक्षित वर्गलाई प्रत्यक्ष फाइदा हुने खालका कार्यक्रमहरू संचालन गरिनेछ ।
- १४३. लक्षित वर्गलाई फाइदा पुग्ने गरी सीप तथा क्षमता विकास तालिम संचालन गरी गाउँपालिका क्षेत्रमा उपलब्ध रोजगारीका अवसरहरूको उपयोगका लागि सक्षम बनाउने कार्यलाई प्राथमिकता दिइनेछ ।
- १४४. गाउँपालिका क्षेत्रमा रहेका बालबालिकाहरूको तथ्यांक संकलन गरी उनिहरूको वास्तविक अवस्था पहिचान गरिनेछ । बालबालिका तथा किशोर किशोरीहरूलाई सबै प्रकारका हिंसा, दुर्व्यवहार र शोषणबाट मुक्त गराउदै उनिहरूको हक अधिकार प्रयोग गर्न योग्य र सक्षम नागरिकको रूपमा विकास गर्ने खालका कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
- १४५. ज्येष्ठ नागरिकको ज्ञान, सीप र अनुभवलाई पालिका क्षेत्रको विकासमा प्रयोग गर्न पालिका स्तरमा ज्येष्ठ नागरिक संजाल तथा जेष्ठ नागरिक कल्याण समिति मार्फत ज्येष्ठ नागरीक लक्षित कार्यक्रमलाई थप प्रभावकारी बनाईनेछ । साथै जेष्ठ नागरिकलाई तिर्थ यात्राको व्यवस्था मिलाईने छ ।
- १४६. ज्येष्ठ नागरीकलाई सम्मान गर्ने किसिमका कार्यक्रमहरू तथा स्वास्थ्य सुरक्षा अन्तर्गत निःशुल्क आँखा उपचार र शिविर संचालनलाई निरन्तरता दिईनेछ ।

१४७. बालबालिका स्याहार केन्द्र, ज्येष्ठ नागरिक आश्रय केन्द्र र अशक्त स्याहार केन्द्र जस्ता मानवीय सेवामा खटिने संघ, संस्थाहरूको व्यवस्थापन खर्च मा आवश्यकताको आधारमा सहयोग गरिनेछ ।
१४८. बालश्रम, बालविवाह र बोक्सी प्रथा जस्ता सामाजिक कुरीति न्यूनीकरणका लागि सचेनतामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।
१४९. अपाङ्गताभएका व्यक्तिहरूको आर्थिक तथा सामाजिक सशक्तिकरणका लागि लक्षित कार्यक्रम संचालन गरिनेछ । पालिका क्षेत्रभित्रका भौतिक संरचना यातायात सेवा सुविधा, साधन श्रोत, सूचना तथा संचार प्रविधिलाई अपाङ्गमैत्री बनाउने नीति लिईनेछ । सबै प्रकारका फरक क्षमता भएका व्यक्तिहरूको सहज जीवनयापनको लागि पुनःस्थापना स्वास्थ्योपचार र सहायक सामग्रीहरूको व्यवस्था गर्न सरोकारवाला निकाय संग सहकार्य गरिनेछ ।
१५०. हिंसामा परेका महिलाहरूलाई गाउँपालिकावाट उचित संरक्षणको व्यवस्था मिलाइनेछ ।

पूर्वाधार विकास

क. सडक तथा पूल तर्फ

१५१. मल्लरानी गाउँपालिकाको यातायात गुरु योजना निर्माण गरी सडकहरूको प्राथमिकिकरण गर्ने र सोही आधारमा सडकको स्तरोन्नति गर्दै लगिनेछ ।
१५२. गाउँपालिकाका सबै वडाहरूबाट प्राप्त हुन आएका योजनाहरूको आधारमा आयोजना बैंक निर्माण गरी व्यवस्थित रूपमा योजना संचालन गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
१५३. यातायात गुरु योजनाले पहिलो प्राथमिकतामा राखेको वा नियमित सार्वजनिक सवारी साधन चल्ने सडकहरूमा आर्थिक वर्षको ३ महिना श्रावण देखि अशोज सम्म सडक मर्मत सम्भारकर्ता (लेन्थ वर्कर) को व्यवस्था गरी सडक मर्मत कार्यलाई व्यवस्थित गरी नियमित सवारी साधनको आवागमनलाई प्रभावकारी बनाइनेछ ।
१५४. प्रत्येक वडाको एक सडकलाई All Weather Road को रूपमा बजेट व्यवस्था गरी कार्यान्वयनमा ल्याइनेछ ।
१५५. अत्यावश्यक बाहेक नयाँ ट्रयाक खोल्ने कार्यलाई भन्दा सडक स्तरोन्नती गर्ने कार्यलाई प्राथमिकता दिइनेछ ।
१५६. सीमित श्रोत साधनका बावजूद जनतालाई खानेपानीको पहुँच पुर्याउने उद्देश्यले गाँउपालिकाबाट लुम्बिनी प्रदेश सरकारसँगको सहकार्यमा वडा नं. ४ मा झिमरुक मल्लरानी लिफ्ट खानेपानी, वडा नं. ३ मा दोमाई खोला लिफ्ट खानेपानी र वडा नं. ३ को खरिकापाटा दोभान लिफ्ट खानेपानी आयोजनाको पूर्वाधार निर्माण कार्य सम्पन्न गरी खानेपानी वितरण कार्यलाई यसै वर्ष संचालन गरिनेछ ।
१५७. नेपाल सरकारको समपुरक अनुदान र गाउँपालिकाको लागत साझेदारीमा, मल्लरानी पर्यटकीय मार्ग निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको छ र देउराली थाम सोलहाल्ना मो वा निर्माण कार्यलाई निरन्तरता दिईएको छ । चुजाठाटी कुडारा बान्ना हुँदै अरवाङ्ग देउरली जाने मोटरबाटो, झिम्रुक झाक्रिस्थान कात्रेखोला गुठकसेरी सडक लाई निरन्तरता दिईनेछ ।

- १५८. पालिका स्तरमा निर्माण हुने झोलुगे पुल / टूस पुल गैर सरकारी संस्था / निजि क्षेत्रसंगको सहकार्यमा निर्माण गरिनेछ ।
- १५९. संघीय सरकार र लुम्बिनी प्रदेश सरकारसंगको साझेदारीमा विभिन्न सडक स्तरोन्नती गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- १६०. स्तरोन्नति भएका सडकहरू प्राथमिकताका आधारमा क्रमश कालोपत्रे गरिनेछ ।
- १६१. निर्माण कार्यमा गुणस्तर कायम गर्न अनुगमन कार्यलाई प्रभावकारी बनाउनका लागि सूचक सहितको कार्यविधि तयार गरी पूर्वाधारका योजना र कार्यक्रमहरूमा संचालन गर्नु पूर्व, संचालन हुँदै गर्दा र सम्पन्न भए पश्चात तीन चरणको अनुगमन गरिनेछ ।
- १६२. गाउँपालिकामा सञ्चालित योजनालाई प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्न र वर्षातको समयमा निरन्तर सडक सञ्चालन गर्न व्याक हो लोडरको व्यवस्था गरिनेछ ।

ख. उर्जा तर्फ

- १६३. पालिकाको थप बजार क्षेत्रमा सौर्य सडक बत्ती जडान कार्यलाई निरन्तरता दिनुका साथै मुख्य पर्यटकीय स्थलहरूमा सौर्य सडक बत्ती जडान गरिनेछ ।
- १६४. उज्यालो मल्लरानी कार्यक्रम अनुसार विद्युतको पहुँच नपुगेका स्थानहरूमा विद्युत विस्तार गरिनेछ ।
- १६५. घर भित्रको धुँवा रहित स्थानीय तह निर्माणको लागि लागत साँझेदारीमा बायुपंखी चुलो वितरण कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ ।

ग. भवन तथा शहरी विकास

- १६६. खलंगा बजार क्षेत्रलाई Green City को रूपमा पहिचान दिलाउन सबै घरहरूको बाहिरी भागमा हरियो रंग लगाउन र वजारको सौन्दर्य बढाउन एक घर एक फुलको गमला राख्न स्थानीयलाई प्रोत्साहन गरिनेछ ।
- १६७. स्थानीय बजार क्षेत्र भित्र पार्किङको व्यवस्था गरी जथाभावि सडकमा सवारी साधन रोक्ने कार्यलाई निषेध गरिनेछ । बजार क्षेत्रभित्र जथाभावि सडक अवरोध हुने गरी निर्माण भएका टहरा पशुचौपायाया तथा निर्माण सामग्री राख्ने जस्ता कार्यलाई निरुत्साहित गरिनेछ ।
- १६८. अमिनको व्यवस्था गरी निर्माण भैसकेका घरहरूको अभिलेखिकरण गर्ने र नयाँ घर निर्माण गर्दा नक्शा पास गर्ने व्यवस्थालाई अनिवार्य गरिनेछ ।
- १६९. उज्यालो मल्लरानी कार्यक्रम अन्तर्गत गाउँपालिकाको प्राथमिकतामा रहेको फुसको छाना विस्थापन गर्ने कार्यलाई पुन संचालनमा ल्याईनेछ ।

घ. संचार

- १७०. जनता सु-सुचित हुन पाउने सूचनाको हकको प्रत्याभूति गर्न कार्यालयबाट सम्पादित कार्यक्रमहरूको सार्वजनिक सुनुवाई, सार्वजनिक परिक्षण, चौमासिक सार्वजनिकरण गर्ने कार्यलाई मिडिया सहकार्य गरी सूचना प्रवाह गरिनेछ ।

१७१. गाउँपालिकाबाट प्रकाशन हुने सूचनाहरू स्थानीय संचार माध्यमबाट प्रकाशन तथा प्रसारण गर्ने नीति लिईनेछ ।
१७२. मोबाइल नेटवर्कको समस्या भएको स्थानहरूमा नेपाल टेलिकमसंगको समन्वय तथा सहकार्यमा टावर निर्माणको लागि पहल गरिनेछ ।

सुशासन तथा संस्थागत विकास

क. मानव संसाधन विकास संस्थागत क्षमता विकास

१७३. मल्लरानी गाउँपालिकाको क्षमता विकास योजनाको आधारमा कर्मचारीहरूको क्षमता विकास गर्नुको साथै कार्यक्षमता र कार्यकुशलताका आधारमा प्रोत्साहन तथा पुरस्कृत गरिनेछ । गाउँपालिका अध्यक्षले प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतसँग र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले शाखा प्रमुखसँग र वडा सचिवसँग कार्यसम्पादन सम्झौता गरी कार्य सम्पादनलाई व्यवस्थित बनाईनेछ ।
१७४. गाउँपालिका तथा अन्य निकाय सञ्चालन भएका योजना तथा कार्यक्रमहरू र वितरण अनुदानको अभिलेखिकरण तथा POST EVALUATION अनिवार्य गरी स्वतः पत्र जारी गरिनेछ ।
१७५. वडा तथा गाउँपालिका स्तरीय दश लाख भन्दा माथिका भौतिक पूर्वाधार लगायत विकास निर्माणका कार्यहरू सार्वजनिक खरिद ऐन नियमावली बमोजिम सार्वजनिक सूचना आवाहन गरी खुला प्रतिस्पर्धा वा उपभोक्ता समिति मार्फत गर्ने गरी अगाडी बढाइनेछ । यस्तो सूचना आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को पहिलो चौमासिक भित्र प्रकाशन गर्ने गरी तय गरिने छ ।
१७६. पालिकाभित्र संचालन तथा व्यवस्थापन हुने भौतिक पूर्वाधार विकासका योजनाहरूमा गुणस्तरीयता र लागत प्रभावकारिता कायम गर्न र त्यस्ता योजनाको अन्तिम किस्ता भुक्तानी गर्दा अनुगमन, प्रतिवेदन र सार्वजनिक सुनुवाइ तथा सामाजिक परिक्षण गराइनेछ ।
१७७. नेपाल सरकार र प्रदेश सरकारबाट छनौट संचालन र व्यवस्थापन भएका योजनामा दोहोरोपना आउन नदिने गरी योजना छनौट गरिनेछ, साथै यस्ता योजनाहरू तोकिएको समयभित्र तोकिएको गुणस्तर परिमाण र लागतमा संचालन तथा व्यवस्थापन गर्न गाउँपालिकाबाट उचित समन्वयात्मक कार्य गरिनेछ ।
१७८. गाउँपालिकामा संचालन हुने कार्यक्रमलाई अझ प्रभावकारी, पारदर्शी बनाउन सार्वजनिक सुनुवाइ, सामाजिक परिक्षण, प्रगति समीक्षा, समन्वय बैठक जस्ता कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
१७९. गाउँपालिकाको बेरूजुहरूको अभिलेखिकरण तथा सम्परिक्षण गरी प्रतिवेदन तयार गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिँदै गत तिन आ.ब को शुन्य बेरूजु कायम गर्न आवश्यक व्यवस्था मिलाइनेछ ।
१८०. सेवा प्रदायक र सेवा ग्राही विचको अन्तर कम गर्नको लागि नागरिक सन्तुष्टी सर्वेक्षण गरिनेछ ।
१८१. सेवा प्रवाहलाई प्रभावकारी बनाउन एकीकृत घुम्ती शिविर सञ्चालन गरी मानव स्वास्थ्य शिविर, पशु स्वास्थ्य शिविर, राजश्व संकलन, ज्येष्ठ नागरिक र अपाङ्गता परिचय पत्र वितरणका लागि वस्तिस्तरबाट सेवा प्रदान गरिनेछ ।

१८२. खरिद योजना अनुसार वार्षिक खरिद गरिने खरिद एकद्वार प्रणाली मार्फत गरिनेछ ।
१८३. गाउँपालिकामा सञ्चालनमा रहेको सम्पत्ती व्यवस्थापन प्रणाली (PAMS) लाई थप व्यवस्थित गरिनेछ र गाउँपालिकामा रहेका सार्वजनिक सम्पत्तीहरूको खोजि गरी संरक्षण गरिनेछ ।
१८४. प्रत्येक आ.व.को चौमासिकमा हुने सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रममा नागरिक सन्तुष्टी सर्वेक्षणबाट आएका सल्लाह र गुनासोलाई तत्काल सञ्चार माध्यम रेडियो कार्यक्रम मार्फत निराकरण गरिनेछ ।
१८५. टोल विकास संस्था मार्फत आयोजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनलाई पहिलो प्राथमिकता दिइनेछ ।
१८६. गाउँपालिका तथा वडा कार्यालयहरूमा राखिएको नागरिक वडापत्रलाई अद्यावधिक तथा व्यवस्थित गरिनेछ ।

ख. सूचना प्रविधि तर्फ

१८७. गाउँपालिका, वडा कार्यालय, स्वास्थ्य संस्था, आधारभूत र माध्यमिक तहका विद्यालयहरूमा सञ्चालनमा रहेको विद्युतीय हाजिरी प्रणालीलाई थप व्यवस्थित गरिनेछ र जडान गर्न बाँकी रहेका प्राथमिक तहका विद्यालयमा विस्तार गरिनेछ, हाजिरिको नियमन गाउँपालिकाबाट गरिनेछ ।
१८८. नियमित सेवा प्रवाहमा सहजता ल्याउन सूचना प्रविधि संग सम्बन्धित सामग्री तथा उपकरणको बैकल्पिक व्यवस्था गरिनेछ साथै अर्थिडको व्यवस्था गरिनेछ ।
१८९. गाउँपालिकाको डिजिटल प्रोफाईललाई मासिक रूपमा अद्यावधिक तथा प्रयोगमा ल्याई सेवा प्रवाहलाई सहज बनाइनेछ ।
१९०. आवश्यकता अनुसार टोकन प्रणाली लाई प्रयोगमा ल्याइनेछ ।

ग. राजश्व तर्फ:

१९१. भुक्तानी प्रक्रिया लाई EFT (विद्युतीय भुक्तानी प्रणाली) व्यवस्थित बनाइनेछ साथै आगामी आ.व. देखी राजश्व संकलन मोवाइल बैकिङ्ग तथा क्यु आर कोड प्रणाली मार्फत गरिनेछ ।
१९२. गाउँपालिका तथा सबै वडा कार्यालयमा लागू गरिएको अनलाइन राजश्व प्रणालीलाई थप सुदृढ र प्रभावकारी बनाइनेछ । राजश्व प्रशासनलाई थप प्रभावकारी र प्रविधिमैत्री बनाउन कर्मचारीहरूको क्षमता विकासमा लगानी गरिनेछ ।
१९३. विभिन्न संचार माध्यमबाट कर संकलनका लागि चेतनामूलक प्रचारप्रसार गर्न जोड दिइनेछ ।
१९४. कर नीतिमा ढिलो कर तिर्नेलाई बिलम्ब शुल्क लगायत दण्डको व्यवस्था र नियमित तथा बढी कर तिर्ने करदातालाई पुरस्कृत गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।
१९५. आर्थिक ऐनमा रहेका व्यवहारिक नदेखिएका र लागू नहुने प्रावधानहरूलाई समसामयिक बनाइनेछ ।
१९६. आवश्यकता अनुसार राजस्वका संकलन क्षेत्रमा अनुगमन गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।

घ. सहकार्य र समन्वय:

१९७. नवीनतम विकासका सिकाइहरू आदान प्रदानको लागि अन्तर स्थानीय तहको सहकार्य र समन्वयलाई प्रगाढ गराउन अन्तरक्रिया, छलफल, भ्रमण कार्य गरिनेछ।
१९८. गाउँपालिकाबाट संचालन भएका ठूला योजनाहरूको अनुगमनमा जिल्ला समन्वय समिति र पत्रकारहरूलाई समेत सहभागि गराइ पृष्ठपोषण लिने र समन्वयको कार्यलाई अघी वढाउने कार्यलाई निरन्तरता दिइनेछ।

ड. न्यायिक समिति:

१९९. गाउँबासीको न्यायमा पहुँच स्थापित गर्न सहज कानुनी उपचारको व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइनेछ।
२००. न्यायिक समिति र मातहतका मेलमिलाप कर्ताहरूको क्षमता अभिवृद्धि गर्दै अनुभवको आदान प्रदान गरी न्याय सम्पादनको कार्यलाई प्रभावकारी बनाउन जोड दिइनेछ।
२०१. गाउँपालिकाका सबै वडा र मेलमिलाप केन्द्रबाट विवादलाई समाधान गर्ने व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइनेछ।
२०२. गाउँपालिकाको मेलमिलाप कक्ष बाट न्याय निरूपण कार्य गरिनेछ।
२०३. गाउँपालिका भित्र रहेका न्याय संग सम्बन्धित सरोकारवालाहरू संग अन्तरक्रिया, छलफल कार्य गरिनेछ।
२०४. गाउँपालिकाका सबै वडाका मेलमिलाप कर्ताहरूको अनुभव तथा शिकाइ आदान प्रदान गर्नका लागि प्रत्येक ३/३ महिनामा अन्तरकृया गरिनेछ।
२०५. न्याय सम्पादनलाई बस्ति स्तर सम्म पुर्याउन वडा कार्यालयहरूमा अभिमूर्खिकरण कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ।
२०६. जिल्ला भित्रका सबै पालिकाले संचालन गरेको न्यायिक कार्यको शिकाइ आदान प्रदान गर्ने उद्देश्यले जिल्ला स्तरिय कार्यक्रम संचालन गरिने छ।

वन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन

क. वन

२०७. गाउँपालिकाका खालि क्षेत्रहरूमा गाउँपालिकाको भुगोल संग मिल्ने, पर्यावरणीय सन्तुलन कायम गर्ने र छिटो प्रतिफल दिने खालका फलफुलका विरुवा समावेश गरी वृक्षारोपण गरिनेछ।
२०८. मल्लरानी पर्यटकीय मार्गमा उपयुक्त फलफुलको विरुवा छनौट गरी वृक्षारोपण कार्यक्रम संचालन गरिनेछ।
२०९. गाउँपालिका भित्रका सामुदायिक वनहरूलाई गाउँपालिकामा अनिवार्य सूचिकृत गर्ने व्यवस्था मिलाईनेछ।
२१०. सामुदायिक वनहरूको सहकार्यमा वन क्षेत्रको सुधार एवं वन विनासमा देखिएको आगलागि जन्य घटना नियन्त्रणको लागि वन क्षेत्रमा अग्नी रेखा बनाउने, कटानी छटानी जस्ता कार्यक्रम संचालन गरिनेछ।
२११. सामुदायिक वनहरूलाई एक सामुदायिक वन एक उत्पादन कार्यक्रमसंग जोडी उपयुक्त हुने उत्पादनमा जोड दिईनेछ।

- २१२. सामुदायिक वनमा उत्पादित जडिवुटीहरूको संकलन बिक्रीवितरण र निकासीको कार्यलाई सम्बन्धित निकायहरू संग सहकार्य गरी व्यवस्थित बनाईने छ ।
- २१३. गाउँपालिका भित्रका ठुला चौताराहरूमा प्राकृतिक संरक्षण विधि अपनाईने छ ।

ख. जलाधार संरक्षण

- २१४. गाउँपालिका भित्रका जलाधारहरूको पहिचान गरी संरक्षण गरिनेछ ।
- २१५. जलाधार क्षेत्रको संरक्षणका लागि गाउँपालिकाका सबै जनप्रतिनिधिहरूको सहभागीतामा श्रमदानमा एक वडा एक रिजार्ज पोखरी निर्माण गरिनेछ ।

ग. जलवायु परिवर्तन

- २१६. विकास योजना संचालन गर्दा अवस्था पहिचान गरी विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन तथा वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन का अभ्यासहरूलाई संस्थागत गरिनेछ ।
- २१७. स्थानीय स्तरमा रहेका पानीका मुहान संरक्षण गरी जलवायु परिवर्तनबाट हुने प्रभावलाई न्यूनीकरण गर्न सहयोग पुग्ने कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिइनेछ ।
- २१८. वातावरणमैत्री विकास पूर्वाधार निर्माणमा जोड दिइनेछ ।

घ. फोहोरमैला व्यवस्थापन:

- २१९. गाउँपालिकाका बजार क्षेत्र, सार्वजनिक स्थल र स्वास्थ्य संस्थाहरूबाट उत्पादन हुने फोहोरमैला व्यवस्थापनका लागि छनौट भएको स्थानमा आवश्यक पूर्वाधार निर्माण गरिनेछ ।
- २२०. बजार क्षेत्रमा घरबाट निस्कने कुहिने फोहोरमैलालाई व्यवस्थापन गर्न स्थानीय समुदायसंगको लागत साझेदारीमा प्राङ्गारिक मलको रूपमा परिणत गरी "फोहोरबाट मोहोर" कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- २२१. गुट्खा तथा सुर्ति जन्य पदार्थबाट हुने फोहोरलाई व्यवस्थापनको लागि आवश्यक सचेतनामुलक तथा प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।

ड. प्रकोप नियन्त्रण तथा विपद् व्यवस्थापन:

- २२२. विपद्हरूबाट हुन सक्ने प्रभाव समाधानका लागि गाउँपालिका भित्र खुला क्षेत्रको पहिचान र सम्बर्द्धन गरिनेछ । पहिचान गरिएका खुला क्षेत्रमा खानेपानी, शौचालय र प्रतिक्षालय आदि क्रमशः व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- २२३. आगलागी नियन्त्रणको लागि अन्तरस्थानीय तह सहकार्यमा वारुणयन्त्र परिचालन गर्ने व्यवस्था मिलाईनेछ ।
- २२४. विपद्को समयमा उद्धार कार्यको सहजताको लागि वडाको वस्ति नजिकको खुल्ला क्षेत्र छनौट गरी "एक वडा एक हेलिप्याड" कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।

गाउँसभाका सदस्य ज्यूहरू,

अन्त्यमा मल्लरानी गाउँपालिकालाई जनचाहना अनुरूपका विकासका गतिविधि संचालन गर्न जोड दिईनेछ । गाउँपालिकाबाट प्रदान गरिने सेवालाई सूचना प्रविधिमैत्री बनाई चुस्त र पारदर्शि ढङ्गले सेवा प्रदान गरिनेछ । आम गाउँवासिका गुनासाहरूलाई यथासम्भव सम्बोधन गरिनेछ । साथै गाउँपालिकाले प्रस्तुत गरेको नीति तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनमा सहयोग पुर्याउन नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार, आम मल्लरानी वासी, विकास साझेदार, निजी क्षेत्र, सहकारी संस्था, गैर सरकारी संस्था, संचार जगत, कर्मचारी वर्गहरूमा हार्दिक अपिल गर्दछु । नीति कार्यक्रम तर्जुमामा महत्त्वपूर्ण सल्लाह सुझाव तथा सहयोग पुर्याउने सबै जनप्रतिनिधि ज्यूहरू, सम्पूर्ण राजनैतिक दलहरू, सरोकारवालाहरू र मल्लरानी गाउँपालिकाका सम्पूर्ण कर्मचारीहरूलाई धन्यवाद व्यक्त गर्दै प्रस्तुत नीति तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनमा सम्पूर्ण पक्षको साथ र सहयोग प्राप्त हुनेमा विश्वास व्यक्त गर्दछु ।

धन्यवाद ।

कृष्ण बहादुर खड्का

अध्यक्ष

मल्लरानी गाउँपालिकाको
गाउँसभाको १३ औं अधिवेशन, दोस्रो बैठकमा उपाध्यक्ष रमेश कुमार श्रेष्ठद्वारा प्रस्तुत

आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को बजेट तथा कार्यक्रम



मल्लरानी गाउँपालिका
खलंगा, प्यूठान

मल्लरानी गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष श्री रमेश कुमार श्रेष्ठले मिति २०८०/०३/१० गते मल्लरानी गाउँपालिकाको गाउँसभामा पेश गर्नु भएको आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेट वक्तव्य ।

मल्लरानी गाउँपालिकाको १३ औं गाउँसभाका सभाध्यक्षज्यू,

गाउँसभाका सम्पूर्ण सदस्यज्यूहरू,

उपस्थित सम्पूर्ण कर्मचारी मित्रहरू ।

नेपालमा संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र स्थापना भए पश्चात नेपालको संविधान २०७२ लागू भएको छ । वर्तमान संविधानले मुलुकमा तीन तहको सरकारको परिकल्पना गरेकोछ र सोही अनुरूप तीन तह कै सरकारहरू क्रियासिल रहेकाछन् । संघीय गणतान्त्रिक मूलुकमा सरकारका तहहरू बीच अधिकार, श्रोत र जिम्मेवारी बाँडफाँडको साथसाथै तीनै तहका सरकारले स्वायत्त, साझेदारी र समन्वयन गर्ने शासन प्रणाली अवलम्बन गरेकाछन् । दाम, काम र जनशक्तीको तहगत व्यवस्थापन तथा अन्तर सम्बन्धमा आधारित शासन प्रणाली भएको संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र स्थापनाका लागि विभिन्न कालखण्डमा ज्यान गुमाउनुहुने ज्ञात अज्ञात शहीदहरू प्रति भावपूर्ण श्रद्धा सुमन व्यक्त गर्न चाहन्छु । साथै विभिन्न आन्दोलनमा घाइते, अपाङ्गता तथा वेपत्ता नागरिकहरू प्रति उच्च सम्मान प्रकट गर्न चाहन्छु । लोकतान्त्रिक गणतन्त्र प्राप्तिको अभियानमा नेतृत्व गर्ने सम्पूर्ण अग्रजहरू प्रति उच्च सम्मान प्रकट गर्नुका साथै उहाँहरूले पुर्याउनुभएको योगदानको कदर गर्न चाहन्छु ।

मल्लरानी गाउँपालिकाको सम्मानित १३ औं गाउँसभामा उपाध्यक्षको हैसियतले आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को बजेट प्रस्तुत गर्न पाउँदा गौरवान्वित महशुस गरेको छु । मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को बजेट प्रस्तुत गरिरहँदा गाउँपालिकाले तयार गरेको आवधिक योजनाले निर्दिष्ट गरेका विषय वस्तुहरूलाई सार्थक बनाउने उद्देश्यले गुणस्तरिय पूर्वाधार निर्माणमा जोड, शैक्षिक गुणस्तर कायम गर्ने, गुणस्तरिय स्वास्थ्य सेवा, खानेपानीको सहज पहुँच, फोहरमैलाको उचित व्यवस्थापन, पोषण अवस्थामा सुधार, कृषि तथा पशुपालन व्यवसायलाई स्वरोजगार बनाउँदै उद्यमशिलता तर्फ नागरिकलाई आवद्ध गराइ आर्थिक अवस्थामा सुधार ल्याउने जस्ता कार्यक्रमलाई समावेश गरी वजेट तर्जुमा गरेकोछु ।

बजेट तर्जुमा गर्दा मूलतः नेपालको संविधान, संघीय सरकार, प्रदेश सरकारको नीति, कार्यक्रम तथा बजेट वक्तव्य, मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक विधेयक २०८०, मल्लरानी गाउँपालिकाको विनियोजन विधेयक, २०८० का सिद्धान्त र प्राथमिकता, स्थानीय सरकारद्वारा निर्मित ऐन, नियम, कानून, कार्यविधि, मापदण्ड, निर्देशन, गाउँसभा र कार्यपालिकाका निर्णयहरू, गाउँपालिकाको स्व-मूल्यांकनको आधार, दिगो विकास लक्ष्य, स्थानीय आम नागरिकको चासो र आवश्यकतालाई मुख्य आधार बनाएको छु । स्थानीय सरकारले गरेको कार्यानुभव, विभिन्न क्षेत्रका सरोकारवालाहरूबाट प्राप्त महत्त्वपूर्ण सुझाव समेतलाई बजेट निर्माण गर्दा विशेष ध्यान दिएको छु ।

गाउँपालिका भित्रका नागरिकहरूलाई स्वरोजगार बनाउन स्थानीय स्रोत, श्रम, सीपको प्रयोग गरी विकास योजना संचालन गर्ने, अनुत्पादक तथा अनावश्यक खर्च घटाउने, पुँजिगत खर्चको अंश वढाउने, चालु खर्चमा मितव्ययिता ल्याउने, फजुल

खर्च नियन्त्रण गर्ने जस्ता नीति अख्तियार गरी बजेट प्रस्तुत गरेकोछु । योजना तथा कार्यक्रम छनोटमा साधन स्रोतको वाँडफाँड र विनियोजनमा देखिने दोहोरोपनलाई न्युनिकरण गर्न प्रशासनिक तथा प्राविधिक क्षमता, स्रोत तथा विनियोजनका विचमा सन्तुलन कायम हुने गरी स्रोत व्यवस्थापन गर्ने व्यवस्था मिलाएको छु ।

अध्यक्ष महोदय तथा गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

अव म चालु आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को आय व्ययको यथार्थ स्थिति प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

१. चालु आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मा विनियोजित बजेटको समीक्षा र गाँउपालिकाको विद्यमान अवस्थाबारे जानकारी गराउन चाहन्छु ।
२. मल्लरानी गाँउपालिकाको जिम्मेवारी र खर्चको आवश्यकताको तुलनामा गाँउपालिका भित्र आन्तरिक आय न्यून संकलन हुने, जनसंख्या र भूगोलको आधारमा संघ तथा प्रदेशबाट वित्तीय समानिकरण अनुदान कम प्राप्त हुने र त्यसमा पनि आगामी आ.व. २०८०/०८१ का लागि चालु आ.व. भन्दा कम अनुदान प्राप्त भएको, विनियोजित बजेटको सिमा भित्र रहेर कार्यक्रमहरू तर्जुमा गर्नुपर्ने, निर्वाचित जनप्रतिनिधिहरू उपर आम नागरिकको उच्च अपेक्षाका बीच चालु आर्थिक वर्षमा संचालित कार्यक्रमहरूको लागि बजेट तर्जुमा गर्नुपर्ने वाध्यात्मक अवस्था रहेको छ ।
३. मल्लरानी गाँउपालिकाको जिम्मेवारी र खर्चको आवश्यकताको तुलनामा गाँउपालिका भित्र न्यून आन्तरिक आय संकलन हुने, जनसंख्या र भूगोलको आधारमा संघ तथा प्रदेशबाट वित्तीय समानिकरण अनुदान कम प्राप्त हुने, विनियोजित बजेटको सिमा भित्र रहेर कार्यक्रमहरू तर्जुमा गर्नुपर्ने, निर्वाचित जनप्रतिनिधिहरू उपर आम जनताको उच्च अपेक्षाका बीच चालु आर्थिक वर्षमा संचालित कार्यक्रमहरूको लागि बजेट तर्जुमा गर्नुपर्ने वाध्यात्मक अवस्था रहेको छ ।
४. चालु आ.व. का लागि संघीय सरकारबाट विनियोजन भएको समानिकरण अनुदान रु ९ करोड २२ लाख मध्ये ८ करोड ६ लाख पचहत्तर हजार प्राप्त भएको, राजश्व वाँडफाँड तर्फ रु ७ करोड ९४ लाख ५४ हजार मध्ये २०७९ जेठ मसान्त सम्म रु ३ करोड ८८ लाख ८८ हजार ७ सय ८८ रूपैया ९५ पैसा प्राप्त भएको, समपुरक तर्फ रु १ करोड ५० लाख मध्ये रु १ करोड ५० लाख प्राप्त भएको र सशर्त अनुदान तर्फ रु १५ करोड ८० लाख मध्ये १५ करोड ५३ लाख २३ हजार प्राप्त भएको छ । साथै प्रदेश समानिकरण तर्फ रु ४८ लाख ५६ हजार सबै प्राप्त भएको , ससर्त अनुदान तर्फ रु ८० लाख मध्ये ६० लाख प्राप्त भएको, समपुरक तर्फ रु १ करोड ५० लाख मध्ये रु १ करोड ६ लाख २६ हजार ३ सय ८ मात्र प्राप्त भएको र राजश्व वाँडफाँड तर्फ रु ४३ लाख ६१ हजार मध्ये ३१ लाख २० हजार ९ सय ७ रूपैया ८ पैसा प्राप्त भएको छ ।
५. गाँउपालिकाको कुल राजस्वको अनुमान रु ६२ लाख ९५ हजार रहेकोमा २०७९ चैत्र मसान्त सम्म रु ३० लाख ५९ हजार ६८ रूपैया ७३ पैसा आन्तरीक आय संकलन भएको छ ।

अध्यक्ष महोदय तथा गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

६. यस गाँउपालिकाको नीति तथा कार्यक्रम बमोजिम उपलब्ध श्रोतलाई अधिकतम परिचालन गरी मल्लरानी गाँउपालिकालाई नमूनाको रूपमा विकास गर्न “कृषि, वन, पर्यटन र पूर्वाधार, सामाजिक विकास र सुशासन समृद्ध मल्लरानीको आधार” भन्ने दीर्घकालीन सौचका साथ आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को लागि तयार गरिएको वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रमको उद्देश्य तथा प्राथमिकताहरू प्रस्तुत गर्न चाहन्छु ।

बजेट तथा कार्यक्रमका उद्देश्यहरूः

- ❖ गुणस्तरीय शिक्षामा विशेष जोड दिने ।
- ❖ एक घर एक धाराको अवधारणालाई मुर्त रूप दिनको लागि खानेपानी योजनामा लगानी ।
- ❖ बाह्रै महिना यातायात सुचारु हुने गरी सडकको मर्मत सम्भारमा विशेष जोड ।
- ❖ गुणस्तरिय स्वास्थ्य सेवा, पोषणमा लगानी गरी आम नागरिकको जीवनस्तरमा सुधार गर्ने ।
- ❖ कृषि उपज संकलन केन्द्र संचालन गरी कृषि तथा पशुपालन व्यवसायलाई आत्मनिर्भर गराउँदै रोजगारीका अवसर सिर्जना गर्ने र बजारीकरणको सुनिश्चित गर्ने ।
- ❖ प्रत्येक वडामा मानव स्वास्थ्य, कृषि तथा पशुपंछी, लक्षित वर्गका कार्यक्रमहरू घुम्ति शिविर मार्फत एकीकृत रूपमा संचालन गर्ने ।
- ❖ खलंगा बजार क्षेत्रलाई ग्रीन सिटीको रूपमा स्थापित गरी पर्यटन प्रवर्द्धनमा जोड दिने ।
- ❖ बैज्ञानिक तरिकाले फोहोरमैला व्यवस्थापनका लागि आवश्यक संरचनाको निर्माण गर्ने ।
- ❖ स्थानीय श्रोत साधनको समुचित परिचालन मार्फत दिगो आर्थिक वृद्धि गर्ने ।
- ❖ सामाजिक समावेशीकरण र लैंगिक मूलप्रवाहीकरणका लागि लक्षित वर्गको हित अनुकूल कार्यक्रमहरू संचालन गर्ने ।
- ❖ गाउँपालिकाबाट प्रवाह हुने सेवामा आम नागरिकको सहज र सरल पहुँच स्थापित गरी शुसासन प्रबर्द्धन गर्ने ।
- ❖ आधारभूत पूर्वाधारको निर्माणमा जोड दिने ।
- ❖ उद्यम व्यवसायमा महिलाहरूको अर्थपूर्ण सहभागिता वृद्धि गरी आयआर्जनमा क्रियाशिल गराउने ।
- ❖ संघ र प्रदेश सरकारका नीति तथा कार्यक्रमसंग सहकार्य गरी विभिन्न योजना तथा कार्यक्रमहरू निर्माण तथा संचालन गर्ने ।

७. बजेट तथा कार्यक्रमका मुख्य प्राथमिकताका क्षेत्रहरू देहाय बमोजिम पहिचान गरेको छु ।

- ❖ आधारभूत शिक्षा तथा शैक्षिक सुधार सम्बन्धी कार्यक्रमहरू
- ❖ आधारभूत स्वास्थ्य तथा पोषण सुधार सम्बन्धी कार्यक्रमहरू
- ❖ खानेपानी तथा सरसफाइ सम्बन्धी कार्यक्रमहरू ।
- ❖ फोहोरमैला व्यवस्थापन
- ❖ ज्येष्ठ नागरिक, अपाङ्ग, अशक्त तथा असहाय व्यक्ती लक्षित कार्यक्रम
- ❖ लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण
- ❖ वन, वातावरण, जलाधार संरक्षण तथा विपद व्यवस्थापन,
- ❖ गुणस्तरिय पूर्वाधार निर्माण

- ❖ कृषि तथा पशुपालन र बजारीकरण
- ❖ गुणस्तरीय सेवा प्रवाह, संस्थागत विकास र सुशासन प्रवर्द्धन,
- ❖ स्थानीय स्रोत साधनमा आधारित जनसहभागिता अभिवृद्धि,
- ❖ पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि पूर्वाधार निर्माण तथा स्थानीय संस्कृति पहिचान र संरक्षण ।

अध्यक्ष महोदय,

अब म बजेट तर्जुमाका क्रममा अपनाइएको सिद्धान्त र प्रक्रियाका विषयहरू उल्लेख गर्न चाहन्छु।

८. बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्दा श्रोत अनुमान तथा बजेट निर्धारण समितिको निर्णय र राजस्व परामर्श समितिको सिफारिशका आधारमा गरेको दर तथा दायरा फराकिलो हुने विषयहरूमा सामान्य हेरफेर गरेको छु ।
९. आयोजना तथा कार्यक्रमहरूको छनौट गर्दा वडा स्तरबाट प्राथमिकीकरण गरी आएका आयोजना तथा कार्यक्रमलाई गाउँ कार्यपालिकाबाट स्वीकृत गरी पेश गरेको छु ।
१०. गाउँपालिका क्षेत्र भित्र गैर सरकारी संस्थाबाट संचालित कार्यक्रमहरू अनिवार्य रूपमा गाउँपालिकासँग समन्वय गरी संचालन गर्ने नीति लिएको छु ।

अध्यक्ष महोदय तथा गाउँसभाका सदस्यज्यूहरू,

अब म आगामी आर्थिक वर्ष २०८०।०८१ का लागि विनियोजित बजेट तथा कार्यक्रमहरू प्रस्तुत गर्ने अनुमती चाहन्छु ।

११. मल्लरानी गाउँपालिका स्तरका बहुवर्षीय आयोजनाहरूलाई बजेट विनियोजनमा विशेष जोड दिएको छु ।
१२. प्रत्येक वडालाई जनसंख्या र भूगोलको आधारमा न्यूनतम रु २७ लाख र अधिकतम रु ३२ लाख बजेट निर्धारण गरी कार्यक्रम संचालन गर्ने व्यवस्था मिलाएको छु ।
१३. अब म क्षेत्रगत रूपमा तय गरिएका कार्यक्रम प्रस्तुत गर्न चाहन्छु ।

आर्थिक विकास

१४. मल्लरानी गाउँपालिकाको "कृषी, वन, पर्यटन र पूर्वाधार: सामाजिक विकास र सुशासन समृद्ध मल्लरानीको आधार" भन्ने नारालाई सार्थक बनाउनका लागि कृषि, पशुपालन, पर्यटन, उद्यमशीलताका क्षेत्रमा केन्द्रित भई कार्यक्रमहरू संचालन गर्ने व्यवस्था मिलाएको छु ।
१५. कृषि उत्पादन र उत्पादकत्वमा वृद्धि गरी रोजगारीका अवसर सिर्जना गर्न उत्पादनमा आधारित अनुदानको लागि रु २ लाख र बाली संरक्षण तथा स्थानीय रैथाने वाली प्रवर्द्धनका लागि रु ४ लाख ४० हजार विनियोजन गरेको छु ।
१६. गाउँपालिका भित्रका कृषि तथा पशुपंछी क्षेत्रको अध्ययन गरी पकेट क्षेत्र पहिचान गर्नका लागि रु १० लाख विनियोजन गरेको छु ।
१७. बाख्रा प्रवर्द्धन तथा पशुहरूको आहार व्यवस्थापनको लागि हरियो घाँस प्रवर्द्धन, पशु स्वास्थ्य शिविर, औषधि वितरण, घाँसको विउ तथा सेट्स वितरणका लागि जम्मा रु २४ लाख ५८ हजार बजेट विनियोजन गरेको छु ।

१८. मल्लरानी पर्यटकीय क्षेत्र विकासको लागि पूर्वाधार निर्माण गर्न रु ४८ लाख र मल्लरानीमा संचालन हुने खाना महोत्सवको लागि रु २ लाख विनियोजन गरेकोछु ।
१९. लोप हुन लागेको प्यूठानी बाघमुखे चुलेसीको संरक्षणको लागि उद्यम विकास कार्यक्रम मार्फत तालिम संचालन गर्नको लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु ।

पूर्वाधार विकास

२०. मल्लरानी गाउँपालिकाको प्रशासकीय भवन निर्माणका लागि संघीय सरकार स्थानीय पूर्वाधार विभागसंगको साझेदारीमा बहुवर्षीय योजनाको रूपमा रु १ करोड विनियोजन गरेको छु ।
२१. गाउँपालिकाको यातायात गुरु योजना निर्माण, आवधिक योजना अध्यावधिक तथा मुख्य सडकहरू लगायत ठूला आयोजनाहरूको विस्तृत परियोजना प्रतिवेदन तयार गर्न पूँजीगत अनुसन्धान तर्फ आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु।
२२. पालिका भित्रका सडकहरूको नियमित मर्मत सम्भार तथा योजनामा काम गर्नका लागि व्याकहो लोडर खरिद गर्न रु ६० लाख विनियोजन गरेकोछु ।
२३. बाह्रै महिना संचालन हुने पालिका भित्रका वडा नं १ को पिपलनेटी चुँदरीखोला एकराते सानीलेख सडक, वडा नं २ को कुँडरा मधुकरे जिमुरपानी राम्चे सडक, वडा नं ३ को धरमपानी छेंडा गिरीचौर गोरपोखरा सिरकोट सडक, वडा नं ४ को गुठकसेरी झाँकृस्थान कालाखोला सडक र वडा नं ५ को कालाखोला जोरपोखरी सडकलाई All Weather Road को रूपमा पहिचान गरी उक्त सडकहरूको स्तरोन्नतिका लागि प्रत्येक सडकमा रु ९ लाखका दरले जम्मा रु ४५ लाख बजेट विनियोजन गरेको छु ।
२४. देउराली थाम सोलहाल्ना सडक निर्माणको लागि संघीय सरकार समपूरक योजना अन्तर्गत रु १ करोड ६० लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।
२५. संघीय सरकारको विशेष अनुदान मार्फत निर्माण हुने गरी महेन्द्र माध्यमिक विद्यालय भवन निर्माणको लागि रु ८० लाख विनियोजन गरेकोछु ।
२६. झिम्रुक झाँक्रिस्थान गुठकसेरी सडक स्तरोन्नतिका लागि लुम्बिनी प्रदेश सरकार समपूरक योजना अन्तर्गत रु ५० लाख १० हजार विनियोजन गरेको छु ।
२७. चुँजाठाँटी कुँडारा बान्ना सडकको लागि लुम्बिनी प्रदेश सरकार समपूरक योजना अन्तर्गत रु ५० लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।
२८. थापाडाँडा भङ्गाज्याङ्ग प्यूठान क्याम्पस बसपार्क सडकको लागि लुम्बिनी प्रदेश सरकार समपूरक योजना अन्तर्गत रु ५० लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।
२९. धरमपानी छेंडा रैनपानी चौरपानी सडकको लागि लुम्बिनी प्रदेश सरकार समपूरक योजना अन्तर्गत रु ५० लाख रकम विनियोजन गरेको छु ।

३०. वर्षातको समयमा नियमित सवारी संचालनका लागि मुख्य मुख्य सडकहरूमा ३ महिना श्रावण देखि अशोज सम्म सडक मर्मत सम्भारकर्ता परिचालन गर्न आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु ।
३१. मल्लरानी गाउँपालिका भित्र निर्माण हुने विभिन्न झोलुङ्गे पुल निर्माणको लागि समपुरक तर्फ रु ३ लाख ६० हजार विनियोजन गरेको छु ।
३२. मर्मत सम्भार कोष तर्फ रु २५ लाख विनियोजन गरेको छु ।

सामाजिक विकास

३३. पालिका भित्रका विद्यालयहरूमा जाने अनुदान तर्फ-महेन्द्र माध्यमिक विद्यालयको मा.वि. तहको दरवन्दी सहित रु १ करोड ८० लाख विनियोजन गरेकोछु ।
३४. सरस्वती आधारभूत विद्यालय बन्चरेको अधुरो भवन निर्माण, भूमि विकास आधारभूत विद्यालयको अधुरो भवन निर्माण र खड्केश्वरी प्राथमिक विद्यालयको अधुरो भवन निर्माणको लागि रु ३५ लाख बजेट विनियोजन गरेकोछु ।
३५. स्थानीय पाठ्यपुस्तक कक्षा १ देखि कक्षा ५ सम्म निर्माणका लागि रु १० लाख विनियोजन गरेको छु ।
३६. स्थानीय पाठ्यपुस्तक निर्माण कक्षा ६ देखि ८ सम्मका लागि रु ६ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।
३७. युवा प्रतिभा पहिचान तथा खेलकुद कार्यक्रमको लागि रु १२ लाख १० हजार विनियोजन गरेकोछु ।
३८. जेष्ठ नागरिकहरूका लागि निःशुल्क आँखा उपचार तथा शिविर संचालन कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिदै रु २ लाख बजेट विनियोजन गरेको छु ।
३९. पालिका भित्रका जेष्ठ नागरिकहरूलाई तिर्थ यात्रा गराउनको लागि आवश्यक वजेट विनियोजन गरेकोछु ।
४०. गाउँपालिकाले संचालन गरेको लैंगिक हिंसा पिडित महिला तथा किशोरी अल्पकालिन सेवा केन्द्र संचालनको लागि रु ३ लाख विनियोजन गरेको छु ।
४१. अपांगता भएका व्यक्तिहरूका लागि सीप विकास तथा क्षमता विकास कार्यक्रम संचालन एवं सहायक सामग्री वितरणका लागि रु २ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।
४२. समाजमा रहेका कुरिती, कुप्रथा, घरेलु हिंसा, लैंगिक हिंसा, आत्महत्या दुरुत्साहन सम्बन्धी कार्यक्रमहरू सञ्चालनका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु।
४३. दलित तथा जनजातिलाई लक्षित गरी लोकसेवा तयारी कक्षा संचालन गर्न आवश्यक वजेट विनियोजन गरेकोछु ।
४४. बालमैत्री स्थानीय शासन, बालबालिकाको स्थितिपत्र तयारी, बाल सञ्जालको अन्तरकृयाको लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेकोछु ।
४५. वडा स्तरिय महिला सञ्जाल गठन तथा अभिमुखिकरण कार्यक्रमका लागि रु १ लाख ७० हजार विनियोजन गरेकोछु ।

४६. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई प्रस्तावित खलंगा अस्पतालको रूपमा रूपान्तरण गर्ने र चिकित्सकिय सेवाको सुनिश्चितताका आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।
४७. खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रबाट संचालन हुने गरी एम्बुलेन्स सेवा सुचारु गर्नुका साथै सुत्केरी महिलाहरूका लागि निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवा संचालन गर्न आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु ।
४८. सामुदायिक महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविकाहरूलाई दिइने प्रोत्साहन कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिएको छु ।
४९. पाठेघर खस्ने समस्या भएका महिलाहरूको उपचारका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु ।
५०. स्वास्थ्य व्यवस्थापन सूचना प्रणाली स्थलगत प्रशिक्षणको व्यवस्था गरेको छु ।
५१. स्वास्थ्य संस्थाहरूमा दिइँ आएको विरामीको आधारमा स्वास्थ्य संस्था अनुदानलाई निरन्तरता दिएको छु ।
५२. संविधानले व्यवस्था गरेको निःशुल्क स्वास्थ्य सेवा लिने मौलिक हकको प्रत्याभुति गर्न सबै नागरीकलाई स्वस्थ बनाइ उत्पादन र उत्पादकत्व अभिवृद्धि गर्न, सवल मानव पुँजी निर्माण गर्न स्वास्थ्य क्षेत्रलाई विशेष प्राथमिकता दिदै स्वास्थ्य संस्थाहरूका लागि निःशुल्क औषधी वितरणका लागि रु २० लाख विनियोजन गरेको छु ।
५३. मल्लरानी गाउँपालिका वडा नं ४ को झिभ्रक मल्लरानी लिफ्ट खानेपानी आयोजना, वडा नं ३ को दोमइखोला लिफ्ट खानेपानी आयोजना र खरिकापाटा लिफ्ट खानेपानी आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न गरी आगामी आ व सम्म खानेपानीको सहज आपूर्तीका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छु ।
५४. गाउँपालिका भित्र संचालनमा रहेका लिफ्ट खानेपानी आयोजनामा आउने विद्युत महसुल खर्चको ५० प्रतिशत गाउँपालिकाबाट व्यहोर्ने व्यवस्थाका लागि रु ८ लाख बजेट विनियोजन गरेको छु ।

वन वातावरण तथा विपद व्यवस्थापन

५५. पालिका भित्र रहेका सामुदायिक वनहरूलाई सूचीकृत गर्दै आगामी आ व मा एक वडा एक सामुदायिक वन एक उत्पादन कार्यक्रम संचालन गर्न रु २ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।
५६. फोहरमैला व्यवस्थापनका लागि स्थान पहिचान भइसकेको र उक्त स्थानमा पूर्वाधार निर्माण गर्न रु १५ लाख विनियोजन गरेको छु ।
५७. पालिका भित्र आइ पर्ने विपदलाई सम्बोधन गर्ने गरी रु २० लाखको विपद व्यवस्थापन कोष स्थापना गरेको छु साथै वडा स्तरिय विपद व्यवस्थापन समितिलाई तालिम संचालनको लागि रु २ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छु ।
५८. एक वडा एक हेलिप्याड निर्माणको लागि रु ५ लाख विनियोजन गरेको छु ।
५९. मल्लरानी गाउँपालिकाका सबै जनप्रतिनिधिहरूको श्रमदानमा एक वडा एक रिचार्ज पोखरी निर्माण गरिने साथै वन तथा वातावरण व्यवस्थापनका वृक्षारोपण, रिचार्ज पोखरी र मुल संरक्षण कार्यक्रम सञ्चालनका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छु ।

सुशासन तथा सेवाप्रवाह

६०. गाउँपालिका तथा अन्य निकायहरूबाट संचालन भएका योजना तथा कार्यक्रमहरूको अभिलेखिकरण गरी मल्लरानी गाउँपालिकाको स्वेतपत्र निर्माणका लागि रु ५ लाख विनियोजन गरेको छ ।
६१. मिडिया सहकार्य, सार्वजनिक सुनुवाइ, सामाजिक परिक्षण जस्ता कार्यका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छ ।
६२. सुशासन व्यवस्थाको लागि राजस्व संकलन तथा परिचालन व्यवस्थापन, सार्वजनिक सुनुवाई, करदाता शिक्षा, कर संकलनको लागि घुम्ती सिविर कार्यक्रम तथा संस्थागत विकासका लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छ ।
६३. कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधिहरूको क्षमता अभिवृद्धि गर्न प्राविधिक क्षमता विकास तालिमहरू, सेवाप्रवाहमा सुधार सम्बन्धी अभिमूखीकरण कार्यक्रमहरू, खानेपानी उपभोक्ता समितिकाहरूको क्षमता अभिवृद्धिका कार्यक्रमहरू संचालनका लागि आवश्यक रकम विनियोजन गरेको छ ।
६४. न्यायिक समितिबाट हुने विवाद निरूपणका लागि मेलमिलापकर्ताहरू परिचालन तथा अनुभव आदानप्रदान एवं अन्तरकृया कार्यक्रमको लागि आवश्यक बजेट विनियोजन गरेको छ ।
६५. जिल्ला भित्रका सबै पालिकाहरूबाट हुने न्यायिक कार्यको अनुभव आदान प्रदानको लागि जिल्ला स्तरिय कार्यक्रम तथा सरोकारवाला निकायहरूसंग अन्तरकृया कार्यक्रम संचालन गर्न रु ४ लाख ५० हजार विनियोजन गरेको छ ।

अध्यक्ष महोदय तथा सभाषद ज्यूहरू, अब म आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को लागि मल्लरानी गाउँपालिकाको राजस्व र व्ययको अनुमान प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

६६. मल्लरानी गाउँपालिकाको कुल आय रु ३९ करोड ५४ लाख ४१ हजार ८ रूपैया रहने अनुमान गरेको छ। जसमध्ये, संघबाट समानीकरण अनुदान तर्फ रु ८ करोड २४ लाख, सशर्त अनुदान तर्फ रु १६ करोड २५ लाख, राजस्व बाँडफाँट तर्फ रकम रु ७ करोड ३४ लाख ४५ हजार ३ सय रूपैया -मुल्य अभिवृद्धि कर बापत_ र समपुरक तर्फ रु १ करोड ३० लाख प्राप्त हुने अनुमान छ । प्रदेशबाट सशर्त अनुदान तर्फ रु ६० लाख, समानीकरण अनुदान तर्फ रु ५५ लाख ४३ हजार, सवारी साधन करको अनुमानित राजस्व बाँडफाँड तर्फ रु २७ लाख ७७ हजार ७ सय ८ र प्रदेश समपुरक तर्फ १ करोड प्राप्त हुने अनुमान छ । आ.व. २०८०/८१ को विस्तृत बजेट वाँडफाँड अनुसूची १ र २ मा संलग्न गरिएको छ ।

अन्त्यमा,

गाउँपालिकामा उपलब्ध सिमित श्रोत साधनको कारण अपेक्षाकृत योजना तथा कार्यक्रमहरू समावेश गर्न नसकिएकोमा क्षमा चाहन्छु । आगामी दिनमा गाउँपालिका भित्रका ठुला योजना संचालनका लागि संघीय सरकार र प्रदेश सरकारसंग प्रभावकारी समन्वय गरिने कुरामा विश्वास दिलाउन चाहन्छु । यस वर्ष उपलब्ध सिमित श्रोत साधनबाट योजना तथा बजेट तर्जुमा गर्न सल्लाह सुझाव तथा पृष्ठपोषण प्रदान गर्नुहुने सम्पूर्ण जनप्रतिनिधिहरू, गाउँबासीहरू, राजनीतिक दलका प्रतिनिधिहरू, संघसंस्थाका प्रतिनिधिहरू, विषयगत कार्यालयका प्रतिनिधिहरू र मल्लरानी गाउँपालिकाका कर्मचारीहरू प्रति आभार व्यक्त गर्दछु ।

प्रस्तावित बजेट तथा कार्यक्रमको कार्यान्वयनबाट मल्लरानी गाउँवासीका आकांक्षा र आवश्यकतालाई क्रमिक रूपमा सम्बोधन गर्दै जाने र गाउँपालिकाको दीर्घकालीन सोच हासिल गर्न सफल हुने कुरामा विश्वस्त छु । बजेटको प्रभावकारी कार्यान्वयनमा आम मल्लरानी गाउँबासीहरू तथा सम्बन्धित सबै सरोकारवाला पक्षहरूबाट साथ, सहयोग र समर्थन पाउने कुरामा पूर्ण विश्वस्त छु ।

धन्यवाद ।

रमेश कुमार श्रेष्ठ

उपाध्यक्ष

गाउँसभामा पेश गरेको मिति: २०८०।०३।१०

मल्लरानी गाउँपालिकाको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्न बनेको ऐन, २०८०

सभाबाट स्वीकृत मिति: २०८०।०३।२९

प्रमाणित मिति: २०८०।०३।२९

प्रस्तावना

मल्लरानी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्नको निमित्त स्थानीय कर तथा शुल्क संकलन गर्न छुट दिने तथा आय संकलनको प्रशासनिक व्यवस्था गर्न वाञ्छनीय भएकोले नेपालको संविधानको धारा २८८ को उपधारा (२) बमोजिम मल्लरानी गाउँसभाले यो ऐन बनाएको छ।

- (१) **संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ** : (१) यस ऐनको नाम आर्थिक ऐन २०८० रहेको छ। (२) यो ऐन २०८० श्रावण १ गते देखी मल्लरानी गाउँपालिका क्षेत्रमा लागु हुनेछ।
- २) **घरजग्गा कर** : मल्लरानी गाउँपालिका भित्र अनुसूचि (१) बमोजिमको घरजग्गा कर लगाइने र असुल उपर गरिने छ।
- ३) **भूमिकर(मालपोत)** : मल्लरानी गाउँपालिका क्षेत्र भित्र अनुसूची (२) बमोजिम भूमिकर(मालपोत) लगाइने र असुल उपर गरिने छ।
- ४) **घरजग्गा बहालकर**: गाउँपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संघ संस्थाले भवन, घर, पसल, गारेज, गोदाम, टहरा, जग्गा वा पोखरी आदी पुरै वा आंशिक तवरले बहालमा दिएकोमा अनुसूचि (३) बमोजिमको बहालकर लगाइने र असुल गरीने छ।
- ५) **व्यवसाय कर** : गाउँपालिका क्षेत्र भित्र ब्यापार, व्यवसाय वा सेवामा पूँजिगत लगानी र आर्थिक कारोवारको आधारमा अनुसूची (४) बमोजिम व्यवसाय कर लगाइने र असुल उपर गरिने छ। यस्तो कर व्यवसाय दर्ता र वार्षिक नविकरण गर्दा असुल गरिनेछ। व्यवसाय करको हकमा सहरी क्षेत्र भन्नाले वडा नं. ४ को खलंगा, ब्यारेकसम्म, सारिवाड, भन्ज्याड, खलंगा –चुँजाठाटी रोडले छोएको कसेरी क्षेत्र, वडा नं. ३ को धरमपानी, चुँजाठाटी क्षेत्र, वडा नं. २ को चुँजाठाटी क्षेत्रलाई बुझिने छ र सो बाहेकका क्षेत्रलाई ग्रामिण क्षेत्रको रूपमा बुझिने छ।
- ६) **जडिबुटी, कवाडी र जिवजन्तु कर**: गाउँपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले खोटो, दालचीनी, अमृसो, जडीबुटी, वनकस, कवाडी माल र प्रचलित कानूनले निषेध गरिएको जिवजन्तु बाहेकका अन्य जिव जन्तु वा मृत वा मारिएका जिवजन्तुको हाड, सिंग, प्वाख,छाला जस्ता बस्तुको व्यवसायिक कारोवार गरेवापत अनुसूची(६) बमोजिम कर लगाइने र असुल गरिने छ।
- ७) **मनोरञ्जन तथा विज्ञापन कर** : मनोरञ्जन कर प्रदेश कानूनले तोके वमोजिम लगाइने छ। गाउँपालिका क्षेत्र भित्र विज्ञापन वापत अनुसूची (५) बमोजिमको कर असुल गरिने छ। विज्ञापनका क्षेत्र र कर गाउँपालिकाले तोके बमोजिम हुने छ।

- ८) **पार्किङ शुल्क** : गाउँपालिका क्षेत्र भित्र कुनै सवारी साधनलाई पार्किङ सेवा उपलब्ध गराए वापत अनुसूची (७) बमोजिम शुल्क लगाइने र असुल उपर गरिने छ ।
- ९) **सेवा शुल्क, सिफारिस शुल्क तथा दस्तुर** : गाउँपालिकाले निर्माण, संचालन र व्यवस्थापन गरेका स्थानीय पूर्वाधार र उपलब्ध गराइएको सेवामा सेवाग्राहीबाट अनुसूची (८) मा उल्लेखित भए बमोजिम शुल्क लगाइने र असुल गरिने छ ।
- ११) **कर छुट र दण्ड जरिवाना** : यस ऐन बमोजिम कर तिर्ने दायित्व भएका व्यक्ति वा संघ संस्थालाई कर छुट तथा दण्ड अनुसूची ११ बमोजिम हुनेछ।
- १२) **सेवा लिदा कर चुक्ता पेश गर्नुपर्ने** : यस गाँउपालिका भित्रका जनताले गाउँपालिका वा यसका जुनसुकै शाखाबाट जुनसुकै प्रकारको सेवा प्राप्त गर्न यस ऐन बमोजिम लाने कर तिरेको प्रमाण पेश गर्नु पर्नेछ ।
- १३) **कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधि** : यो ऐनमा भएको व्यवस्था बमोजिम कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधि गाँउ कार्यपालिकाले तोके बमोजिम हुनेछ ।

अनुसूची १

घर जग्गा करको दर

सि.नं.	राजश्वका क्षेत्रहरू	दर	कैफियत
१	कच्ची/दुङ्गाको गाहो(काचो माटोले जडान गरेको वा सुख्खा गाहो वाला)	निःशुल्क	खरको छाना भएको
		१५०	टायल, दुङ्गा वा जस्ताको छाना भएको एक तला
		२००	टायल, दुङ्गा वा जस्ताको छाना भएको एक तला भन्दा माथि
२	पक्कीघर/सिमेन्ट जोडाई गाहो वाला	२००	टायल, दुङ्गा वा जस्ताको छाना भएको एक तला
		३००	टायल, दुङ्गा वा जस्ताको छाना भएको एक तला भन्दा माथि
		६००	सिमेन्ट ढलान छाना भएको एकतला(जस्तो सुकै गाहो भएको) ४ कोठा सम्म/४ कोठा भन्दा बढि कोठा
		२५०	सिमेन्ट ढलान छाना भएको एकतला भन्दा बढी प्रत्येक तलाको लागि

खलंगा बजार क्षेत्र

जग्गाको प्रकार	मालपोत दर प्रति रोपनी (रु.)
अव्वल	८०
दोयम	७०
सीम	६०
चाहार	५०
खोरिया पाखा (पाँचौं)	३०

मुख्य सडकले छोएको (भालुवाड प्यूठान चुँजाठाटी) क वर्ग

जग्गाको प्रकार	मालपोत दर प्रति रोपनी(रु.)
अव्वल	६०
दोयम	५०
सीम	४०
चाहार	३०
खोरिया पाखा (पाँचौं)	२०

अन्य भित्री सडकले छोएको

जग्गाको प्रकार	मालपोत दर प्रति रोपनी
अव्वल	४०
दोयम	३०
सीम	२५
चाहार	२०
खोरिया पाखा (पाचौ)	१०

अन्य क्षेत्र

जग्गाको प्रकार मालपोत दर	अव्वल	दोयम	सीम	चाहार	खोरिया पाखा (पाचौ)
५ रोपनी सम्मको लागि एकमुष्ट रु. (एकमुष्ट)	१००	८०	६०	४०	२०
५ रोपनी देखी १० रोपनी सम्म (एकमुष्ट)	२००	१६०	१२०	८०	४०
१० रोपनी देखी १५ रोपनी सम्म (एकमुष्ट)	३००	२४०	१८०	१२०	६०
१५ रोपनी देखी २० रोपनी सम्म (एकमुष्ट)	५००	४००	३००	२००	१००
२० भन्दा माथी प्रति रोपनी	३०	२५	२०	१५	५

अनुसूची-३

घर जग्गावहाल करको दर

विवरण	कर
संस्थागत र सरकारी कार्यालयको हकमा भाडामा बसेबापत	प्रतिसयकडा १० प्रतिशत
आफ्नो निजी घर, पसल, ग्यारेज, गोदाम, भवन, टहरा जग्गा वा पोखरी पुरै वा आंशिक रूपमा बहालमा दिएकोमा	प्रतिसयकडा २ प्रतिशत

अनुसूची-४

व्यवसाय करको दर

व्यापारिक बस्तु :		बजार क्षेत्र (क)	ग्रामिण क्षेत्र (ख)
१	कम्प्यूटर	दररेट	दररेट
	१) कम्प्यूटर थोक विक्री केन्द्र	२०००	१५००
	२) कम्प्यूटर फुटकर विक्री केन्द्र	१५००	१०००
	३) कम्प्यूटर मर्मत केन्द्र	१०००	७००
२	मोवाइल		
	१) मोवाइल थोक विक्री केन्द्र	२०००	१५००
	२) मोवाइल फुटकर विक्री केन्द्र	१२००	१०००
	३) मोवाइल मर्मत केन्द्र	७००	५००
३)	सोलार सिस्टम (पाता, इनभर्टर, ब्याट्री लगायत) विक्री तथा जडान	१५००	१०००
४)	अन्य इलेक्ट्रोनिकस तथा विद्युतिय सामाग्री		
	१) थोक विक्रेता	१५००	१२००
	२) फुटकर विक्रेता	१०००	७००
	३) मर्मत सम्बन्धी कार्य	७००	५००
	४) चस्मा पसल	१०००	७००
५)	फर्निचर तथा फर्नीसिंग सामानहरु		
	१) थोक विक्रेता	३५००	२०००
	२) फुटकर विक्रेता	२५००	१५००
६)	निर्माण सामाग्री/हार्डवेयर सामान		
	१) थोक विक्रेता	५०००	४०००
	२) फुटकर विक्रेता	४०००	३०००
७)	कांचो कपडा तथा फेन्सी पसल		
	१) थोक विक्रेता	२५००	२०००
	२) फुटकर विक्रेता	२०००	१५००
८)	खाद्यान्न तथा दैनिक उपभोग्य वस्तुहरु		
	१) थोक विक्रेता	१७००	१२००
	२) फुटकर विक्रेता	१०००	७००

व्यापारिक बस्तु :		बजार क्षेत्र (क)	ग्रामिण क्षेत्र (ख)
	३) किराना पसल मदिरा सहितको	१५००	१०००
	४) साना खोकामा संचालन गरेको व्यवसाय-किराना पसल	५००	५००
९)	व्यूटिपार्लर/कस्मेटिक पसल/गिफ्ट हाउस/सैलुन आदी	७००	७००
१०	सून चाँदि व्यवसाय		
	१) थोक विक्रेता	११,०००	८०००
	२) फुटकर विक्रेता	२५००	२०००
११	गहना मर्मत	१५००	१०००
१२	ग्यांस वेल्डिङ	१५००	१०००
१३	चुरोट/मदिरा व्यवसाय कर		
	१) चुरोट मदिरा डिलर	३५००	२५००
	२) सुर्तिजन्य/मदिरा थोक विक्रेता	२५००	२०००
	३) सुर्तिजन्य/मदिरा फुटकर विक्रेता	१५००	१०००

१४	अर्डर एण्ड सप्लायर्स	दररेट
	दर्ता/नविकरण	१०००
	व्यवसाय कर(कारोबारको आधारमा)	कारोबारको ०.२ प्रतिशतका दरले
१५. विशेषज्ञ परामर्स तथा व्यावसायिक सेवा :		
१)	डाक्टर	१०००
२	कविराज	७५०
३	इन्जिनियर	१०००
४	लेखापढि व्यवसायी	१५००
५	अधिवक्ता नोटरी पब्लिक समेत भएको/ नभएको	२०००
६	स्थानीय भवन निर्माणकर्मी	५००
७	लेखा परिक्षक	
	दर्ता/नविकरण	
	१) क वर्ग	४०००
	२) ख वर्ग	३०००
	३) ग वर्ग	२०००

	४) घ वर्ग	१०००
	व्यवसाय कर(कारोबारको आधारमा)	कारोबारको २ प्रतिशतका दरले
८	दन्त चिकित्सक	१५००
९	अनुसन्धानकर्ता तथा परामर्शदाता	१५००
१०	कम्प्यूटर एनालिष्ट तथा प्रोग्रामर	१०००
११	सर्भेयर	५००
१२	अनुवादक	१०००
१३	पशु चिकित्सक	५००
१४	विमा एजेण्ट	५००
१५	पूल हाउस	१०००
१६	सामान ढुवानीकर्ता व्यक्ति तथा कम्पनी, कुरीयर सेवा	१०००
१७	सिमेन्ट ब्लक उद्योग	१०००

क्र.सं.	उत्पादनमुलक उद्योग	दररेट
१	कोरा माल वा अर्ध प्रसोधित माल वा खेर गै रहेको मालसामानको वा अन्य मालसामानको प्रयोग वा प्रशोधन गरी मालसामान उत्पादन गर्ने उद्योग व्यवसाय	३५००
२	चाउमिन उद्योग	१५००
३	कापि उद्योग	३५००
४	बोरा उद्योग	२५००
५	पाउरोटी उद्योग	१५००
६	गार्मेन्ट उद्योग	५५००
७	कुटानी मिल	४००
८	पिसानी मिल	४००
९	पेलानी मिल	४००
१०	कुटानी पिसानी मिल	८००
११	कुटानी पिसानी पेलानी मिल	१२००
१२	सटिंग सुटिंग सहितको (ढुलो टेलरिड)	१५००

१३	सटिंग सुटिंग बाहेकको (एक भन्दा बढी मेसिन भएको)	१०००
१४	एक मात्र मेसिन भएको टेलरिङ	५००
१५	सावुन उद्योग	१०००
१६	दालमोट उद्योग	१५००
१७	खेलौना पसल वा उद्योग	१०००
१८	जूता निर्माण तथा मर्मत उद्योग	१०००
१९	मैनवत्ति उद्योग	५००
२०	अन्य उद्योगहरू	२०००
कृषि, वन, वनजन्य तथा जडिवुटी उद्योग :		
१	अगरवत्ति उद्योग	३००
२	डेरि उद्योग	५००
३	स:मिल	३०००
४	फर्निचर उद्योग	२०००
५	कोइला बाहेकको खनिज उद्योग	५०००
६	चुनढुंगा	५०००
७	ढुंगा, सिलेट	५००
ऊर्जामूलक उद्योगहरू :		
१	कोइला उद्योग डिपो	५०००
२	जलश्रोतबाट उर्जा उत्पादन गर्ने उद्योग	१००००
३	वायू, सौर्य, प्राकृतिक तेल, कोइला, वायोग्यास आदिबाट ऊर्जा पैदा गर्ने उद्योग	५०००

पर्यटन उद्योग :		
१	होटल, लज तथा रेस्टुरेन्ट व्यवसाय	दररेट
	१) क श्रेणी (ए.सि, एटेज बाथरूम, तालिम हल, टिभिको सुविधा युक्त)	५०००
	२) ख श्रेणी (एटेज बाथरूम, तालिम हल, टि.भि.को सुविधा युक्त)	३०००

	३) ग श्रेणी (साधारण होटल एण्ड लज)	१५००
	४) रेष्टुरेन्ट	१२००
	५) साना चिया नास्ता होटल	५००
	६) चिया नास्ता होटल किराना सहितको	१०००
	७) मदिरा सहितको होटल	१५००
सेवा उद्योग :		
१	छापाखाना/अफसेट प्रेस	४०००
२	स्क्रिन प्रिन्ट	२०००
३	फ्लेक्स प्रिन्ट	३०००
४	प्रयोगशाला/ल्याव	१०००
५	फोटोग्राफी/फोटोकपी	७००
६	शित भण्डार	३०००
संचार सेवा :		
१	नीजि क्षेत्रका टेलिफोन, फ्याक्स सेवा, फोटोकपी, मोवाइल फोन, आइ.एस.डी, एस.टि.डि, इमेल, इन्टरनेट, रेडियो पेजिड आदी	१५००
२	कुरियर सेवा	१५००
३	रिजार्ज कार्ड थोक विक्रेता	१०००
४	टेलिफोन सेवा	
	नीजि क्षेत्रबाट संचालित टेलिफोन सेवा प्रदायक कम्पनी (शाखा/सेवा संचालन)	१००००
	व्यवसायमुलक टावर संचालन (विद्युत, टेलिकम, हेल्लो, युटियल लगायत टावर निर्माण गर्दा तपशिल बमोजिमको दस्तुर लाग्ने छ।	
	१) १० फिट सम्म	५०००
	२) ११ देखी २० फिट सम्म	१००००
	३) २१ देखी ३० फिट सम्म	१५०००
	४) ३१ देखी ४० फिट सम्म	२००००
	५) ४१ देखी ५० फिट सम्म	२५०००

	६) ५१ फिट भन्दा माथि	३५०००
५	इन्टरनेट सेवा प्रदायक कम्पनी	५०००
६	पत्रपत्रिका	१०००
७	स्थानीयस्तरबाट प्रशारित टेलिभिजन	२०००
८	एफ.एम. रेडियो	
	१) १०० वाट क्षमता सम्म	१०००
	२) १०१ देखी २५० वाट सम्म	१५००
	३) २५१ देखी ५०० वाट सम्म	२०००
	४) ५०० वाट देखी माथि	२५००
शिक्षा सेवा :		
१	निजि स्कूल क्याम्पस स्थापनार्थ सिफारिस दस्तुर	१५०००
२	निजि स्कूल क्याम्पसको तथा शैक्षिक संस्थाको व्यवसाय कर	
	१) निजि आ.वि. १ - ५	२०००
	२) निजि आ.वि. १- ८	३०००
	३) निजि. मा.वि.	५०००
	४) निजि उ.मा.वि.	८०००
	५) निजि क्याम्पस	१००००
	६) तालिम अनुसन्धान,सिप विकास अनुसन्धान केन्द्र	३०००
	७) कम्प्युटर इन्ष्टिच्यूट तथा भाषा प्रशिक्षण संस्था	२०००
	८) ट्यूसन तथा कोचिड सेन्टर	
	(क) मा.वि. तह सम्म	१०००
	(ख) मा.वि. तह भन्दा माथि	१५००
	(ग) तयारी कक्षा (विभिन्न आयोग तथा परिक्षा)	२०००
नोट : सबै व्यक्तिले एक भन्दा बढी सेवा उद्योग संचालन गरेमा सबैभन्दा बढी जुन शिर्षकमा छ सोही शुल्क लिने ।		
३	शिक्षक छनौटको लागि विषय विशेषज्ञ सूची दर्ता दस्तुर	

	१) आधारभुत तह	२००
	२) माध्यामिक तह	३००
वित्तिय सेवा :		
१	विदेसी मुद्रा सटही गर्ने कम्पनी/शाखा	२०००
२	मनि ट्रान्सफर सम्बन्धी कार्य/रेमिटयान्स कम्पनी/शाखा	२०००
३	धितोपत्र सम्बन्धी कारोवार गर्ने कम्पनी/शाखा	२०००
४	विमा कम्पनी	५०००
५	सहकारी बैंक	३०००
६	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट मान्यता प्राप्त बैंक तथा वित्तिय संस्था तथा तिनका शाखा कार्यालयहरु :	
	१) क बर्ग (वाणिज्य बैंकहरु)	३००००
	२) ख बर्ग (विकास बैंकहरु)	२००००
	३) ग बर्ग (वित्त कम्पनीहरु)	१५०००
	४) घ बर्ग (लघुवित्त कारोवार गर्ने वित्तिय संस्था)	८०००
	५) सहकारी वचत तथा ऋण परिचालन समुहहरु छ लाख भन्दा बढी कारोवार गर्ने	१०००
	६) सहकारी वचत तथा ऋण परिचालन समुहहरु ५० लाख भन्दा बढी कारोवार गर्ने	५०००
	७) घ बर्गका लघुवित्तिय संस्था सूचिकृत वापत	१०००
स्वास्थ्य सेवा :		
१	निजि अस्पताल	१००००
२	नर्सिङ होम/पोलिक्लिनिक	८०००
३	क्लिनिक तथा ल्याव	३०००
४	डेण्टल हस्पिटल	५०००
५	औषधी व्यवसाय	
	ज) डिलर/थोक	५०००
	द) खुद्रा/फुटकर	१५००

मर्मत सम्भार सेवा :		
१	हेभि इक्युवमेन्ट (बस, ट्रक आदी)	२०००
२	हलुका इक्युवमेन्ट (कार, जिप, ट्रयाक्सी आदी)	१५००
३	साइकल, रेडियो, टि.भि, प्रेसरकुकर, हिटर, टेलिफोन सेट इत्यादी मर्मत, मोवाईल मर्मत	५००
४	टायर रिसोलिड	२०००
५	टायर मर्मत	१०००
अन्य सेवा :		
१	विज्ञापन सेवा/एजेन्सी	१०००
२	साइनवोर्ड बनाउने/पेन्टिङ सेवा	१०००
३	बैदेशिक रोजगार सेवा प्रदायक	५०००
४	स्वदेशी रोजगार सेवा प्रदायक	
	१) प्रधान कार्यालय	१०००
	२) शाखा कार्यालय	५००
५	सेक्रेटरियल सेवा	५००
६	हाउजिङ कम्पनी तथा घरजग्गा खरिद विक्रि (रियल स्टेट)	५०००
७	ड्राइ क्लिनर्स	४००
पशु बधशाला :		
१	रांगा मासु विक्रेता	१०००
२	बंगुर मासु विक्रेता	१०००
३	खसी मासु विक्रेता	१०००
४	कुखुरा पालन व्यवसाय	७००
५	माछापालन व्यवसाय	५००
६	कृषि तथा पशुपक्षि व्यवसाय	७००
७	तरकारी पसल	५००
५	फ्रेस हाउस तर्फ :	

	१) चल्ला दाना विक्रेता	१०००
	२) मासु विक्रेता	५००
	३) माछा विक्रेता	५००
पशु शिविर दर्ता:		
१	भेडा बाख्रा प्रति जनावर	५
२	गाई भैंसी प्रति जनावर	१०
३	बंगुर सुंगुर प्रति जनावर	५
४	कुखुरा हाँस प्रति जनावर	५
५	कुकुर बिरालो प्रति जनावर	५०
६	घोडा खच्चड प्रति जनावर	२०
ल्याब परिक्षण:		
७	भेडा बाख्रा गोबर परिक्षण प्रति जनावर	१०
८	गाई भैंसी गोबर परिक्षण प्रति जनावर	१०
९	थुनेलो परिक्षण गोबर परिक्षण प्रति जनावर	२०
१०	कुखुराको पोष्टमार्टम प्रति पंक्षी	५०
११	पशु बन्ध्याकरण शुल्क बोका	२०
१२	पशु बन्ध्याकरण शुल्क गोरु	५०
फलफुल तथा जूस व्यवसाय :		
१	डिलर/थोक	१०००
२	खुद्रा/फुटकर	५००
खोटो व्यवसायी :		
१	खोटो व्यवसायी व्यवसाय कर	३०००
२	प्राकृतिक श्रोत उपयोग शुल्क	६०००
एग्रो सेन्टर/एग्रोभेट		१५००
पुस्तक तथा स्टेशनरी :		

१	थोक विक्रेता	२५००
२	खुद्रा/फुटकर विक्रेता	१२००
ग्रिल उद्योग :		
१	ग्रिल उद्योग	२०००
२	घरेलू फलाम उद्योग परम्परागत आरन बाहेक	५००
गाडीको पार्टस विक्रेता :		
१	मोटर पार्टस विक्रि	२०००
२	मोटर साइकल पार्टस विक्रेता	१०००
३	दुई पांग्रे सवारी साधन मर्मत केन्द्र	१०००
४	वडी विल्डर्स	५०००
५	कवाडी व्यवसाय	२०००
गाडीको डिलर :		
१	चार पांग्रे गाडी	१००००
२	मोटर साइकल	५०००
३	साइकल	१०००
आयल डिलर्स (पम्प हाउस) :		
१	डिजल/पेट्रोल	१००००
२	मड्रितेल	२५००
गल्ला पसल		१५००
ग्यास डिलर		२०००
कलर ल्याव		१०००
जडवूटि खरिद विक्रि		२५००
मिनरल वाटर उद्योग		४०००
नर्सरी उद्योग		५००
सिसा प्लाइउड विक्रेता		१५००
भांडाकुडा विक्रेता		१५००

केबुल, नेटवर्किंग	४०००
साइवर क्याफे	१०००
ताला खुलाउने (घरधनीले बेहोर्नुपर्ने)	२००
वक्यौता मालपोत कर सम्बन्धमा मालपोतको दररेटमा थप प्रतिसत	२० प्रतिसत प्रति बर्ष
लोक दोहोरी सांभ व्यवसाय दर्ता	१५००
लोक दोहोरी सांभ व्यवसाय कर	२०००
अस्थायी हाट वजार/घूमि पसल पोके व्यापारी (प्रतिहप्ता)	५००
तरकारी र फलफूल पसल	५००
जिल्ला बाहिरबाट आउने तरकारी, फलफूल र खाद्यान्न (प्रतिट्रिप)	५००
जिल्ला बाहिरबाट आउने फेन्सी सामाग्री (प्रतिट्रिप)	३०००
जिल्ला बाहिरबाट आउने हार्डवेयर सामाग्री (प्रतिट्रिप)	३०००
अनुदान मल बिक्रेता सूचि दर्ता-नविकरण	५००
हाते ट्याक्टर/हाते आरा	३००
कन्सल्टेन्सि	दर्ता ३०००
	नविकरण १५००

अनुसूची ५

मनोरञ्जन तथा विज्ञापन कर

विज्ञापन कर		कर
क्र.सं.		
१	प्रति वर्ग फिट	१०
२	प्रचार बोर्ड (प्रति वार्ड)	१००
३	व्यानर प्रति मि. (१५ दिन सम्म)	५
४	१ मि र १ वर्ग फि. सम्मको विज्ञापन १ महिना सम्म	२००

मनोरञ्जनात्मक कर

- जादु, सर्कश, चटक र मेला आयोजना स्थलमा मनोरञ्जन कर वापत अनुमतिका लागि गरिने सिफारिसका दस्तुरका अतिरिक्त प्रत्येक दिन रु ५०० लिईनेछ।

अनुसूची ६

जडिवुटी, कवाडी र जिवजन्तु करको दर

क्र.सं.	मालसामान	प्रति ईकाई	कर
१	दालचिनीको पात	के.जी.	०।५०
२	दालचिनीको बोक्रा	के.जी.	१।००
३	अमृसोको फुल	के.जी.	१।००
४	टिमु	के.जी.	२।००
५	मालगेडी	के.जी.	१।००
६	रिड्डा	के.जी.	०.५
७	सल्लाको खोटो	के.जी.	२।००
८	जिव जन्तुको छाला	के.जी.	१।००
९	जिव जन्तुको हड्डी	के.जी.	१।०।००
१०	जिउदो गाई,भैसी, रांगा, गोरु गा.पा.सिमाना पार गराउदा	प्रति भैसी	२००।००
११	जिउदो खसी बोका बाख्रा गा.पा.सिमाना पार गराउदा	प्रति	२०।००
१२	कागजजन्य कवाडी	के.जी.	०।२५
१३	फलामजन्य कवाडी	के.जी.	०।५
१४	अन्य कवाडी	के.जी.	०।५

अनुसूची-७

पार्किङ शुल्क

विवरण	क्षेत्र	कर
४ पाङ्ग्रे	बस पार्क क्षेत्र	रु ३० प्रति दिन
मोटरसाइकल/स्कुटर	निर्धारित बजार क्षेत्र	रु १० प्रति दिन

अनुसूची-८

विभिन्न सेवामा लाग्ने शुल्क तथा दस्तुरको दर

सि.नं.	विवरण	दर
निवेदन सिफारिस तर्फ :		
१	साधारण सिफारिस	१५०
२	टेलिफोन सिफारिस	३००
३	विधुत मिटर सिफारीस	२००
	विधुत सिफारीस धरौटि (कच्ची घर)	५००
	विधुत सिफारीस धरौटि (पक्की घर)	२०००
४	खानेपानी धारा जडान सिफारिस	३००
५	निवेदन वापत	१०
६	नागरिकता सिफारिस	२००
७	नागरिकता/प्रतिलिपी सिफारिस	२००
८	सर्जिमिन मुचुल्का	३००
९	पेन्सन सिफारिस/नामसारी स्वदेशी	५००
१०	पेन्सन सिफारिस/नामसारी भारतीय	१०००
११	पेन्सन सिफारिस/नामसारी तेम्रो मुलुक	२५००
१२	फोटो प्रमाणित बैदेशिक प्रयोजन(प्रतिफोटो)	२००
१३	फोटो प्रमाणित स्वदेशी प्रयोजन(प्रतिफोटो)	१००
नोट: फोटो प्रमाणित गर्दा सिफारिसको दर छुट ।		
फाराम विक्री तर्फ :		
१	नक्सा पास फाराम :	
	१) पक्क घर	५००
	२) कच्च घर	२००
२	सम्पति कर फाराम	नि: शुल्क
३	जुनसुकै फाराम	२००

सि.नं.	विवरण	दर
बकस पत्र सिफारिस (हालैको)		
१	तीन पुस्ता भित्र	७५०
२	तीन पुस्ता बाहिर	१०००
बकस पत्र सिफारिस (शेष पछिको)		
१	तीन पुस्ता भित्र	५००
२	तीन पुस्ता बाहिर	१०००
अन्य सिफारिस तर्फ :		
१	जग्गा नामसारी सिफारिस	२५०
२	जग्गा धनी प्रमाणपुर्जाको प्रतिलिपी	२००
३	घरधनी जग्गा पुर्जा/मोठश्रेष्ठामा फोटो टांस	२००
४	नाता प्रमाणित	३००
५	नाता प्रमाणित सर्जमित सहित	५००
६	अस्थायी बसोबास सिफारिस	२००
७	साविकका गाविस र न.पा.का वडाहरुलाई हालको वडा नं. सिफारिस स्वदेशी प्रयोजन	निःशुल्क
८	फरक फरक नाम एउटै भन्ने सिफारिस	२००
९	अंगिकृत नागरिकता सिफारिस	३०००
१०	नाम संशोधन सिफारिस	१५०
११	घरबाटो सिफारिस मोटरबाटोले छोएको (फाराम सहित)	५००
१२	घरबाटो सिफारिस मोटरबाटोले नछोएको	३००
१३	उद्योग सिफारिस	१०००
१४	चारकिल्ला प्रमाणित	५००
१५	घरजग्गा मुल्यांकन	मुल्याङ्कनको ०.१ प्रतिशत
१६	आयश्रोत प्रमाणित	मुल्याङ्कनको ०.०५ प्रतिशत
१७	व्यक्तिगत घटना दर्ता ३५ दिनभित्र	निःशुल्क

सि.नं.	विवरण	दर
१८	व्यक्तिगत घटना दर्ता विलम्ब शुल्क(नेपालमा)	२००
१९	जन्म मिति प्रमाणित	१५०
२०	नबालक प्रमाणित	१००
२१	विवाहदर्ता प्रमाणित	२००
२२	बसाईसराई प्रमाणित	५००
२३	सम्बन्ध विच्छेद प्रमाणित	५००
२४	मृत्यु प्रमाणित	२००
२५	चालचलन प्रमाणित	२००
२६	जाती प्रमाणित	३००
२७	व्यक्तिगत घटना दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी नेपालमा	५००
२८	व्यक्तिगत घटना दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी नेपाली नियोगमा	३० अमेरिकी डलर वा सो बराबरको स्थानीय मुद्रा
२९	व्यक्तिगत घटना तथा नागरिक अभिलेख दर्ता किताब हेरेको दस्तुर ने पालमा	२००
३०	व्यक्तिगत घटना तथा नागरिक अभिलेख दर्ता किताब हेरेको दस्तुर ने पाली नियोगमा	२५ अमेरिकी डलर वा सो बराबरको स्थानीय मुद्रा
३१	बन्दुक लाईसेन्स नविकरण सिफारिस	५००
३२	विपन्न विद्यार्थी छात्रवृत्ति सिफारिस	निशुल्क
३३	छात्रवृत्ति सिफारिस	१००
३४	अपांगता सिफारिस	निशुल्क
३५	निशुल्क स्वास्थ्य उपचार सिफारिस	निशुल्क
३६	सशुल्क स्वास्थ्य उपचार सिफारिस	१५०
३७	अन्य कार्यालयको माग अनुसार विवरण खुलाई पठाउने कार्य	१५०
३८	घर पाताल प्रमाणित	२००
३९	हकवाला वा हकदार प्रमाणित	२००
४०	जग्गा धनी पूर्जा हराएको सिफारिस	२००

सि.नं.	विवरण	दर
४१	पारिवारिक विवरण प्रमाणित	१५०
४२	बैंक खाता खोल्ने सिफारिस	निशूलक
४३	व्यवसाय संचालन रहे-नरहेको सिफारिस	२००
४४	स्थायी लेखा नम्बरको लागि सिफारिस	निशूलक
वैदेशिक प्रयोजन तर्फका सिफारिस :		
१	जन्ममिति प्रमाणित	७००
२	विवाहित/अविवाहित प्रमाणित	७००
३	ठेगाना प्रमाणित	७००
४	चारित्रिक प्रमाणित	७००
५	स्थायी बसोबास सिफारिस	७००
६	नाम फरक सिफारिस	७००
८	आयश्रोत प्रमाणित	मुल्याङ्कनको ०.१ प्रतिशत
९	कर क्लियरिन्स सिफारिस	५००
१०	अन्य सिफारिस	५००
११	घरजग्गा मुल्यांकन	मुल्याङ्कनको ०.१ प्रतिशत
नामसारी सिफारिस तर्फ :		
१	खानेपानी विद्युत नामसारी सिफारिस	५००
२	टेलिफोन नामसारी सिफारिस	५००
३	घर नक्सा नामसारी दस्तुर (खरिद विक्री)	१०००
४	अंशवण्डा र मृत्यु नामसारी	१५०
५	घर निर्माण सम्पन्न प्रमाणपत्र	५००
६	पेशा व्यवसाय नामसारी -एकाघर)	१५०
७	उद्योग ठाउँसारी	१०००
८	उद्योग नामसारी (खरिद विक्री)	१०००
९	अटो रिक्सा दर्ता	५००

सि.नं.	विवरण	दर
१०	अटो रिक्सा नामसारी	१००
११	अटो रिक्साको वार्षिक सवारी कर	३००
१२	अटो रिक्साको नम्वर कायम शुल्क	५०
१३	आन्तरिक राजश्व कार्यालय, यातायात वा घरेलुमा व्यवसाय दर्ता	५००
१४	लगत कट्टा सिफारिस/व्यवसाय खारेज	३००
१५	संघ संस्था दर्ता तथा नविकरण सिफारीस	७००
१६	मिलापत्र दस्तुर दुवै पक्षबाट	२००
१७	रकम असुली विगोको प्रति सयकडा	१२
१८	नगदी रसिदको प्रतिलिपी	५०
१९	व्यवसाय नामसारी-ठाउँसारी	५००
२०	व्यवसाय प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि	१००
मोही लगत कट्टा सिफारिस :		
१	३ रोपनी सम्म	१००
२	३ देखि १० रोपनी सम्म	२००
३	१० देखि १५ रोपनी सम्म	३००
४	१५ रोपनी भन्दा माथी	५००
अपुताली सिफारिस :		
१	तीनपुस्ता बाहेक अपुताली सिफारिस	२०००
२	तीनपुस्ता भित्रका अपुताली सिफारिस	१०००
व्यवसाय दर्ता सिफारिस तर्फ :		
१	मदिरा/चुरोट व्यवसाय सिफारिस तर्फ :	
	१) डिलर/थोक	५०००
	२) खुद्रा/फुटकर	२०००
२	मदिरा/चुरोट व्यवसाय बाहेकका सिफारिस तर्फ :	
	१) डिलर/थोक	२५००

सि.नं.	विवरण	दर
	२) खुद्रा/फुटकर	५००
कर्जाको तमसुक वापत:		
१	५० हजार देखी २ लाख भन्दा कम सम्म	२००
२	२ लाख देखी ५ लाख भन्दा कम सम्म	५००
३	५ लाख देखी माथि	१०००

सार्वजनिक सूविधा उपभोग सेवाशुल्क :		
१	जग्गा नाप नक्सा शुल्क (अति विपन्न र असहायलाई अमिन निःशुल्क)	१०००
घर नक्सा पास तर्फ :		
१	घर बाटो प्रमाणित	५००
२	जग्गा नापी, लोकेसन, साइट प्लान सेवा शुल्क र प्रतिनिधि शुल्क	५००
३	कम्पाउण्ड डवाल प्रति रनिंग फूटमा अमिन शुल्क	२
बाटो कटान तर्फ सेवा शुल्क :		
१	पक्की सडक प्रति व.मि.	२०००
२	ग्रेभल सडक प्रति व.मि.	२०
उद्योग स्थापना तर्फ :		
१)	५ हर्स पावर सम्म	५००
२)	५० हर्स पावर सम्म	१०००
३)	१६ हर्स पावर सम्म	१२००
४)	२० हर्स पावर सम्म	१५००
५)	२५ हर्स पावर सम्म	१८००
६)	३० हर्स पावर सम्म	२०००
७)	३५ हर्स पावर सम्म	२५००
८)	४० हर्स पावर सम्म	२८००
९)	४० हर्स पावर देखी माथि	३०००

१०)	३० हर्स पावर भन्दा माथि प्रदुषण शुल्क	३०००
तरकारी मण्डीमा नआउने व्यापारी जरिवाना :		
१)	तरकारी व्यवसायी पहिलो पटक	१००
२)	तरकारी व्यवसायी दोश्रो पटक	२००
३)	तरकारी व्यवसायी तेश्रो पटक	३००
टोल विकास तथा सरसफाई समिती तर्फ :		
१)	टोल विकास संस्था दर्ता	५००
२)	उद्यमी समुह दर्ता गर्दा	३००
३)	नविकरण/टोल विकास संस्था नविकरण	२००
४)	प्रतिलिपी दिदा	५०
सरसफाई सेवा शुल्क :		
१)	सरसफाई सेवा शुल्क १००० व.फि. सम्मको घरमा मासिक	२५
२)	सरसफाई सेवा शुल्क १००१ देखी २००० व.फि. सम्मको घरमा मासिक	५०
३)	सरसफाई सेवा शुल्क २००१ व.फि.भन्दा माथिको घरमा मासिक	१००
४)	होटल क वर्ग प्रति महिना	२००
५)	होटल ख वर्ग प्रति महिना	१५०
६)	होटल ग वर्ग प्रति महिना	१००
७)	ठेला गाडा सरसफाइ सेवा मासिक	५०
८)	फर्निचर उद्योगमा धुलोको मासिक	१००
९)	दुयाब्री, खोका छप्पर बनाई बसेको रोहबरमा सरसफाई बापत मासिक	२५
अन्य :		
१)	अस्थायी घर, टहरा बनाइ व्यवसाय गरी बस्नेलाई टहरा बनाए वापत थप	१०००
जग्गा विकास कार्यक्रम :		
१)	१ रोपनी सम्मको जग्गामा	३०००
२)	१ रोपनी देखी ३ रोपनी सम्मको जग्गामा	५०००
३)	३ रोपनी देखी ६ रोपनी सम्मको जग्गामा	१००००

४)	६ रोपनी देखी १० रोपनी सम्मको जग्गामा	१५०००
५)	१० रोपनी देखी १५ रोपनी सम्मको जग्गामा	२००००
६)	१५ रोपनी देखी २० रोपनी सम्मको जग्गामा	२५०००
७)	२० रोपनी भन्दा वढि सबै	३००००
गाउँपालिकाको सम्पत्ती भाडा वापत :		
१)	गाउँपालिकाको पक्कि घर भाडा प्रति कोठा मासिक	२०००
२)	गाउँपालिकाको पक्कि घर भाडा प्रति सटर मासिक	५०००
३)	गाउँपालिकाको कवडहल मासिक	५०००
४)	गाउँपालिकाको वडा कार्यालय हलभाडा प्रतिदीन	५००
५)	सूचीदर्ता दस्तुर (पालिका भित्रको)	५००
६)	सूचीदर्ता दस्तुर (पालिका बाहिरको)	१०००
७)	वडामा रहेका बाजाहरुको भाडा(प्रति दिन)	५००
छाडा चौपाया जरिवाना पटकै पिच्छे :		
१)	गाई, गोरु	१००
२)	खच्चड, गधा, घोडा	५००
३)	खसी, बाख्रो, भेडा, च्याङ्गा	५०
४)	रांगो भैसी	१००
५)	सुजुर, बंगुर	२००
६)	पक्रिया बापत प्रोत्साहन २५ प्रतिशत	

घर नक्सा पास दस्तुर				
सि.नं.	घरको किसिम	तला		
		भूइतला प्रति व.फि.	पहिलो तला प्रति व.फि.	दोश्रो तला प्रति व.फि.
बजार क्षेत्रमा				
१	फ्रेम स्टक्चर इटा वा ब्लकको गाह्रो भएको	३।५	३	२।५

२	लोड वियरिड आर.सि.सि. छाना भएको	२१५	२	११५
३	लोड वियरिड स्लेट र जस्ताको छाना भएको	२	११५	१
४	कटेज	१	०१७५	०१५
ग्रामिण क्षेत्र				
१	फ्रेम स्टक्चर इटा वा ब्लकको गाह्रो भएको	२	११५	१
२	लोड वियरिड आर.सि.सि. छाना भएको	११५	१	०१७५
३	लोड वियरिड स्लेट र जस्ताको छाना भएको	१	०१७५	०१५
४	कटेज	०१७५	०१५	०१५

घर दर्ता कर			
सि.नं.	घरको किसिम	बजार क्षेत्र	ग्रामिण क्षेत्र
१)	पक्की/पिलर	दसेट	दसेट
	२ तला सम्मको	७००	५००
	२ तला भन्दा माथीको	१०००	७००
२)	जस्तापाता/ढुंगाको छाना	३००	२००
३)	खरको छाना	१००	७५

अनुसूची ९

संघ संस्था, सहकारी तथा निर्माण व्यवसायी दर्ता शुल्क

क्र.स.	विवरण	शुल्क
१	संघ संस्था दर्ता सिफरिस	७००
	संघ संस्था नविकरण सिफरिस	३००
२	संघ संस्था दर्ता गा.पा./वडा	१०००
३	सहकारी दर्ता	१५००
४	सहकारी नविकरण	१०००

५	घ वर्गको निर्माण ब्यवसायी दर्ता इजाजत पत्र	नया दर्ता	२५०००
		नविकरण	५०००
		विलम्ब शुल्क	१०००
	नाम परिवर्तन	एकाघर	५०००
		बाहिर दिँदा	७५००
	स्थान परिवर्तन	पालिका भित्र	निशुल्क
		अन्तर पालिका	५०००
	इजाजतपत्रको प्रतिलिपि		५००
६.	कृषि, पशुसेवा सेवा संस्था समूह दर्ता		१००
७	हुँगा, गिट्टी, बालुवा	प्रति क्यू फिट	५१००
८	हुँगा उठाएको ट्याक्टर	प्रति ट्रिप	१५०

अनुसूची १०

घर कायम सिफारीस

क्र.स.	विवरण	शुल्क
१	पक्की घर १००० वर्ग मि.	१०००
२	पक्की घर १००० वर्ग मि. भन्दा माथी	१५००
३	पक्की घर सम्पन्न सिफारीस	५००
४	टिनले छायाको घर	२००
५	रुख काट्न सिफारीस	२००
६	घर नक्सा घर बाटो सिफारिश	५००
७	घर कायम सिफारिस	१५०
घर अभिलेखीकरण		
८	पक्कि घर	१०००
९	जस्ताले छाएको	५००

अनुसूची ११

कर छुट र दण्ड जरिवाना

छुट सम्बन्धी व्यवस्था:

क्र.स.	विवरण	छुट शूल्क प्रतिवर्ष
१)	सम्पत्ती कर तथा व्यवसाय करमा छुट सुविधा	
	१) श्रावण देखी आश्विन सम्म बुभाएमा	१०%
	२) आश्विन देखि षौष सम्म बुभाएमा	५%
	३) अपांगता भएका व्यक्ति, एकल तथा बिधवा महिलाहरुलाई जुनसुकै प्रकारको व्यवसाय संचालन गर्दा व्यवसाय दर्ता तथा व्यवसाय करमा	५०%
२)	घर नक्सा पासमा छुट	
	३) जग्गाधनी महिला, दलित, अल्पसंख्यक भएको हकमा घर निर्माण गर्न नक्सापास गर्दा लाग्ने राजश्वमा छुट प्रतिशत	२५%
	४) भुकम्प प्रतिरोधात्मक घर निर्माण गर्ने व्यक्ति संघ संस्था नक्सापास गर्दा कुल लाग्ने राजश्वमा छुट प्रतिशत	

दण्ड जरिवाना

क्र.स.	विवरण	जरिवाना शुल्क प्रतिवर्ष रु	कैफियत
१	मालपोत तथा सम्पत्ती करको हकमा १ वर्ष सम्मको वक्यौताका लागि	१० प्रतिशत	गा.पा हुनु पूर्व देखी आ.व. ०७३०७४ सम्मका लागि प्रति रोपनी रु. १० का दरले
२	मालपोत एकीकृत करको हकमा २ वर्ष सम्मको वक्यौताको लागि	१५ प्रतिशत	गा.पा हुनु पूर्व देखी आ.व. ०७३१०७४ सम्मका लागि प्रति रोपनी रु. १० का दरले
३	मालपोत सम्पत्ती करको २ वर्ष भन्दा बढी वक्यौताका लागि	२५ प्रतिशत	गा.पा हुनु पूर्व देखी आ.व. ०७३१०७४ सम्मका लागि प्रति रोपनी रु. १० का दरले
४	व्यवसायको वक्यौता	१० प्रतिशत	३ वर्ष भन्दा माथिका वक्यौताको हकमा १५ प्रतिशत जरिवाना लाग्नेछ

नोट: यस विधेयकले तोके बमोजिमको कर असुली गर्दा फर्मको प्रमाणपत्रमा तोकेको करका शिर्षक हेरी सबै भन्दा बढी कर लाग्ने विषय समावेश गरि असुली गरिनेछ तर २ वटा प्रमाणपत्रको हकमा दुबै प्रमाणपत्रको मूल्यांकन गरी नियमानुसार दुबै कर असुली गर्नु पर्नेछ।

मिति २०८०।०३।२९ गतेको गाउँ सभाको निर्णयानुसार प्रमाणित गर्दछु।

कृष्ण बहादुर खड्का

अध्यक्ष

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
विनयोजन ऐन

मल्लरानी गाउँपालिका, प्युठान को आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को सेवा र कार्यहरूको लागि स्थानीय सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने र विनियोजन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको ऐन

सभाबाट स्वीकृत मिति : २०८०/०३/२९

प्रस्तावना : मल्लरानी गाउँपालिका, प्युठान २०८०/८१ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकोले,

नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा (२) बमोजिम मल्लरानी गाउँपालिका, प्युठानको गाउँ सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. **संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ :** (१) यस ऐनको नाम “मल्लरानी गाउँपालिका, प्युठानको विनियोजन ऐन, २०८०” रहेको छ ।
(२) यो ऐन तुरुन्त प्रारम्भ हुनेछ ।
२. **आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को निमित्त सञ्चित कोषबाट रकम खर्च गर्ने अधिकार :** (१) आर्थिक वर्ष २०८०/८१को निमित्त गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति, विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूका निमित्त अनुसूची १ मा उल्लिखित चालू खर्च, पूँजिगत खर्च र बित्तीय व्यवस्थाको रकम समेत गरी जम्मा रकम ४२,४७,३३,००८.०० (अक्षररूपी रूपैयाँ बयालिस करोड सत्वालिस लाख तेत्तिस हजार आठ मात्र ।) मा नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न सकिनेछ ।
३. **विनियोजन :** (१) यस ऐनद्वारा सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न अधिकार दिइएको रकम आर्थिक वर्ष २०८०/८१को निमित्त मल्लरानी गाउँपालिका, प्युठानको गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरिनेछ ।
(२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरेको रकममध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा अपुग हुने देखिन आएमा गाउँ कार्यपालिकाले बचत हुने शीर्षकबाट नपुग हुने शीर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ । यसरी रकम सार्दा एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा रकमको १० प्रतिशतमा नबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूबाट अर्को एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न तथा निकास र खर्च जनाउन सकिनेछ । पूँजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थातर्फ विनियोजित रकम साँवा भुक्तानी खर्च र व्याज भुक्तानी खर्च शीर्षकमा बाहेक अन्य चालू खर्च शीर्षकतर्फ सार्न र वित्तीय व्यवस्था अन्तर्गत साँवा भुक्तानी खर्चतर्फ विनियोजित रकम ब्याज भुक्तानी खर्च शीर्षकमा बाहेक अन्यत्र सार्न सकिने छैन । तर चालू तथा पूँजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थाको खर्च व्यहोर्न एक स्रोतबाट अर्को स्रोतमा रकम सार्न सकिनेछ ।
(३) उपदफा (२) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशत भन्दा बढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न परेमा गाउँ सभाको स्वीकृति लिनु पर्नेछ ।

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
कार्यालयको कोड : ८०५५५५०५३००

अनुसूची-१
Details of income and expenditure

आ.व. : २०८०/८१

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
आय	३८,२०,४१,६०८.९९	४१,४२,८६,६०४.००	३७,१५,९१,००८.००
राजस्व	६,७५,५२,६०८.९९	८,५९,१२,६०४.००	८,२९,९८,००८.००
आन्तरिक श्रोत	५०,१०,६३३.९९	६२,९५,०००.००	६७,७५,०००.००
१११३१ सम्पत्ती, बहाल तथा पट्टा वापतको आयमा लाग्ने कर	५,५५,६०८.००		
११३१३ एकीकृत सम्पत्ती कर		८,००,०००.००	८,००,०००.००
११३१४ भुमिकर/मालपोत	१६,४५,१९९.६६	१५,००,०००.००	१८,००,०००.००
११३२१ घरवहाल कर	१,८६,९९९.७५	५,००,०००.००	५,००,०००.००
११६९१ अन्य कर	४,८२,६३३.३३	११,००,०००.००	११,००,०००.००
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	११,९४,०२१.००	१८,००,०००.००	१५,००,०००.००
१४२४९ अन्य दस्तुर	२,९३,६०९.२५		
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर		०.००	१०,००,०००.००
१४३११ न्यायिक दण्ड, जरिवाना र जफत		७५,०००.००	७५,०००.००
१४६११ व्यवसाय कर	६,५२,५६३.००	५,२०,०००.००	०.००
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	६,२५,४१,९७५.००	७,९६,१७,६०४.००	७,६२,२३,००८.००
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	४,७९,०९,८७८.३४	७,४९,५४,०००.००	७,३४,४५,३००.००
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःशुल्क	१,०७,५६,३८०.२६		
११४५६ बाँडफाँटबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	३६,२३,०५४.६५	४३,६१,०००.००	२७,७७,७०८.००
१४१५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोयल्टी		६५,३२८.००	०.००
१४१५६ बाँडफाँड भई प्राप्त विद्युत सम्बन्धी रोयल्टी	२,५२,६६१.७५	२,३७,२७६.००	०.००

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
अन्य आय			
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	३१,४४,८९,०००.००	३२,८३,७४,०००.००	२८,८५,९३,०००.००
संघीय सरकार	२७,७९,४६,०००.००	२९,१०,१८,०००.००	२६,५९,००,०००.००
१३३११ समानिकरण अनुदान	८,६३,००,०००.००	९,२२,००,०००.००	८,२४,००,०००.००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१५,६९,९६,०००.००	१५,७३,१७,०००.००	१५,३३,००,०००.००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत	१,२८,५०,०००.००	१,६५,०१,०००.००	९२,००,०००.००
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत	८८,००,०००.००	१,००,००,०००.००	८०,००,०००.००
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत	१,३०,००,०००.००	१,५०,००,०००.००	१,३०,००,०००.००
१३३१८ अन्य अनुदान चालु		०.००	०.००
प्रदेश सरकार	३,६५,४३,०००.००	३,७३,५६,०००.००	२,२६,९३,०००.००
१३३११ समानिकरण अनुदान	३९,९९,०००.००	४८,५६,०००.००	५५,४३,०००.००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	८५,४४,०००.००	८०,००,०००.००	११,५०,०००.००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		०.००	६०,००,०००.००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु	९०,००,०००.००	२४,००,०००.००	०.००
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत		७१,००,०००.००	०.००
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	१,५०,००,०००.००	१,५०,००,०००.००	०.००
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		०.००	१,००,००,०००.००
बैदेशिक			
जनसहभागिता			
वित्तीय व्यवस्था (प्राप्ति)			
 			
व्यय	३३,५८,५६,८१७.३५	४८,३२,७२,६०४.००	४२,४७,३३,००८.००
चालु	२२,३७,४५,२५५.२७	२७,१९,००,७७३.००	२७,२६,३१,००८.००
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	७,२६,३२,८०९.२७	१६,८७,६६,३३०.००	१६,६२,४३,०००.००
२११२१ पोशाक	४,४०,०००.००	६,३०,०००.००	६,३०,०००.००
२११२३ औषधीउपचार खर्च	४३,८९३.००	३,००,०००.००	२,००,०००.००
२११३१ स्थानीय भत्ता	१२,७७,१५०.००	२१,२८,०००.००	२१,२८,०००.००
२११३२ महंगी भत्ता	७,९२,०००.००	१२,००,०००.००	१२,००,०००.००

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
२११३३ फिल्ड भत्ता	४,२८,५५५.००	७,००,०००.००	७,००,०००.००
२११३४ कर्मचारीको बैठक भत्ता	१,४९,८००.००	३,५०,०००.००	३,००,०००.००
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	०.००	७,००,०००.००	७,००,०००.००
२११३९ अन्य भत्ता	३,००,०००.००	३,६०,०००.००	३,००,०००.००
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	११,३३,०००.००	१५,००,०००.००	१५,००,०००.००
२११४२ पदाधिकारीअन्य सुविधा	५७,१०,०३३.००	६१,००,०००.००	६१,००,०००.००
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	२,३२,०००.००	४,००,०००.००	०.००
२१२११ कर्मचारीको सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	०.००	१,००,०००.००	०.००
२१२१२ कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	०.००	२,००,०००.००	१०,००,०००.००
२१२१४ कर्मचारी कल्याण कोष	०.००	२०,००,०००.००	३०,००,०००.००
२२१११ पानी तथा बिजुली	३,८८,१७१.००	१३,३०,०००.००	१४,००,०००.००
२२११२ संचार महसुल	२,४०,३५३.००	१४,५५,०००.००	५,००,०००.००
२२२११ इन्धन (पदाधिकारी)	५०,५७२.००	२,००,०००.००	२,००,०००.००
२२२१२ इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	९,५१,२३२.००	१०,००,०००.००	१२,००,०००.००
२२२१३ सवारी साधन मर्मत खर्च	७,२८,९७२.००	१०,००,०००.००	१०,००,०००.००
२२२१४ बीमा तथा नवीकरण खर्च	१,०८,६५६.००	२,५०,०००.००	२,५०,०००.००
२२२२१ मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	३,००,०००.००	३,००,०००.००	३,००,०००.००
२२२३१ निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	२९,४००.००	३,००,०००.००	३,००,०००.००
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	२२,२२,९१०.००	२६,२०,०००.००	३१,२८,०००.००
२२३१३ पुस्तक तथा सामग्री खर्च	९३,१२३.००	८,६१,०००.००	२९,४४,०००.००
२२३१४ इन्धन - अन्य प्रयोजन	१,००,०००.००	२,००,०००.००	२,००,०००.००
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	१३,३३,२१८.००	१८,५०,०००.००	१५,००,०००.००
२२३१९ अन्य कार्यालय संचालन खर्च	०.००	३,५०,०००.००	०.००
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	१४,५१,२३७.००	१५,००,०००.००	१५,००,०००.००

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
२२४१२ सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	२,७७,८७७.००	५,००,०००.००	५,००,०००.००
२२४१३ करार सेवा शुल्क	२८,८२,०३८.००	३९,००,०००.००	४५,००,०००.००
२२४१९ अन्य सेवा शुल्क	०.००	१,००,०००.००	१,००,०००.००
२२५११ कर्मचारी तालिम खर्च	०.००	६,५०,०००.००	९,००,०००.००
२२५१२ सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	०.००	८,२५,०००.००	०.००
२२५२१ उत्पादन सामग्री / सेवा खर्च	०.००	१३,५०,०००.००	८५,०००.००
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	११,९५,५४,१०३.००	५,१०,४८,४४३.००	५,५३,२६,०००.००
२२५२९ विविध कार्यक्रम खर्च	०.००	१०,५०,०००.००	०.००
२२६११ अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	१८,२०,४४७.००	१९,९०,०००.००	१९,६४,०००.००
२२६१२ भ्रमण खर्च	५,११,८४६.००	२०,९३,०००.००	१०,५०,०००.००
२२६१३ विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	७,६५०.००	२,००,०००.००	२,००,०००.००
२२६१९ अन्य भ्रमण खर्च	०.००	०.००	६,५९,००८.००
२२७११ विविध खर्च	१६,२५,८३०.००	२४,८५,०००.००	२५,२४,०००.००
२२७२१ सभा सञ्चालन खर्च	२,६८,८९५.००	४,००,०००.००	४,००,०००.००
२५३१५ अन्य सस्था सहायता	२,९२,५००.००	६,००,०००.००	०.००
२७१११ सामाजिक सुरक्षा	०.००	०.००	१,००,०००.००
२७२११ छात्रवृत्ति	०.००	२४,०००.००	०.००
२७२१२ उद्धार, राहत तथा पुनर्स्थापना खर्च	२६,७०,०००.००	५,००,०००.००	२०,००,०००.००
२७२१३ औषधीखरिद खर्च	१४,९९,८३८.००	३९,०५,०००.००	२०,००,०००.००
२७२१९ अन्य सामाजिक सहायता	०.००	०.००	३,००,०००.००
२८१४२ घरभाडा	९,५१,५२४.००	१०,००,०००.००	१०,००,०००.००
२८१४३ सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	१,५०,७२३.००	३,३०,०००.००	३,००,०००.००
२८१४९ अन्य भाडा	९४,९००.००	३,००,०००.००	३,००,०००.००
पूँजीगत	११,२१,११,५६२.०८	२१,१३,७१,८३१.००	१५,२१,०२,०००.००
३११११ आवासीय भवन निर्माण/खरिद	०.००	९१,००,०००.००	२२,००,०००.००

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
३१११२ गैर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	०.००	०.००	३०,००,०००.००
३११२१ सवारी साधन	०.००	७,००,०००.००	०.००
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	१३,२७,९१०.००	६१,७६,२२७.००	८९,००,०००.००
३११२३ फर्निचर तथा फिक्चर्स	१२,२९,६२९.००	२३,००,०००.००	२०,००,०००.००
३११३१ पशुधन तथा बागवानी विकास खर्च	०.००	५०,६०,०००.००	०.००
३११३५ पूँजीगत परामर्श खर्च	०.००	१५,००,०००.००	२०,००,०००.००
३११५१ सडक तथा पूल निर्माण	३,९३,१२,२१९.००	८,२८,१८,६०४.००	५,६६,५७,०००.००
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	१४,४१,६०८.००	३५,२५,०००.००	११,७०,०००.००
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	१,६८,६७,६१७.००	१,८५,२१,०००.००	१,२०,७०,०००.००
३११५७ वन तथा वातावरण संरक्षण	०.००	२५,३४,०००.००	०.००
३११५८ सरसफाई संरचना निर्माण	०.००	०.००	५,००,०००.००
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	५,१९,३२,५७९.०८	७,९१,३७,०००.००	६,३६,०५,०००.००
बजेट बचत (+)/न्यून	४,६१,८४,७९१.६४	(६,८९,८६,०००.००)	(५,३१,४२,०००.००)
गत वर्षको नगद मौज्जात		६,३९,८६,०००.००	५,३१,४२,०००.००

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
कार्यालयको कोड : ८०५५५०५३००

अनुसूची-२

Projection of revenue and grants to achieve

आ.व. : २०८०/८१

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
आय	३८,२०,४१,६०८.९९	४७,८२,७२,६०४.००	४२,४७,३३,००८.००
राजस्व	६,७५,५२,६०८.९९	१४,९८,९८,६०४.००	१३,६१,४०,००८.००
आन्तरिक श्रोत	५०,१०,६३३.९९	७,०२,८१,०००.००	५,९९,१७,०००.००
१११३१ सम्पत्ती, बहाल तथा पट्टा वापतको आयमा लाग्ने कर	५,५५,६०८.००		
११३१३ एकीकृत सम्पत्ती कर		८,००,०००.००	८,००,०००.००
११३१४ भूमिकर/मालपोत	१६,४५,१९९.६६	१५,००,०००.००	१८,००,०००.००
११३२१ घरवहाल कर	१,८६,९९९.७५	५,००,०००.००	५,००,०००.००
११६९१ अन्य कर	४,८२,६३३.३३	११,००,०००.००	११,००,०००.००
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	११,९४,०२१.००	१८,००,०००.००	१५,००,०००.००
१४२४९ अन्य दस्तुर	२,९३,६०९.२५		
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर		०.००	१०,००,०००.००
१४३११ न्यायिक दण्ड, जरिवाना र जफत		७५,०००.००	७५,०००.००
१४६११ व्यवसाय कर	६,५२,५६३.००	५,२०,०००.००	०.००
३२१२१ नगद		०.००	०.००
३२१२२ बैंक मौज्जात		६,३९,८६,०००.००	५,३१,४२,०००.००
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	६,२५,४१,९७५.००	७,९६,१७,६०४.००	७,६२,२३,००८.००
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	४,७९,०९,८७८.३४	७,४९,५४,०००.००	७,३४,४५,३००.००
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःशुल्क	१,०७,५६,३८०.२६		
११४५६ बाँडफाँटबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	३६,२३,०५४.६५	४३,६१,०००.००	२७,७७,७०८.००

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान
१४१५३ बाँडफाँड भई प्राप्त वन रोयल्टी		६५,३२८.००	०.००
१४१५६ बाँडफाँड भई प्राप्त विद्युत सम्बन्धी रोयल्टी	२,५२,६६१.७५	२,३७,२७६.००	०.००
अन्य आय			
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	३१,४४,८९,०००.००	३२,८३,७४,०००.००	२८,८५,९३,०००.००
संघीय सरकार	२७,७९,४६,०००.००	२९,१०,१८,०००.००	२६,५९,००,०००.००
१३३११ समानिकरण अनुदान	८,६३,००,०००.००	९,२२,००,०००.००	८,२४,००,०००.००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१५,६९,९६,०००.००	१५,७३,१७,०००.००	१५,३३,००,०००.००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत	१,२८,५०,०००.००	१,६५,०१,०००.००	९२,००,०००.००
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत	८८,००,०००.००	१,००,००,०००.००	८०,००,०००.००
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत	१,३०,००,०००.००	१,५०,००,०००.००	१,३०,००,०००.००
१३३१८ अन्य अनुदान चालु		०.००	०.००
प्रदेश सरकार	३,६५,४३,०००.००	३,७३,५६,०००.००	२,२६,९३,०००.००
१३३११ समानिकरण अनुदान	३९,९९,०००.००	४८,५६,०००.००	५५,४३,०००.००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	८५,४४,०००.००	८०,००,०००.००	११,५०,०००.००
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत		०.००	६०,००,०००.००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु	९०,००,०००.००	२४,००,०००.००	०.००
१३३१५ विशेष अनुदान पुँजीगत		७१,००,०००.००	०.००
१३३१६ समपुरक अनुदान चालु	१,५०,००,०००.००	१,५०,००,०००.००	०.००
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		०.००	१,००,००,०००.००
बैदेशिक			
जनसहभागिता			

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
कार्यालयको कोड : ८०५५५५०५३००

अनुसूची-३
Projection of expenditures

आ.व. : २०८०/८१

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान	स्रोत						
				आन्तरिक श्रोत	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
व्यय	३३,५८,५६,८१७.३५	४८,३२,७२,६०४	४२,४७,३३,००८	१३,६१,४०,००८	२६,५९,००,०००	२,२६,९३,०००	०	०	०	०
चालु	२२,३७,४५,२५५.२७	२७,१९,००,७७३	२७,२६,३१,००८	७,८७,०९,००८	१९,१५,७२,०००	२३,५०,०००	०	०	०	०
२११११ पारिश्रमिक कर्मचारी	७,२६,३२,८०९.२७	१६,८७,६६,३३०	१६,६२,४३,०००	२,५०,००,०००	१४,१२,४३,०००	०	०	०	०	०
२११२१ पोशाक	४,४०,०००	६,३०,०००	६,३०,०००	६,००,०००	३०,०००	०	०	०	०	०
२११२३ औषधीउपचार खर्च	४३,८९३	३,००,०००	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११३१ स्थानीय भत्ता	१२,७७,१५०	२१,२८,०००	२१,२८,०००	१८,००,०००	३,२८,०००	०	०	०	०	०
२११३२ महंगी भत्ता	७,९२,०००	१२,००,०००	१२,००,०००	१२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११३३ फिल्ड भत्ता	४,२८,५५५	७,००,०००	७,००,०००	७,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११३४ कर्मचारीको बैठक भत्ता	१,४९,८००	३,५०,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११३५ कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	०	७,००,०००	७,००,०००	७,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११३९ अन्य भत्ता	३,००,०००	३,६०,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११४१ पदाधिकारी बैठक भत्ता	११,३३,०००	१५,००,०००	१५,००,०००	१५,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११४२ पदाधिकारी अन्य सुबिधा	५७,१०,०३३	६१,००,०००	६१,००,०००	६१,००,०००	०	०	०	०	०	०
२११४९ पदाधिकारी अन्य भत्ता	२,३२,०००	४,००,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२१२११ कर्मचारीको सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	०	१,००,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२१२१२ कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	०	२,००,०००	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
२१२१४ कर्मचारी कल्याण कोष	०	२०,००,०००	३०,००,०००	३०,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२१११ पानी तथा बिजुली	३,८८,१७१	१३,३०,०००	१४,००,०००	१४,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२११२ संचार महसुल	२,४०,३५३	१४,५५,०००	५,००,०००	५,००,०००	०	०	०	०	०	०

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान	स्रोत						
				आन्तरिक श्रोत	अन्तर सरकारी वितीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
२२२११ इन्धन (पदाधिकारी)	५०,५७२	२,००,०००	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२२१२ इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	९,५९,२३२	१०,००,०००	१२,००,०००	१२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२२१३ सवारी साधन मर्मत खर्च	७,२८,९७२	१०,००,०००	१०,००,०००	१०,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२२१४ बीमा तथा नवीकरण खर्च	१,०८,६५६	२,५०,०००	२,५०,०००	२,५०,०००	०	०	०	०	०	०
२२२२१ मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	३,००,०००	३,००,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२२३१ निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	२९,४००	३,००,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२३११ मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	२२,२२,९१०	२६,२०,०००	३१,२८,०००	३०,००,०००	१,२८,०००	०	०	०	०	०
२२३१३ पुस्तक तथा सामग्री खर्च	९३,१२३	८,६९,०००	२९,४४,०००	२,००,०००	२७,४४,०००	०	०	०	०	०
२२३१४ इन्धन - अन्य प्रयोजन	१,००,०००	२,००,०००	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२३१५ पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	१३,३३,२१८	१८,५०,०००	१५,००,०००	१५,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२३१९ अन्य कार्यालय संचालन खर्च	०	३,५०,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२२४११ सेवा र परामर्श खर्च	१४,५१,२३७	१५,००,०००	१५,००,०००	१५,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२४१२ सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	२,७७,८७७	५,००,०००	५,००,०००	५,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२४१३ करार सेवा शुल्क	२८,८२,०३८	३९,००,०००	४५,००,०००	४५,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२४१९ अन्य सेवा शुल्क	०	१,००,०००	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२५११ कर्मचारी तालिम खर्च	०	६,५०,०००	९,००,०००	७,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०
२२५१२ सीप विकास तथा जनचेतना तालिम तथा गोष्ठी सम्बन्धी खर्च	०	८,२५,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२२५२१ उत्पादन सामग्री / सेवा खर्च	०	१३,५०,०००	८५,०००	०	८५,०००	०	०	०	०	०
२२५२२ कार्यक्रम खर्च	११,९५,५४,१०३	५,१०,४८,४४३	५,५३,२६,०००	८४,००,०००	४,४६,७६,०००	२२,५०,०००	०	०	०	०

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान	स्रोत						
				आन्तरिक श्रोत	अन्तर सरकारी वितीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
२२५२९ विविध कार्यक्रम खर्च	०	१०,५०,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२२६११ अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	१८,२०,४४७	१९,९०,०००	१९,६४,०००	१८,००,०००	६४,०००	१,००,०००	०	०	०	०
२२६१२ भ्रमण खर्च	५,११,८४६	२०,९३,०००	१०,५०,०००	१०,००,०००	५०,०००	०	०	०	०	०
२२६१३ विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	७,६५०	२,००,०००	२,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०	०
२२६१९ अन्य भ्रमण खर्च	०	०	६,५९,००८	६,५९,००८	०	०	०	०	०	०
२२७११ विविध खर्च	१६,२५,८३०	२४,८५,०००	२५,२४,०००	२५,००,०००	२४,०००	०	०	०	०	०
२२७२१ सभा सञ्चालन खर्च	२,६८,८९५	४,००,०००	४,००,०००	४,००,०००	०	०	०	०	०	०
२५३१५ अन्य सस्था सहायता	२,९२,५००	६,००,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२७१११ सामाजिक सुरक्षा	०	०	१,००,०००	१,००,०००	०	०	०	०	०	०
२७२११ छात्रवृत्ति	०	२४,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
२७२१२ उद्धार, राहत तथा पुनर्स्थापना खर्च	२६,७०,०००	५,००,०००	२०,००,०००	२०,००,०००	०	०	०	०	०	०
२७२१३ औषधीखरिद खर्च	१४,९९,८३८	३९,०५,०००	२०,००,०००	०	२०,००,०००	०	०	०	०	०
२७२१९ अन्य सामाजिक सहायता	०	०	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२८१४२ घरभाडा	९,५९,५२४	१०,००,०००	१०,००,०००	१०,००,०००	०	०	०	०	०	०
२८१४३ सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	१,५०,७२३	३,३०,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
२८१४९ अन्य भाडा	१४,९००	३,००,०००	३,००,०००	३,००,०००	०	०	०	०	०	०
पूँजीगत	११,२१,११,५६२.०८	२१,१३,७९,८३१	१५,२१,०२,०००	५,७४,३१,०००	७,४३,२८,०००	२,०३,४३,०००	३	०	०	०
३११११ आवासीय भवन निर्माण/खरिद	०	९१,००,०००	२२,००,०००	०	२२,००,०००	०	०	०	०	०
३१११२ गैर आवासीय भवन निर्माण/खरिद	०	०	३०,००,०००	०	३०,००,०००	०	०	०	०	०
३११२१ सवारी साधन	०	७,००,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
३११२२ मेशिनरी तथा औजार	१३,२७,९१०	६१,७६,२२७	८९,००,०००	८७,००,०००	२,००,०००	०	०	०	०	०
३११२३ फर्निचर तथा फिक्चर्स	१२,२९,६२९	२३,००,०००	२०,००,०००	२०,००,०००	०	०	०	०	०	०
३११३१ पशुधन तथा बागवानी विकास खर्च	०	५०,६०,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
३११३५ पूँजीगत परामर्श खर्च	०	१५,००,०००	२०,००,०००	२०,००,०००	०	०	०	०	०	०

शीर्षक	आ.व. २०७८/७९ को यथार्थ	आ.व. २०७९/८० को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८०/८१ को अनुमान	स्रोत						
				आन्तरिक श्रोत	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
३११५१ सडक तथा पुल निर्माण	३,९३,१२,२१९	८,२८,१८,६०४	५,६६,५७,०००	१,५३,७२,०००	२,६७,८५,०००	१,४५,००,०००	०	०	०	०
३११५५ सिंचाई संरचना निर्माण	१४,४१,६०८	३५,२५,०००	११,७०,०००	०	११,७०,०००	०	०	०	०	०
३११५६ खानेपानी संरचना निर्माण	१,६८,६७,६१७	१,८५,२१,०००	१,२०,७०,०००	६५,००,०००	३०,७०,०००	२५,००,०००	०	०	०	०
३११५७ वन तथा वातावरण संरक्षण	०	२५,३४,०००	०	०	०	०	०	०	०	०
३११५८ सरसफाई संरचना निर्माण	०	०	५,००,०००	५,००,०००	०	०	०	०	०	०
३११५९ अन्य सार्वजनिक निर्माण	५,१९,३२,५७९.०८	७,९१,३७,०००	६,३६,०५,०००	२,२३,५९,०००	३,७९,०३,०००	३३,४३,०००	०	०	०	०

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
कार्यालयको कोड : ८०५५५५०५३००

अनुसूची-५

Sectors wise Projection of expenditures

आ.व. : २०८०/८१

सि.नं.	संकेत	शीर्षक	विनियोजन	स्रोत						
				आन्तरिक स्रोत	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	वैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
१	२	आर्थिक विकास	१,९८,०८,०००	०	१,७९,५८,०००	१८,५०,०००	०	०	०	०
१	२०१	कृषि	४६,००,०००	०	४०,५०,०००	५,५०,०००	०	०	०	०
२	२०२	उद्योग	१५,००,०००	०	१५,००,०००	०	०	०	०	०
३	२०३	पर्यटन	५७,५०,०००	०	५५,५०,०००	२,००,०००	०	०	०	०
४	२०४	सहकारी	१,००,०००	०	१,००,०००	०	०	०	०	०
५	२०६	जलश्रोत तथा सिंचाई	४२,७०,०००	०	४२,७०,०००	०	०	०	०	०
६	२०८	पशुपन्छी विकास	३१,३८,०००	०	२०,३८,०००	११,००,०००	०	०	०	०
७	२०९	भूमि व्यवस्था	४,५०,०००	०	४,५०,०००	०	०	०	०	०
२	७	सामाजिक विकास	२२,५६,०४,०००	९०,००,०००	२१,२८,०४,०००	३८,००,०००	०	०	०	०
१	७०२	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	१,०३,०४,०००	२०,००,०००	८३,०४,०००	०	०	०	०	०
२	७०३	युवा तथा खेलकुद	१३,००,०००	०	३,००,०००	१०,००,०००	०	०	०	०
३	७०४	खानेपानी तथा सरसफाई	१,२९,७०,०००	७०,००,०००	३४,७०,०००	२५,००,०००	०	०	०	०
४	७०५	भाषा तथा संस्कृति	१,५०,०००	०	१,५०,०००	०	०	०	०	०
५	७०६	शिक्षा	१५,८१,८५,०००	०	१५,८१,८५,०००	०	०	०	०	०
६	७०७	स्वास्थ्य	३,९८,८५,०००	०	३,९८,८५,०००	०	०	०	०	०
७	७०८	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२८,१०,०००	०	२५,१०,०००	३,००,०००	०	०	०	०
३	३	पूर्वाधार विकास	८,७०,७२,०००	३,७५,८१,०००	३,२६,४८,०००	१,६८,४३,०००	०	०	०	०
१	३०१	यातयात पूर्वाधार	६,०५,५७,०००	१,९३,०१,०००	२,६७,१३,०००	१,४५,४३,०००	०	०	०	०
२	३०२	भवन, आवास तथा सहरी विकास	१,९९,८०,०००	१,६४,८०,०००	२२,००,०००	१३,००,०००	०	०	०	०
३	३०३	उर्जा	८,५०,०००	०	८,५०,०००	०	०	०	०	०
४	३०४	संचार तथा सूचना प्रविधि	३,५०,०००	३,५०,०००	०	०	०	०	०	०

सि.नं.	संकेत	शीर्षक	विनियोजन	स्रोत						
				आन्तरिक श्रोत	अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण			ऋण	जनसहभागिता	बैदेशिक
					नेपाल सरकार	प्रदेश सरकार	स्थानीय तह			
५	३०६	पुननिर्माण	५१,८५,०००	१३,००,०००	२८,८५,०००	१०,००,०००	०	०	०	०
६	३०७	सम्पदा पूर्वाधार	१,५०,०००	१,५०,०००	०	०	०	०	०	०
४	४	सुशासन तथा अन्तरसम्बन्धित क्षेत्र	९७,००,०००	९०,५०,०००	६,५०,०००	०	०	०	०	०
१	४०३	प्रशासकीय सुशासन	११,५०,०००	११,५०,०००	०	०	०	०	०	०
२	४०५	कानून तथा न्याय	१२,००,०००	१२,००,०००	०	०	०	०	०	०
३	४१४	तथ्यांक प्रणाली	६,००,०००	०	६,००,०००	०	०	०	०	०
४	४१५	वातावरण तथा जलवायु	५०,०००	०	५०,०००	०	०	०	०	०
५	४१७	विपद व्यवस्थापन	६७,००,०००	६७,००,०००	०	०	०	०	०	०
५	१	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	८,२५,४९,००८	८,०५,०९,००८	१८,४०,०००	२,००,०००	०	०	०	०
१	१०१	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	८,२५,४९,००८	८,०५,०९,००८	१८,४०,०००	२,००,०००	०	०	०	०
कुल जम्मा			४२,४७,३३,००८	१३,६१,४०,००८	२६,५९,००,०००	२,२६,९३,०००				

मल्लरानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, प्युठान
कार्यालयको कोड : ८०५५५५०५३००

Budget appropriation in accordance with program / project

आ.व. : २०८०/८१

रु. हजारमा

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
८०५५५५०५१०१ मल्लरानी गाउँपालिका - प्रशासनिक											
१	पारिश्रमिक कर्मचारी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	५०,००	५०,००	५०,००	१,००,००	२,५०,००
२	पोशाक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१	N/A	०	०	६,००	०	६,००
३	औषधीउपचार खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११२३	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
४	स्थानीय भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३	N/A	६,००	६,००	०	६,००	१८,००
५	महंगी भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	३,००	३,००	३,००	३,००	१२,००
६	फिल्ड भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	७	N/A	२,००	१,००	२,००	२,००	७,००
७	कर्मचारीको बैठक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३४	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	१,००	५०	१,००	५०	३,००
८	कर्मचारी प्रोत्साहन तथा पुरस्कार	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	७	N/A	२,००	२,००	१,००	२,००	७,००
९	अन्य भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११३९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	१,००	५०	५०	१,००	३,००
१०	पदाधिकारी बैठक भत्ता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३	N/A	०	५,००	५,००	५,००	१५,००
११	पदाधिकारी सेवा सुबिधा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२११४२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	N/A	१२,२०	१८,३०	१२,२०	१८,३०	६१,००
१२	कर्मचारीको योगदानमा आधारित निवृत्तभरण तथा उपदान कोष खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२१२१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	N/A	२,००	३,००	२,००	३,००	१०,००
१३	कर्मचारी कल्याण कोष	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२१२१४	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	१०,००	१०,००
१४	कर्मचारी कल्याणकोष	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२१२१४	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	२०,००	०	०	०	२०,००
१५	पानी तथा विजुली स्वास्थ्य संस्था समेत	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२१११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	१,००	२,००	१,००	२,००	६,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१६	मल्लरानी गाउँपालिका भित्रका लिफ्ट खानेपानी उपभोक्ताहरूको विद्युत महशुल बापतको रकम ५० प्रतिशत	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२१११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	८	N/A	१,००	२,००	२,००	३,००	८,००
१७	संचार महमुल	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२११२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	१,००	१,००	१,००	२,००	५,००
१८	इन्धन (पदाधिकारी)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
१९	इन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	३,००	३,००	३,००	३,००	१२,००
२०	सवारी साधन मर्मत खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	२,००	२,००	२,००	४,००	१०,००
२१	बीमा तथा नवीकरण खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२१४	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	५०	५०	५०	१,००	२,५०
२२	मेशिनरी तथा औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	५०	१,००	५०	१,००	३,००
२३	निर्मित सार्वजनिक सम्पत्तिको मर्मत सम्भार खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२२३१	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	N/A	०	०	३,००	०	३,००
२४	अन्य कार्यालय सञ्चालन सामाग्री	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	१,००	१,००	१,००	२,००	५,००
२५	मसलन्द तथा कार्यालय सामाग्री	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	५,००	५,००	५,००	१०,००	२५,००
२६	पुस्तक तथा सामग्री खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
२७	इन्धन - अन्य प्रयोजन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१४	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
२८	पत्रपत्रिका, छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२३१५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३	N/A	०	५,००	५,००	५,००	१५,००
२९	सेवा र परामर्श खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	३	N/A	५,००	५,००	५,००	०	१५,००
३०	सूचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर संचालन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	०	०	२,००	३,००	५,००
३१	करार सेवा शुल्क	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	५,००	५,००	१०,००	१०,००	३०,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३२	दरवन्दी करार सेवा शुल्क शोधभर्ना	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	३,००	३,००	६,००	३,००	१५,००
३३	अन्य सेवा शुल्क	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२४१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	०	२०	४०	४०	१,००
३४	कर्मचारी तालिम खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	७	N/A	०	३,००	१,००	३,००	७,००
३५	कार्यक्रम (पदपूर्ति खर्च)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	०	१,००	५०	१,५०	३,००
३६	कार्यक्रम खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	०	४,००	२,००	४,००	१०,००
३७	जनचेतनामूलक गोष्ठी	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
३८	अनुगमन, मूल्यांकन खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२६११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	N/A	१,८०	३,६०	५,४०	७,२०	१८,००
३९	भ्रमण खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२६१२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	२,००	२,००	२,००	४,००	१०,००
४०	विशिष्ट व्यक्ति तथा प्रतिनिधि मण्डलको भ्रमण खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२६१३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
४१	पर्यटन काज	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२६१९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	६,५९	६,५९
४२	विविध खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	५,००	५,००	५,००	५,००	२०,००
४३	विविध खर्च वडा कार्यालय सबै	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७११	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	N/A	५०	१,५०	१,५०	१,५०	५,००
४४	सभा सञ्चालन तथा प्रगती समीक्षा (चौमासिक तथा वार्षिक)	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२७२१	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	१,००	१,००	१,००	१,००	४,००
४५	सामाजिक सुरक्षा कोष खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२७१११	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	१,००	१,००
४६	अन्य सहायता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२७२१९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	०	१,००	१,००	१,००	३,००
४७	घर भाडा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२८१४२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	२,००	२,००	२,००	४,००	१०,००
४८	सवारी साधन तथा मेशिनर औजार भाडा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२८१४३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	५०	५०	१,००	१,००	३,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
४९	अन्य भाडा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२८१४९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	०	५०	१,००	१,५०	३,००
५०	टोटल स्टेशन खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	१०,००	१०,००
५१	मेशिनरी तथा औजार	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	६	N/A	०	४,००	४,००	४,००	१२,००
५२	रिवाउन्ड ह्याम्बर टेष्ट खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	५,००	५,००
५३	फर्निचर तथा फिक्चर्स	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२३	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१०	N/A	४,००	४,००	६,००	६,००	२०,००
५४	पूँजीगत अनुसन्धान तथा परामर्श खर्च	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११३५	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	४	N/A	०	०	१०,००	१०,००	२०,००
८०५५५५०५११५ मल्लरानी गाउँपालिका - कृषि											
५५	आकस्मिक बाली शंरक्षण/ एकीकृत बाली उपचार शिबिर	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	८०	८०	८०	०	२,४०
५६	कृषक/फर्म/समुह/सहकारी मार्फत बाली सघनता कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	०	४०	४०	०	८०
५७	कृषकले कृषि जन्य बाली बस्तु बिक्री वितरण गरे वापत उत्पादन प्रोत्साहन कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
५८	कृषि तथा पशुपंक्षीको सम्भाव्यता अध्ययन तथा योजना निर्माण	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१०,००	०	०	१०,००
५९	कृषि समुह/सहकारी/फर्म मार्फत १ वडा १ रैथाने बाली नेपाल सरकारले संरक्षण सुचिमा राखेका बाली) प्रवर्द्धन कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
६०	फर्म/समुह/सहकारी/कृषक संजाल मार्फत संकलन केन्द्र कृषि उपज बिक्री वितरणको लागि आवश्यक सहकार्य कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४०	४०	४०	४०	१,६०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
६१	वडा र पालिका स्तर कृषक संजाल परिचालन बैठक र संजाललाई आवश्यक सहयोग	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	४०	४०	४०	०	१,२०
८०५५५५०५११६ मल्लरानी गाउँपालिका - पशु											
६२	“पशुपन्डीको लागि उपचार सेवा कार्यक्रम”	पशुपन्डी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	३,००	०	३,००	०	६,००
६३	“विभिन्न रोगको खोप खरिद तथा आकास्मिक उपचार सेवा र भ्याक्सिनेटरको लागि पारश्रमिक”	पशुपन्डी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
६४	एकीकृत घुम्टि शिविर पशुपक्षि	पशुपन्डी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,५०	०	०	२,५०
६५	गुणस्तरि दुग्ध पदार्थ उत्पादनको लागि दुग्ध सहकारि संस्था र दूध उत्पादक कृषक हरू संग अन्तरक्रिया कार्यक्रम	पशुपन्डी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५०	०	०	०	५०
८०५५५५०५११७ मल्लरानी गाउँपालिका - शिक्षा											
६६	विद्यालय अनुदान	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०	N/A	३६,००	३६,००	३६,००	७२,००	१,८०,००
६७	“गाउँशिक्षा समिति लगाएत शिक्षा संघ सम्बन्धित बैठक व्यवस्थापन खर्च”	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	५०	५०	५०	०	१,५०
६८	आधारभूत तह परीक्षा व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,००	१,००	१,००	१,००	४,००
६९	खेलकुद कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	२,००	२,००	२,००	६,००
७०	प्यूठान क्याम्पसमा अध्ययन गर्न चाहने प्रत्येक वडाका ४ जना विपन्न विद्यार्थिलाई भर्ना शुल्क(प्रथम वर्ष)	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४०	४०	४०	४०	१,६०
७१	प्र अ बैठक व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	५०	५०	५०	१,००	२,५०
७२	युवा प्रतिभा पहिचान	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
७३	विद्यालय अनुगमन व्यवस्थापन खर्च	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	२५	२५	२५	७५
७४	शिक्षक प्रसूति पोत्साहन	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	१०	१०	२०	१०	५०
७५	स्थानीय पाठ्यपुस्तक , शैक्षिक क्यालेन्डर र निरन्तर विद्यार्थी मूल्यांकन पुस्तिका छपाइ	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	७	N/A	१,००	२,००	२,००	२,००	७,००
७६	सरस्वती आ वि, भूमिविकास आ वि र खड्गेश्वरी प्रा वि अधुरो भवन निर्माण	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	३५,००	०	०	३५,००
८०५५५५०५११८ मल्लरानी गाउँपालिका - स्वास्थ्य											
७७	कारार कर्मचारी तलव	स्वास्थ्य	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०	N/A	९,१५	९,१५	१३,७३	१३,७३	४५,७७
७८	डायलिसिस सेवा सहयोग	स्वास्थ्य	२२५११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
७९	DHIS 2, Medic Mo- bile तथा eLMIS तालिम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	०	१,००	१,००	०	२,००
८०	एकीकृत स्वास्थ्य शिविर संचालन	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
८१	एच. आई. भि. संक्रमित तथा ए. आर. टि. उपचारमा रहेका विरामीहरूका लागि यातायात तथा पोषण खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१८	१८	१८	१८	७२
८२	गाउँघर क्लिनिक खोप क्लिनिक व्यवस्थापन तथा यातायात खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	५०	१,००	५०	५०	२,५०
८३	निर्मलीकरण प्रयोजनकालागि ग्यास सिलिण्डर	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१२	१२	१२	१२	४८
८४	पूर्ण संस्थागत प्रसूति सेवाका लागि म.स्वा.स.से ले संस्थामा सेवाग्राही लिएर आय बापत यातायात खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	१०	१०	१०	०	३०
८५	पाठेघर सम्बन्धी बिरामी व्यवस्थापन खर्च	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	२०	२०	२०	४०	१,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
८६	बिरामीको आधारमा स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई अनुदान	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	७	N/A	१,००	१,००	१,५०	०	३,५०
८७	महिला स्वास्थ्य स्वयम् सेविका यातायात तथा संचार खर्च समेत	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	२,१०	२,१०	२,१०	०	६,३०
८८	सुत्केरीहरूका लागि निःशुल्क एम्बुलेन्स सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	५०	५०	५०	०	१,५०
८९	संस्थागत सुत्केरीलाई पिम्याट तथा ब्लाडकेट वितरण	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,७०	०	०	०	१,७०
९०	औषधी तथा औषधी जन्य सामग्री खरिद	स्वास्थ्य	२७२१३	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	०	१०,००	१०,००	०	२०,००
८०५५५५०५११९ मल्लरानी गाउँपालिका - अध्यक्ष विषेश											
९१	कृषि तथा पशुपंक्षी तर्फ	कृषि	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
९२	प्रशासनिक	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
९३	सडक तथा पुल तर्फ	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	०	२५,००	०	०	२५,००
९४	खानेपानी तथा सरसफाई	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	०	१५,००	०	०	१५,००
९५	भवन निर्माण तथा मर्मत	भवन, आवास तथा सहरि विकास	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	०	३,००	०	०	३,००
८०५५५५०५१२० मल्लरानी गाउँपालिका - लक्षित वर्ग											
९६	अपाङ्गता परिचयपत्र सिफारिस समिति तथा अन्य समितिको बैठक सञ्चालन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	१५	१५	१५	४५
९७	अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूका लागि सीप विकास, क्षमता विकास कार्यक्रम तथा अति आवश्यक सहायता सामग्री वितरण	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	०	१,५०	१,००	०	२,५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१८	अल्पकालिन सेवा केन्द्र सञ्चालन तथा व्यवस्थापन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५०	२५	२५	०	१,००
१९	किशोरीहरूका लागि आत्मरक्षा तालीम	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
१००	घुम्ती शिविर सञ्चालन (जेष्ठ नागरिक परिचयपत्र तथा अपाङ्गता परिचयपत्र वितरण)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	५०	५०
१०१	ज्येष्ठ नागरिक सञ्जाल पुर्नगठन एवम् चौमासिक अन्तरक्रिया कार्यक्रम	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	०	०	२५	२५	५०
१०२	ज्येष्ठ नागरिकका लागि आँखा शिविर सञ्चालन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
१०३	ज्येष्ठ नागरिकका लागि तीर्थ यात्रा भ्रमण	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
१०४	दलित सचेतना कार्यक्रम	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
१०५	दिवसिय कार्यक्रम(बाल दिवस,ज्येष्ठ नागरिक दिवस,अपाङ्गता दिवस,महिला दिवस)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	६०	१,२०	१,२०	०	३,००
१०६	बालबालिकाको स्थितिपत्र तयारी	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	१,५०	१,५०
१०७	बालमैत्री स्थानीय शासन कार्यक्रम सम्बन्धी तालिम,अभियान तथा पा.गा.स्तरीय बाल सञ्जालका सदस्यहरूबीच चौमासिक अन्तरक्रिया कार्यक्रम	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	२५	५०	५०	०	१,२५

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१०८	लैङ्गिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण सम्बन्धी अभिमुखीकरण कार्यक्रम (पालिकास्तर)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	९०	०	०	९०
१०९	लैङ्गिक हिंसा विरुद्ध १६ दिने अभियान	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
११०	लोकसेवा तयारी कक्षा सञ्चालन (दलित र जनजातीका लागि)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२,५०	०	०	०	२,५०
१११	वडास्तरीय महिला सञ्जाल गठन तथा अभिमुखीकरण कार्यक्रम सञ्चालन (वडा स्तर)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	१,७०	१,७०
११२	सामाजिक कुरीति, कुसंस्कार, लैङ्गिक हिंसा, घरेलु हिंसा न्यूनीकरण, लागुऔषध नियन्त्रण तथा आत्महत्या निरुत्साहित सम्बन्धी तालिम सञ्चालन (पालिकास्तर)	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	९०	१,८०	०	०	२,७०
८०५५५५०५१२१ मल्लरानी गाउँपालिका - न्यायिक समिती											
११३	कानून सम्बन्धि पुस्तक खरिद	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	६०	०	६०
११४	न्याय संग सम्बन्धित सरोकारवाला निकायसंग अन्तरक्रिया तथा अभिमुखीकरण कार्यक्रम पालिका र वडा स्तरमा	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	२,५०	०	०	२,५०
११५	न्यायिक समिति अवलोकन भ्रमण	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	५,००	०	५,००
११६	न्यायिक समितिको जिल्लास्तरीय सिकाई आदान प्रदान	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
११७	न्यायीक परामर्श	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
११८	मेलमिलाप कर्ताको प्रोत्साहन तथा न्यायिक समितिको बैठक खर्च	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१०	N/A	१४	२१	२१	१४	७०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
११९	मेलमिलाप कर्ताहरूको क्षमता विकास तथा अनुभव आदानप्रदान कार्यक्रम	कानून तथा न्याय	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	१,२०	०	०	१,२०
८०५५५५०५१२३ मल्लरानी गाउँपालिका - पूर्वाधार											
१२०	खलंगा बसपार्क देखी मल्लरानी डाडाँ पर्यटकिय मार्ग अधुरो निरन्तरता स्किम १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	८२,००	०	०	८२,००
१२१	खलंगा बसपार्क देखी मल्लरानी डाडाँ मो बा अधुरो निरन्तरता स्किम २	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	११,००	०	०	०	११,००
१२२	सोलान्हा पदिमे मो बा वडा नं १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	२,१२	०	०	२,१२
१२३	खरिकापाटा लिफ्ट खानेपानी	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	३,००	०	०	३,००
१२४	झिमरुक मल्लरानी लिफ्ट खा पा अधुरो निरन्तरता	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	५०,००	०	५०,००
१२५	दोमाइखोला लिफ्ट खा पा वडै नं ३	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	१२,००	०	०	१२,००
१२६	जि प्र का डाइनिङ कोठा निर्माण	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	१,८०	०	०	०	१,८०
१२७	प्रशासकिय भवनको वाल निर्माण	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	५८,००	०	०	०	५८,००
१२८	भानुभक्त मा.वि. मा सालिक निर्माण	सम्पदा पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	१,५०	०	०	०	१,५०
१२९	मर्मत संभार कोष खर्च	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	१५,००	०	०	०	१५,००
१३०	वडा नं १ को भवन निर्माण सम्पुर्क	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	५,००	०	०	०	५,००
८०५५५५०५१२४ मल्लरानी गाउँपालिका - सार्वजनिक सेवा प्रवाह											
१३१	अल्पकालिन सेवा केन्द्र सञ्चालन	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	३	N/A	०	१,००	१,००	१,००	३,००
१३२	करदाता शिक्षा कार्यक्रम	प्रशासकीय सुशासन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
१३३	ब्लड बैंक सहयोग	प्रशासकीय सुशासन	२२५२२	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	१	N/A	०	०	०	१,००	१,००
१३४	स्वेतपत्र प्रकाशन	प्रशासकीय सुशासन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	०	५,००	५,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१३५	सामाजिक परीक्षण कार्यक्रम	प्रशासकीय सुशासन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
१३६	सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम	प्रशासकीय सुशासन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	५	N/A	५०	५०	१,००	५०	२,५०
८०५५५५०५१२५ मल्लरानी गाउँपालिका - विपद् वन तथा मर्मत											
१३७	फोहोरमैला व्यवस्थापन	विपद् व्यवस्थापन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	३	N/A	०	५,००	५,००	५,००	१५,००
१३८	फोहोरमैला व्यवस्थापन, वातावरण संरक्षण, डढेलो नियन्त्रण, र विपद् व्यवस्थापनका लागि संचारमाध्यम हरू संगको सहकार्यमा सचेतनामुलक कार्यक्रम	विपद् व्यवस्थापन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
१३९	वडा स्तरीय विपद् व्यवस्थापन सम्वन्धि तालिम	विपद् व्यवस्थापन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	२,५०	०	०	२,५०
१४०	विपद् व्यवस्थापन कोष	विपद् व्यवस्थापन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	०	२०,००	२०,००
१४१	सबै वडामा वृक्षारोपण मार्फत एक वडा एक सामुदायिक वन एक उत्पादन कार्यक्रम	विपद् व्यवस्थापन	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	५	N/A	५०	१,००	५०	५०	२,५०
१४२	प्रकोप व्यवस्थापन कोष	विपद् व्यवस्थापन	२७२१२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	२०,००	०	०	०	२०,००
१४३	व्याक्वहोलोडर खरिद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	६०,००	०	०	६०,००
१४४	एक वडा एक हेलिप्याड निर्माण	विपद् व्यवस्थापन	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	५,००	०	५,००
१४५	मर्मत सम्भार कोष	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	५	N/A	०	८,१५	०	०	८,१५
१४६	मर्मत सम्भार कोष	यातयात पूर्वाधार	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	५	N/A	०	०	०	४३	४३
१४७	मर्मत सम्भार कोष	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	२८	०	०	०	२८
१४८	मर्मत सम्भार कोष	यातयात पूर्वाधार	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - प्रदेश सरकार - नगद	५	N/A	०	०	०	१८	१८
१४९	मर्मत सम्भार कोष	यातयात पूर्वाधार	३११५९	राजस्व बाँडफाँड - संघीय सरकार - नगद	५	N/A	०	१५,९५	०	०	१५,९५
८०५५५५०५१२८ मल्लरानी गाउँपालिका - पर्यटन											

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१५०	कृषि प्रदर्शनी तथा उत्कृष्ट कृषक सम्मान कार्यक्रम	पर्यटन	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	५०	५०
१५१	ग्रिन सिटी कार्यक्रम लागत साझेदारीमा	पर्यटन	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
१५२	मल्लरानी खाना महोत्सव तथा खाना बनाउने तालिम	पर्यटन	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,५०	०	०	२,५०
१५३	मल्लरानी पर्यटकीय क्षेत्र पूर्वाधार निर्माण संघीय समपुरक	पर्यटन	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	४८,००	०	०	०	४८,००
८०५५५५०५१२९ मल्लरानी गाउँपालिका - सहकारी											
१५४	COPOMIS तालिम सञ्चालन	सहकारी	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
१५५	गाउँपालिका स्तरीय सहकारीहरूको अनुगमन	सहकारी	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१०	N/A	१०	१०	१०	२०	५०
८०५५५५०५१३० मल्लरानी गाउँपालिका - लघु उद्यम विकास कार्यक्रम											
१५६	खानेपानी प्लम्बिङ्ग तालिम	उद्योग	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
१५७	बागमुखे चुलेसी बनाउने तालिम	उद्योग	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
८०५५५५०५१३१ मल्लरानी गाउँपालिका - सडक तथा पुल											
१५८	कुडारा मधुकरे जिमूरानी राम्चे खसिनिखर्क मो वा वडा नं २	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	९,००	०	०	०	९,००
१५९	कालाखोला जोरपोखरी मो वा वडा नं ५	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	९,००	०	०	०	९,००
१६०	गुठकसेरी झाक्रिस्थान कालाखोला मो वा	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	९,००	०	०	०	९,००
१६१	धरमपानी-छैंडा-गिरिचौर गोर पोखरा शिरकोट मो वा वडा नं ३	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	९,००	०	०	०	९,००
१६२	चुँजाठाटी कुडारा बान्ना मो वा प्रदेश समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
१६३	झिमरुक झाक्रिस्थान कात्रेखोला गुठकसेरी मो वा प्रदेश समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२५,१०	०	०	०	२५,१०
१६४	झोलुङ्गे पुल समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	३,६०	०	०	३,६०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१६५	थापाडाँडा भन्ज्याङ प्युठान क्याम्पस हुँदै बसपार्क जोड्ने सडक प्रदेश समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
१६६	देउराली थाम सोलहाल्ना मो वा संधीय समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	८०,००	०	०	०	८०,००
१६७	धरमपानी रैजनपानी चौरपानी सडक प्रदेश समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
१६८	पिपलनेटी चुँदरीखोला एकराते सानिलेख मो वा वडा नं १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	९,००	०	०	९,००
१६९	रामपानी वडा कार्यालय मोटरबाटो वडा नं ५	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
१७०	शिर्षेगैरा मुन्डाडा चुँजाठाटी मो वा संधीय समपुरक	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५०,००	०	०	०	५०,००
१७१	सारिवाङ झिमरुक खोला घोरेटो बाटो वडा नं ४	यातयात पूर्वाधार	३११५१	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
८०५५५५०५१३२ मल्लरानी गाउँपालिका - खानेपानी तथा सरसफाई											
१७२	खानेपानी आयोजनाहरू (झिमरुक मल्लरानी ,खरिकापाटा,दोमाईखोला)	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	७,००	०	०	७,००
१७३	जुकेखोला धारापानी खानेपानी योजना	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५,००	०	०	०	५,००
१७४	चुँजा स्वास्थ्य चौकी शौचालय निर्माण वडा नं १	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५८	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
८०५५५५०५१३३ मल्लरानी गाउँपालिका - सूचना प्रविधि तथा सञ्चार											
१७५	मिडिया सहकार्य	संचार तथा सूचना प्रविधि	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	०	२,००	२,००
१७६	रेडियो कार्यक्रम	संचार तथा सूचना प्रविधि	२२५२२	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	०	०	१,५०	१,५०
८०५५५५०५१३४ मल्लरानी गाउँपालिका - भवन तथा शहरी विकास											
१७७	आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र वडा नं २	पुननिर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
१७८	उज्यालो मल्लरानी कार्यक्रम अन्तर्गत फुसको छाना विस्थापन कार्यक्रम	पुननिर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	३	N/A	०	१,००	१,००	१,००	३,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
१७९	चुँजाठाटीमा ठाटी निर्माण निरन्तरता वडा नं ३	पुननिर्माण	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
१८०	प्रशासकीय भवन निर्माण	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	आन्तरिक श्रोत - नगद	१	N/A	१,००,००	०	०	०	१,००,००
८०५५५५०५२०१ मल्लरानी गाउँपालिकावडा नं.१											
१८१	खेलकुद कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
१८२	जनता मा.वि. विद्यार्थी अवलोकन भ्रमण	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२५	०	०	२५
१८४	नेटको डंगोल रिचार्ज	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५	५	५	५	२०
१८५	प्रहरी साझेदार कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१५	०	०	१५
१८६	मल्लरानी खाना महोत्सव सहयोग	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१०	०	१०
१८७	महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका सम्मान कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	३५	०	३५
१८८	साँस्कृतिक संरक्षण	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	७०	०	०	७०
१८९	हिउदे तथा वर्षे फलफुल का बिरुवा वृक्षरोपण कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
१९०	छयडाडा मटिखन्न मो बा निर्माण	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	७५	०	०	०	७५
१९१	थाम्का नागरिक सचेतना केन्द्र मो बा निर्माण	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
१९२	लाम्पाटा बाहथुम मो बा निर्माण	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
१९३	विभिन्न मोटर बाटो मर्मत	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	७	N/A	१,००	२,००	२,००	२,००	७,००
१९४	सितधारा हमाले घो वा	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
१९५	लुक्का सिचाई पोखरी निर्माण	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
१९६	वेदुवा धारा कुलो निर्माण	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन					
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा	
१९७	अर्भाड पधेरा टंकी निर्माण	खानेपानी	तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	७०	०	०	७०
१९८	भुल्के नाग्रिकोट खापा पाईप लाईन विस्तार	खानेपानी	तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	३०	०	०	०	३०
१९९	साखिनेपानी व्यवस्थापन	खापा	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२००	सियाखोला टंकी निर्माण	खानेपानी	तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२०१	अगेर पोखरी प्रतिक्षालय मर्मत	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२०२	खड्केश्वरी प्रा बि वाल निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,५०	०	०	०	१,५०
२०३	जनता मा बि घेराबार निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
२०४	दारिमपाटा प्रतिक्षालय निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
२०५	बुढाथाप्ला मन्दिर निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२०७	मजुवाखोला प्रतिक्षालय निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	५०	५०	५०	१,५०
२०८	सिरचौर डाँडा मन्दिर निर्माण	पुननिर्माण		३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
८०५५५५०५२०२ मल्लरानी गाउँपालिकाबडा नं. २												
२०९	परजिवी नियन्त्रण तथा अन्य रोग सम्बन्धी औषधी खरिद	पशुपन्छी विकास		२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
२१०	मगर दिवस साँस्कृतिक कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक		२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	६०	६०
२११	महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका प्रोत्साहन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक		२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	४०	०	४०
२१२	युवा लक्षित खेलकुद कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक		२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२१३	कुडारा बजार देखि आर्यघाट घो.वा निर्माण (श्रममुलक)	यातयात पूर्वाधार		३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२१४	खन्निखोला भकुण्डे मो.बा निरन्तरता	पुरानपाटा यातयात पूर्वाधार		३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	३,००	०	०	३,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२१५	विभिन्न मो.बा मर्मत तथा संभार	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	१,००	२,००	१,००	१,००	५,००
२१६	२ नं. वडा का विभिन्न पोखरी कुवा मर्मत तथा निर्माण	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,२०	०	०	१,२०
२१७	वडा नं. २ का विभिन्न सिंचाई कुलो निर्माण (चुँजा खोला, मुडीखोला र गन्नीखोला)	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	४,००	०	०	४,००
२१८	चित्रेडाडा पहिरो क्षेत्रमा सिंचाई पाईप खरिद	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०
२१९	वडा नं.२ का विभिन्न खा.पा मर्मत तथा निर्माण(चुजा, माझदिप, खरिण्डाँडा, सिउते र खन्निखोला)	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	३,००	०	०	३,००
२२०	अमर मा.वि कार्यालय व्यवस्थापन	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२२१	प्रतिक्षालय निर्माण (गडेरी दोभान, खरिण्डाडा, भैसामारे, खन्निखोला र चुँजा)	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	३,४०	०	०	३,४०
२२२	वडा कार्यालय व्यवस्थापन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,४०	०	१,४०
२२३	वडा नं.२ का विभिन्न मठ मन्दिर मर्मत संभार	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५०	०	०	०	५०
८०५५५५०५२०३ मल्लरानी गाउँपालिकावडा नं. ३											
२२४	३ नं. कार्यालयको लागि अतिरिक्त स्टोर कोठा भाडा	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	६	N/A	५	१०	५	१०	३०
२२५	अन्धकार मुक्त मल्लरानी वडा नं. ३ कार्यक्रम।	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
२२७	कृषी विषादी तथा बिउपल र पशुको औषधी खरिद	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२२८	ब्यक्तिगत घटना, सामाजिक शु्रक्षा तथा वडाका विकास निर्माण सम्बन्धित आम संचारमा सचेतनामुलक कार्यक्रम।	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	२	N/A	५०	०	५०	०	१,००
२२९	महिला स्वास्थ्य स्यमसेबिका प्रोत्साहन कार्यक्रम।	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,२०	०	०	१,२०
२३०	युवा लक्षित भलिबल कार्यक्रम।	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२३१	स्मार्ट वडा नं. ३ कार्यालय कार्यक्रम निरन्तरता।	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२३२	उपल्लो पँधेरा बड्डाँडा काउलेपानी मो.बा स्तरउन्नती।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२३३	डुम्रे डाईटारी छापखोला कृषी सडक निर्माण।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५०	०	०	०	५०
२३४	तल्लो जेबिनडाँडा सालठाँटी छापेखोला सडक मर्मत।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२३५	थापापोखरी, काउलेपानी नैराटोल मो.बा र धारा खा.पा मर्मत।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२३६	पोखरी टोला माझपोखरा हुँदै जेबिनडाँडा जाने मो.बा।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२३७	वडा नं. ३ का मो.बा मर्मत सम्भार।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	०	०
२३८	सेतीपोखरी देखी धरमपानी छेडा र डोडखोला मो.बा निर्माण।	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
२३९	उपल्लो कुन्टे खा.पा मर्मत।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२४०	कैलाशे पँधेरा कुवा मर्मत।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२४१	चिउरीखोला बन्चरे खा पा मर्मत।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२४२	जुके जलुके खा पा मर्मत ।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
२४३	सामुदायिक भवन जेबिन्डाँडा खा.पा मर्मत ।	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२४४	चौरपानी खुल्लामञ्च निर्माण निरन्तरता ।	युवा तथा खेलकुद	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२४५	निशानटाकुरा चौतारो र महिला भवन निर्माण ।	युवा तथा खेलकुद	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२४६	बुकीडाँडा पर्यापर्यटकीय क्षेत्र निर्माण।	पर्यटन	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
२४७	रस्पुरकोट कोट सामुदायिक भवन निर्माण ।	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२४८	लाकुरीबोट महिला भवन निर्माण ।	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२४९	वडा नं ३ का मो. बा मर्मत सम्भार सबै	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	५	N/A	०	४,००	०	१,००	५,००
८०५५५५०५२०४ मल्लरानी गाउँपालिकावडा नं.४											
२५०	१ देखि ३ कक्षा सम्मका वालवालिकालाई खेलौना सामग्री	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२५१	४ नं. वडाको वृत्त चित्र निर्माण	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२५२	खलंगा बजार क्षेत्रमा फूलको विरुवा वृक्षारोपण	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२५३	बाउनपानीमा तारजाली सहित वृक्षारोपण	वातावरण तथा जलवायु	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०
२५४	मल्लरानी कृषि पर्यटन महोत्सव	पर्यटन	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२५५	महिला स्वास्थ्य स्वयम सेविका	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	४०	०	४०
२५६	युवा खेलकुद	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	२,००	०	२,००
२५७	संस्कृति जगेर्नाको लागि जात्रा, सराय नाच, व्यवस्थापन	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
२५८	भञ्ज्याङ झार्कीस्थान बाटो	यातयात पूर्वाधार	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२५९	तल्लो लाम्मेल्ला रिपा सिंचाई कुलो मर्मत	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२६०	वड्डाडामा खा.पा.मर्मत	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२६१	विभिन्न बाटो तथा खा.पा. मर्मत	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५,००	०	०	५,००
२६२	सिमिता टोलमा खानेपानी ट्याङ्की निर्माण	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	६०	०	०	६०
२६३	४ नं. वडाका विभिन्न स्थानमा सौर्य बत्ती जडान	उर्जा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२६४	असारेचौर पिकनिक स्पोर्टमा चेनगेट तथा तारवार निर्माण	पर्यटन	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,५०	०	०	०	१,५०
२६५	गुठकसेरी बालविकास निर्माण निरन्तरता	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२६६	धुँवाखोलामा ट्रेसपुल निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
२६७	फस्टारी, उपल्लो लाम्मेल्ला, कुस्लेपाटा ट्रेस निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	१,००	१,००	१,००	३,००
२६८	महेन्द्र मा.वि.मा शौचालय निर्माण निरन्तरता	खानेपानी सरसफाई	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२६९	माणिकलाल घर अगाडिको चौपारीमा रेलिङ्ग निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
८०५५५५०५२०५ मल्लरानी गाउँपालिकावडा नं.५											
२७०	उच्च रक्तचाप सम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	२५	०	०	०	२५
२७१	गर घ वर्गका अपांगहरूलाई सामाग्री वितरण कार्यक्रम	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	८०	०	८०
२७२	पशु उपचार सेवा	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२७३	वडा स्तरीय बाल सञ्जाललाई क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम	लैंगिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१०	०	०	१०
२७४	सप्तमी तथा एकादशी मेला व्यवस्थापन	भाषा तथा संस्कृति	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०
२७५	स्वयमसेविका वार्षिक प्रोत्साहन भत्ता निरन्तरता	कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	३०	०	३०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२७६	डांडाघर दलितबस्ती मो.वा. निर्माण	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	५०	०	०	०	५०
२७७	पिपलनेटा देखि उखुघारी सम्म मो.वा. स्तरोन्नती	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२७८	मल्लरानी ५ अन्तर्गतको विभिन्न मो.वा.मर्मत	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५,००	०	५,००
२७९	राम्चे रिठिखर्क सरङ्कोट ३ नं वडा सिमाना सम्म मो.वा. स्तरोन्नती	यातयात पूर्वाधार	३११५१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
२८०	खैरा वेसी सिंचाई कुलो	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
२८१	घारी कुलो धाव तथा कालीमुनी सिंचाई कुलो	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२८२	सुरुले बाम्नीगाडे जगल्टे रुख कुलो	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५५	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
२८३	पँलासे खानेपानी टयांकी निर्माण	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	१,००	०	०	०	१,००
२८४	फिरफिरे र सिदिने दुला खानेपानी टंकी निर्माण	खानेपानी सरसफाई	३११५६	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	६०	०	०	०	६०
२८५	उपल्लो रपुचु भल नियन्त्रण	भूमि व्यवस्था	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	५०	०	०	५०
२८६	कुमिकोट वडा कार्यालय वाजावारी हुँदै धुंदी सम्म भल नियन्त्रण	भूमि व्यवस्था	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२८७	घैंडाडा चिसापानी वाल तथा भल नियन्त्रण	भूमि व्यवस्था	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,५०	०	०	१,५०
२८८	घोरथापा प्रा.वि.मा रडरोगन	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२८९	दरभाने बगैँचामा प्रतिक्षालय निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	२,००	०	०	२,००
२९०	धुंदी प्रतिक्षालय बेन्च निर्माण निरन्तरता	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	७५	०	०	०	७५
२९१	पिपलनेटा बस्ती भल नियन्त्रण	भूमि व्यवस्था	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२९२	पोखरी निर्माण सुनारटोल सरङ्कोट	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
२९३	बहाडाडां प्रतिक्षालय बेन्च निर्माण निरन्तरता	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	७०	०	०	७०
२९४	भुमि विकास आ.वि. सरङकोट शौचालय	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	२,५०	०	२,५०
२९५	मिलनचौतारी,कुमिकोट प्रतिक्षालय निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	३,५०	०	३,५०
२९६	वगलटोला भल नियन्त्रण	भूमि व्यवस्था	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	५०	०	५०
२९७	वडा कार्यालय घेरावार निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
२९८	सुपादेउराली मन्दिर निर्माण सरङकोट	भाषा तथा संस्कृति	३११५९	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	१,००	०	०	१,००
८०५५५५०५५११ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)											
२९९	आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारीहरू समेत)	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,६१,२५	१,६१,२५	१,६१,२५	१,६१,२५	६,४५,००
३००	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक पारिश्रमिक, चाडपर्व खर्त तथा पोशाक खर्च	तथ्यांक प्रणाली	२११११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	१,१२	१,१२	१,१२	१,१२	४,५०
३०१	कृषि तथा पशु सेवाका एक गाँउ एक प्राविधिकहरूको तलब भत्ता	कृषि	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,१२	१,१२	१,१२	१,१२	४,५१
३०२	कृषि स्नातक करार	कृषि	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,२५	१,२५	१,२५	१,२५	५,००
३०३	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२११११	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४	N/A	२,४०	२,४०	२,४०	२,४०	९,६३

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३०४	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१३,४३	१३,४३	१३,४३	१३,४३	५३,७२
३०५	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२११११	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	४,२०	४,२०	४,२०	४,२०	१६,८२
३०६	प्राविधिक सहायकको तलव	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	१,१३	१,१३	१,१३	१,१३	४,५२
३०७	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२११११	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४	N/A	१,२०	१,२०	१,२०	१,२०	४,८१
३०८	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२११११	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	२,०७	२,०७	२,०७	२,०७	८,२८
३०९	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	६,६६	६,६६	६,६६	६,६६	२६,६७
३१०	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तर्गतका शिक्षक/कर्मचारी, प्राविधिक धारका प्रशिक्षक समेत)	शिक्षा	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४२,२५	४२,२५	४२,२५	४२,२५	१,६९,००
३११	राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोशाक प्रोत्साहन, यातायात खर्च र दिवस मनाउने खर्च समेत)	स्वास्थ्य	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२,००	२,००	२,००	२,००	८,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३१२	रोजगार संयोजकको तलव	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,४२	१,४२	१,४२	१,४२	५,६८
३१३	रोजगार सहायकको तलव	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	१,१३	१,१३	१,१३	१,१३	४,५२
३१४	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरूमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरूको स्वीकृत दरवन्दी अनुसारको तलव, महगी भत्ता र पोषाक भत्ता	स्वास्थ्य	२११११	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५४,००	५४,००	५४,००	५४,००	२,१६,००
३१५	प्राविधिक सहायकको पोसाक	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११२१	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१	N/A	०	०	१०	०	१०
३१६	रोजगार संयोजकको पोसाक	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११२१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१०	०	१०
३१७	रोजगार सहायकको पोसाक भत्ता	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११२१	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१	N/A	०	०	१०	०	१०
३१८	प्राविधिक सहायकको स्थानीय भत्ता	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११३१	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	२३	२३	२३	२३	९३
३१९	रोजगार संयोजकको स्थानीय भत्ता	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११३१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	३५	३५	३५	३५	१,४२
३२०	रोजगार सहायको स्थानीय भत्ता	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२११३१	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	२३	२३	२३	२३	९३
३२१	मसलन्द सामान खरिद (सेवा केन्द्र सञ्चालनार्थ)	तथ्यांक प्रणाली	२२३११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	१२	१२	१२	१२	५०
३२२	रोजगार सेवा केन्द्रको लागि मसलन्द खर्च	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२३११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	१९	१९	१९	१९	७८
३२३	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निःशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	शिक्षा	२२३१३	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४	N/A	८३	८३	८३	८३	३,३२
३२४	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निःशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	शिक्षा	२२३१३	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४,६०	४,६०	४,६०	४,६०	१८,४०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन					
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा	
३२५	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निःशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान	शिक्षा	२२३१३	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने क्रण (बैदेशिक)	-	४	N/A	१,४३	१,४३	१,४३	१,४३	५,७२
३२६	प्रजनन रूग्णता सेवा	स्वास्थ्य	२२५२१	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	२१	२१	२१	२१	८५
३२७	CBIMNCI कार्यक्रम (कार्यक्रम समीक्षा, स्थलगत अनुशिक्षण, समता तथा पहुच कार्यक्रम)	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	८५	८५	८५	८५	३,४०
३२८	अन्य विविध खर्च - आयोजना, सामाजिक सुरक्षा तथा घटना दर्ता सम्बन्धी विभिन्न बैंकको चियापान लगायतको खर्च	तथ्यांक प्रणाली	२२५२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने क्रण (बैदेशिक)		४	N/A	१२	१२	१२	१२	५०
३२९	आ.व. २०७९/८० मा स्थापना भएको मकैबाली पकेट विकास कार्यक्रमको निरन्तरता	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		१	N/A	०	०	५,००	०	५,००
३३०	आकस्मिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री ढुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङका लागि फर्म फरमेट छपाइ, ई-टि. बि रजिस्टरअध्यावधिक, विश्व क्षयरोग दिवस सम्बन्धी कार्यक्रम, स्थलगत अनुशिक्षण तथा सुपरिवेक्षण, क्षयरोगका कार्यक्रमको अर्ध बार्षिक समीक्षा तथा कोहर्ट विश्	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	२८	२८	२८	२८	१,१२
३३१	आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		१	N/A	०	१०,९२	०	०	१०,९२
३३२	इपिडेमियोलोजिकल रिपोर्टिङ्ग	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	३	३	३	३	१२

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३३३	कृत्रिम गर्भाधान मिसन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	३२	३२	३२	३२	१,३०
३३४	क्षयरोगका जोखिम समुह तथा स्वास्थ्य सेवाको पहुच कम भएका समुदायमा सकृय क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम। घरपरिवारका सदस्यहरूको सम्पर्क परिक्षण, एवं पाँच वर्ष मुनिका बालबालिमा क्षयरोग रोकथाम सम्बन्धी टी.पि.टी. कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२२	२२	२२	२२	८८
३३५	कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथ्यांक अध्यावधिक कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
३३६	किटजन्य रोग नियन्त्रण कार्यक्रमको अनुगमन एवम् मूल्याङ्कन तथा किटजन्य रोग नियन्त्रणका लागि बहुनिकाय अन्तरक्रिया तथा Active Case De-tection तथा slide ढुवानी समेत (औलो र कालाजार)	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	१३	१३	१३	३९
३३७	किशोरकिशोरी स्वास्थ्य सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२०	२०	२०	२०	८०
३३८	किसान सूचीकरण कार्यक्रम	कृषि	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	६२	६२	६२	६२	२,४९
३३९	कोभिड-१९ बाट पुगेको शैक्षिक क्षतिको परिपूरण तथा अन्य विपदको समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	२०	२०	२०	२०	८३
३४०	कोभिड-१९ बाट पुगेको शैक्षिक क्षतिको परिपूरण तथा अन्य विपदको समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	६७	६७	६७	६७	२,६९

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन					
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा	
३४१	कोभिड-१९ बाट पुगेको शैक्षिक क्षतिको परिपूरण तथा अन्य विपदको समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि कार्यक्रम	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	४	N/A	१२	१२	१२	१२	४८
३४२	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्तरोन्नती (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	उद्योग	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	६०	६०	६०	६०	२,४०	
३४३	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	उद्योग	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	९,२०	०	०	९,२०	
३४४	जुनोटिक रोगहरू, AMR सम्बन्धी पैरवी तथा अभिमुखिकरण, AMR Day, Rabies Day	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४	४	४	४	१६	
३४५	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि शिक्षा विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१०,०२	१०,०२	१०,०२	१०,०२	४०,११	
३४६	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि शिक्षा विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	२	N/A	०	३,६२	०	३,६२	७,२४
३४७	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि शिक्षा विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	-	१	N/A	०	०	१२,४६	०	१२,४६

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३४८	नियमित खोप सुदृढीकरण, पूर्ण खोप सुनिश्चतता र दीगोपना, एफ. आई.पी.भी. खोप अभियान, खोपबाट वचाउन सकिने रोगहरूको निगरानी, नमुना संकलन तथा व्यवस्थापन, सरसफाई प्रबर्द्धन कार्यक्रमको समीक्षा र सुक्ष्मयोजना अद्यावधिकको लागि १ दिने गोष्ठी, पूर्ण खोप वडा, पालिका सु	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	४१	४१	४१	४१	१,६६
३४९	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२,९८	२,९८	२,९८	२,९८	११,९३
३५०	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४	N/A	५३	५३	५३	५३	२,१५
३५१	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	९२	९२	९२	९२	३,७०
३५२	परिवार योजना सेवा	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	१७	१७	१७	५१
३५३	पालिका स्तरमा स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, स्वास्थ्य कार्यक्रमहरूको डाटा भेरिफिकेशन एवं गुणस्तर सुधार साथै अर्धवार्षिक एवं वार्षिक समीक्षा	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
३५४	पोपण विशेष (स्वास्थ्य) क्षेत्रका कार्यक्रम सञ्चालन	स्वास्थ्य	२२५२२	युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)	३	N/A	०	५०	५०	५०	१,५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३५५	पोषण विशेष कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	०	०	०
३५६	पोषण विशेष कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	८८	८८	८८	८८	३,५४
३५७	पोषण सुधारको लागि विपन्न समुदायका महिला समूह वा सहकारीहरूलाई विपन्न सदस्यहरूको आयआर्जन सुधार कार्यक्रमको गर्न अनुदान	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	युरोपियन युनियन - नगद (बैदेशिक) अनुदान	४	N/A	१,५०	१,५०	१,५०	१,५०	६,००
३५८	पोषण संवेदनशील (खानेपानी तथा सरसफाइ, कृषि, पशुसेवा, महिला तथा बालबालिका, शिक्षा र शासकीय प्रबन्ध) क्षेत्रका कार्यक्रमहरू सञ्चालन)	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	युरोपियन युनियन - नगद (बैदेशिक) अनुदान	४	N/A	६२	६२	६२	६२	२,५०
३५९	बिश्च रक्तचाप दिवस तथा आत्महत्या न्यूनीकरण दिवस मनाउने तथा महिला सामुदायिक स्वास्थ्य स्वयम्सेविकाहरूलाई नर्सिने तथा मानसिक स्वास्थ्य सम्बन्धी अभिमुखीकरण	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	३	N/A	०	१५	१५	१५	४५
३६०	महामरी/आकास्मिक रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
३६१	राष्ट्रपति रनिङ्ग सिल्ड प्रतियोगिता (स्थानीय तहस्तरीय)	युवा तथा खेलकुद	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	१,००	०	१,००
३६२	रोजगार संवाद मञ्चको सञ्चालन	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	३	N/A	०	१०	१०	१०	३०
३६३	रोजगारी सृजना (आई. डि.ए.।)	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१	N/A	०	०	२३,८४	०	२३,८४
३६४	रोजगारी सृजना (नेपाल सरकार)	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	१	N/A	०	०	२३,८०	०	२३,८०
३६५	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२,९७	२,९७	२,९७	२,९७	११,८८

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन					
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा	
३६६	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	४	N/A	५३	५३	५३	५३	२,१४
३६७	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	-	४	N/A	९२	९२	९२	९२	३,६९
३६८	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	-	४	N/A	३,०१	३,०१	३,०१	३,०१	१२,०७
३६९	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	४	N/A	५४	५४	५४	५४	२,१८
३७०	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	-	४	N/A	९३	९३	९३	९३	३,७५
३७१	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	-	४	N/A	१,८३	१,८३	१,८३	१,८३	७,३३
३७२	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	-	४	N/A	५७	५७	५७	५७	२,२८
३७३	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	४	N/A	३३	३३	३३	३३	१,३२

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३७४	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	४	N/A	२३	२३	२३	२३	९५
३७५	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	४०	४०	४०	४०	१,६३
३७६	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,३१	१,३१	१,३१	१,३१	५,२६
३७७	श्रमको सम्मान राष्ट्रको अभियान सम्बन्धी क्रियाकलाप संचालन	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	३	N/A	०	२०	२०	२०	६०
३७८	स्थानीय तह तर्फ मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती उत्प्रेरण सेवा, रक्तसंचार, न्यानो झोला, निःशुल्क गर्भपतन र नवजात शिशुको निःशुल्क उपचार कार्यक्रम	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२,४७	२,४७	२,४७	२,४७	९,९०
३७९	स्थानीय तह मार्फत मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम सन्चालन	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	३,४७	३,४७	३,४७	३,४७	१३,८९
३८०	स्थानीय तहको रोजगार रणनीति तर्जुमा/अध्यावधिक/कार्यान्वयन	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२५२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	५	N/A	१०	१०	१०	२०	५०

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३८१	स्थानीय तहको साझेदारीमा कोभिड १९ विरुद्ध खोप अभियान तथा बुस्टर खोप समेत संचालनको पालिका/वडा बाट खोप केन्द्र स्तरमा सुपरिवेक्षण तथा दादुरा रुबेला खोप अभियान संचालन एवं व्यवस्थापनको लागि पालिका तथा वडा खोप समितिको अभिमुखीकरण र योजना गोष्ठी)	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	३६	३६	३६	३६	१,४५
३८२	सम्भाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा वृद्धि गर्नका लागि कम्तिमा ५ जनाको समुहमा प्रविधि हस्तान्तरण	उद्योग	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	३५	३५	३५	३५	१,४०
३८३	स्वास्थ्य चौकी (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र) को न्यूनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम (अभिमुखीकरण, समीक्षा, फलो अप, अनुगमन तथा सुदृढीकरण समेत)	स्वास्थ्य	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	२७	२७	२७	२७	१,०८
३८४	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निःशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	१	N/A	०	०	२,४७	०	२,४७
३८५	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निःशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. - अनुदान (बैदेशिक)	१	N/A	०	०	१,४४	०	१,४४
३८६	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निःशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान	४	N/A	१,९८	१,९८	१,९८	१,९८	७,९५

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन					
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा	
३८७	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)	-	४	N/A	५८	५८	५८	५८	२,३४
३८८	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	शिक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	३,२४	३,२४	३,२४	३,२४	१२,९९
३८९	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	शिक्षा	२२५२२	एस.इ.एस.पी. सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	-	४	N/A	१,०९	१,०९	१,०९	१,०९	४,३७
३९०	हरियो घाँस विस्तार कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - नगद अनुदान		४	N/A	१,८९	१,८९	१,८९	१,८९	७,५८
३९१	सञ्चालित रोजगार आयोजनाहरूको अनुगमन/ निरिक्षण	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२६११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)		४	N/A	१६	१६	१६	१६	६४
३९२	एम. आई. एस. अपरेटर र फिल्ड सहायक दैनिक भ्रमण भत्ता/यातायात खर्च/ ईन्धन	तथ्यांक प्रणाली	२२६१२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)		४	N/A	१२	१२	१२	१२	५०
३९३	अन्य विविध खर्च (चिया, पानि लगायत अन्य विविध)	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	२२७११	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)		४	N/A	६	६	६	६	२४
३९४	सुरक्षित नागरिक आवास कार्यक्रम :-प्रदेश नं. ५ को प्यूठान जिल्ला क्षेत्र नं. १ अन्तर्गत मल्लरानी गाउँपालिका- १६६ वटा (क्रमागत)	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११११	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)		४	N/A	५,५०	५,५०	५,५०	५,५०	२२,००
३९५	पालिका अन्तर्गत निर्माणाधिन ५।१।१५ शैय्या आधारभूत अस्पतालको श्रृजित दायित्व भुक्तानी गर्ना	स्वास्थ्य	३१११२	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)		३	N/A	०	१०,००	१०,००	१०,००	३०,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
३९६	रोजगार सेवा केन्द्रको सुदृढिकरण (कम्प्यूटर, फर्निचर फिक्चर्स, क्यामरा, अन्य विद्युतीय उपकरण)	सामाजिक सुरक्षा तथा संरक्षण	३११२२	आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)	४	N/A	५०	५०	५०	५०	२,००
३९७	नवीकरणीय ऊर्जा प्रवधि जडान (वायोग्याँस/ विद्युतीय चुलो/सुधारिएको चुलो/सौर्य ऊर्जा)	ऊर्जा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)	१	N/A	०	०	८,००	०	८,००
३९८	माझखेत नेवटा झो.पु मल्लरानी गाउँपालिका २, चुँजाठाँटी चापारुख ३, चुँजाखर्क बान्ना, कात्रे खोला/सुर्य खोला ५, कालाखोला सिम झोपु, मल्लरानी गाउँपालिका, प्यूठान	जलश्रोत तथा सिंचाई	३११५९	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)	३	N/A	०	१०,००	१०,००	१०,००	३०,००
८०५५५५०५५१२ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (विशेष अनुदान)											
३९९	महेन्द्र मा. वि. चारकोटे भवन निर्माण	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)	१	N/A	८०,००	०	०	०	८०,००
८०५५५५०५५१३ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम(समपुरक अनुदान)											
४००	देउराली थाम सोलहालना मोटरबाटो वडा नं. १(क्रमागत)	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)	१	N/A	८०,००	०	०	०	८०,००
४०१	शिर्षेगैरा मुन्डाँडा चुँजाठाटी मोटरबाटो स्तरोन्नति	शिक्षा	३११५९	नेपाल सरकार - नगद (आन्तरिक ऋण)	१	N/A	५०,००	०	०	०	५०,००
८०५५५५०५५२१ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)											
४०२	बाख्रा प्रवर्द्धन कार्यक्रम	पशुपन्छी विकास	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
४०३	वाली कटानी तथा रिपोटिङ्ग	कृषि	२२५२२	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	५	N/A	१०	१०	१०	२०	५०
४०४	प्रदेश कृषि/पशुपन्छी विकास कार्यक्रम अनुगमन तथा समन्वय	पशुपन्छी विकास	२२६११	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२५	२५	२५	२५	१,००
४०५	चुँजा चुँ ठाटी,दाइटारी,जु मुजुरे,बुद्धु देवि कृषि सडक वडा नं.३	यातयात पूर्वाधार	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००

सि.नं.	कार्यक्रम/आयोजना/ क्रियाकलापको नाम	उप क्षेत्र	खर्च शीर्षक	स्रोत	लक्ष	इकाई	विनियोजन				
							पहिलो त्रैमासिक	दोस्रो त्रैमासिक	तेस्रो त्रैमासिक	चौथो त्रैमासिक	जम्मा
४०६	टोङ्के,चदुली दु ,हरिथुंगा थुँ , देउराली मोटरबाटो स्तरउन्नती वडा नं. १	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
४०७	पाण्डेडाँडा तुषारापानी ट्याँकी निर्माण वडा नं.४	खानेपानी तथा सरसफाई	३११५६	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
४०८	कुमीकोट सामुदा मु थिक स्वास्थ्य भवन निर्माणवडा नं.५	भवन, आवास तथा सहरी विकास	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
४०९	मल्लरानी गा.पा. र प्युनपाको सिमानामा खैरा, भूमिकोटमा सहीदगेट निर्माण	पुननिर्माण	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
४१०	माझ पधेरा खेल मैदान निर्माण वडा नं.४	युवा तथा खेलकुद	३११५९	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	४	N/A	२,५०	२,५०	२,५०	२,५०	१०,००
८०५५५५०५५२३ प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (समपुरक अनुदान)											
४११	चुँजा चुँ ठाँटी कुडारा बान्ना हुँदैहुँदै अरबाङ्ग देउराली जाने मो.बा वडा नं १ र २	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
४१२	झिमरुक झाँक्रिस्थान कात्रेखोला गुठकगु सेरी सडक वडा नं ४	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
४१३	थापडाँडा भन्ज्याङ प्युठान क्याम्पस हुँदैहुँदै बसपार्क जाने मो बा वडा नं ४	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
४१४	धरमपानी रैनपानी चौरपानी मो बा वडा नं ३	यातयात पूर्वाधार	३११५१	लुम्बिनी प्रदेश - नगद अनुदान	१	N/A	२५,००	०	०	०	२५,००
कुल जम्मा							१४,५६,२९	११,०७,१९	८,५०,१७	८,३३,६६	४२,४७,३३

मल्लरानी गाउँपालिकामा कार्यरत स्थायी कर्मचारीको विवरण

सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	शाखा
१	महेश के.सी.	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत	९८५७८३८००३	
२	कमान सिंह के.सी.	लेखा अधिकृत (सातौं)	९८५७८३८००४	आर्थिक प्रशासन शाखा
३	बाबुराम न्यौपाने	पशु चिकित्सक (आठौं)	९८४७८२००००	पशु शाखा
४	बन्दना शाक्य	अधिकृत छैठौं	९८४७८२१५९२	योजना तथा अनुगमन शाखा प्रमुख
५	अनिल आचार्य	अधिकृत छैठौं	९८४३९३८५७१	प्रशासन/जिन्सी शाखा प्रमुख
६	पारस शाही	सि.अ.हे.ब. (अधिकृत छैठौं)	९८५७८३३९९९	स्वास्थ्य शाखा प्रमुख
७	बसुदेब श्रेष्ठ	अधिकृत छैठौं	९८४७८५१६६१	पशु शाखा
८	बेनिसरा थापा	सि.अ.न.मी. निरीक्षक(छैठौं)	९८४७८३९४९६	स्वास्थ्य शाखा
९	सरोज कुमार शाक्य	सहायक लेखा(पाचौं)	९८४७८२१३७१	आ.ले.प.
१०	टेकनारायण पोख्रेल	सव ईन्जिनियर (पाचौं)	९८५७८३३९४४	प्राविधिक
११	रेवती न्यौपाने	स.म.वि.नि.(पाचौं)	९८४८३६६५५५	महिलता तथा बालवालिका
१२	मोती आचार्य	ना.प्रा.स.(पाचौं)	९८४७८५६१२४	कृषि
१३	अर्जुन श्रेष्ठ	ना.प.स्वा.प्रा.(पाचौं)	९८४७८२०४४९	पशु शाखा
१४	तेज बहादुर के.सी.	खा.पा.स.टे.(पाचौं)	९८४७८२०५०८	प्राविधिक
१५	शंकर प्रसाद घिमिरे	सहायक लेखा(पाचौं)	९८४१९२९११७	आर्थिक प्रशासन शाखा
१६	प्रकाश ओली	कम्प्युटर अपरेटर(पाचौं)	९८६०३८४९३९	राजश्व
१७	ठाकुर प्रसाद आचार्य	शिक्षा (पाचौं)	९८४७९७१२४२	शिक्षा
१८	घनश्याम घर्ति	का.स.	९८४७८३८५४४	
१९	शान्तलाल कसाई	का.स.	९८६८६६७७७०	
२०	थमन बहादुर भण्डारी	का.स.	९८४७८३८५३५	
२१	दामोदर बोहरा	का.स.	९८४७८५६११०	
२२	कृष्ण बहादुर के.सी.	का.स.	९८४७९७२२०२	

मल्लरानी गाउँपालिका कार्यालयमा कार्यरत करार कर्मचारीहरूको विवरण

सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	शाखा
१	शरद भण्डारी	रोजगार संयोजक	९८४११३६५९५	रोजगार
२	विजय श्रेष्ठ	रोजगार सहायक	९८४७४२७५०६	रोजगार
३	अमृत शाही	प्राविधिक सहायक	९८४७९०२२९९	रोजगार
४	लक्ष्मी पोख्रेल	एम.आई.एस. अपरेटर	९८६५४५०५४७	पंञ्जिकरण
५	पुजा कुँवर के.सी.	उद्यम विकास सहजकर्ता	९८६८६६७२८५	उद्यम विकास
६	फुलमायाँ वि.क.	उद्यम विकास सहजकर्ता	९८६६१६४४५९	उद्यम विकास
७	पवित्रा के.सी.	पोषण स्वयंसेवक	९८६६९७५८११	पोषण
८	ज्ञान प्रसाद श्रेष्ठ	का.स.	९८४७८३८७७९	
९	राम प्रसाद पाण्डे	का.स.	९८४४९२७९६६	
१०	माधव रानामगर	ह.स.चा.	९८१०८३२०१९	

मल्लरानी गाउँपालिका अन्तर्गतका वडा कार्यालयमा कार्यरत कर्मचारीहरूको विवरण

वडा नं. १				
सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	जुमान सिंह नेपाली	वडा सचिव (खा.पा.स.टे.)	९८४९६७९३८६	
२	विमला वि.क.	असिस्टेन्ट सव-ईन्जिनियर (सहायक स्तर चौथो)	९८६८६६७०३५	
३	विष्णु पौडेल	का.स.(करार)	९८४७९९३८०९	
वडा नं. २				
सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	उमादेवी कार्की	वडा सचिव सहायक स्तर पाचौं	९८२२५३१४४५	
२	सुसिला पुनमगर	असिस्टेन्ट सव-ईन्जिनियर (सहायक स्तर चौथो)	९८०९७२८४६६	
३	भुमा शर्मा	ना.प.से.प्रा.(करार)	९८४७९००८६३	
४	ध्रुव भट्ट	का.स.(करार)	९८६४३६४५६१	
वडा नं. ३				
सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	मनोज कुमार जि.सी.	वडा सचिव सहायक स्तर पाचौं	९८४३३४१२४१	
२	संजय बुढामगर	का.स.(करार)	९८४७९७०६००	

वडा नं. ४				
सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	सावित्रा के.सी.	वडा सचिव सहायक स्तर पाचौं	९८४७९८६८०३	
२	सञ्जय थापा	सव.ईन्जिनियर (करार)	९७४८७१६९५०	
३	हुम बहादुर वि.क.	का.स.(करार)	९८६१५७१०३६	
वडा नं. ५				
सि.नं.	कर्मचारीको नाम थर	पद	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	साधना पाण्डे	वडा सचिव सहायक स्तर चौथो	९८६८२८१६१८	
२	युवराज भण्डारी	असिस्टेन्ट सव-ईन्जिनियर (सहायक स्तर चौथो)	९८४८०६४४६५	
३	ममता आचार्य	ना.प.से.प्रा. (करार)	९८४७९७२४७८	
४	चन्द्रा धामी	का.स.(करार)	९८०१२५०१००	

मल्लरानी गाउँपालिका कार्यालय अन्तर्गतका विद्यालयहरूको र प्र.अ. विवरण

क्र. सं.	विद्यालयको नाम	स्थापना मिति	प्र.अ.को नाम	संचालित कक्षा	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	श्री भूमिविकास आ.वि. सरङ्कोट		हुम बहादुर बुढा	वा.वि.-८	९८४७९००५९७	
२	श्री आदर्श प्रा.वि. दाहेखोला	२०५१	कमला कार्की	वा.वि.-८	९८४७८३९५०४	
३	श्री भैरवनाथ प्रा.वि. पाण्डे डाँडा		मधुसुदन खड्का	वा.वि.-५	९८५७८३३८३४	
४	श्री खलंगा आ.वि. खलंगा		मन्त्री प्रसाद श्रेष्ठ	वा.वि.-८	९८४७८२०१७१	
५	श्री महेन्द्र मा.वि. खलंगा	२०१४	पिताम्बर पौडेल	वा.वि.-१२	९८४७८२००६२	
६	श्री जनजागृति मा.वि. कसेरी	२०३२/९	शोभा श्रेष्ठ	वा.वि.-१०	९८४७८२०६४०	
७	श्री मल्लरानी ई. बोर्डिङ स्कूल		माधवलाल श्रेष्ठ	नर्सरी-१०	९८४७८२१३७३	
८	श्री जनजागृति प्रा.वि. अर्भाङ	२०६३/०१/०२	सुनिता जि.सी.	वा.वि.-३	९८४४९८५००९	
९	श्री खड्गेश्वरी प्रा.वि. चुँदरीखोला	२०१६	ईश्वर प्रसाद पौडेल	कक्षा १-५	९८७९०१४९४	
१०	श्री जनता मा.वि. लुक्का	२०३३/०९/१४	गोविन्द प्रसाद पौडेल	वा.वि.-१०	९८६६९७५६८७	
११	श्री जनज्योती प्रा.वि. अयरपोखरी	२०४५	बिष्णु खनाल	वा.वि.-५	९८५७८३८००३	
१२	श्री सरस्वती प्रा.वि. मरभुङ	२०४९/०९/१५	चुरामणी पुन	वा.वि.-५	९८४७३८०८७२	
१३	श्री जगदम्बा प्रा.वि. चुजाखर्क	२०२२/११/०७	गिरीराज पौडेल	वा.वि.-५	९८४७१३२०३०	
१४	श्री पालुसिद्ध प्रा.वि. खरिण्डाँडा	२०१७	शारदा आचार्य	वा.वि.-५	९८४७९७०९९१	
१५	श्री जनकल्याण प्रा.वि. खन्नीखोला	२०५६/०९/१७	शुसिला के.सी.	कक्षा १-३	९८४७८१५८३६	
१६	श्री अमर मा.वि. चुँजा	२०२९/१०/२६	जिवलाल पौडेल	वा.वि.-१०	९८५७८३३१८४	
१७	श्री अमरज्योती प्रा.वि. डाँडापोखरा	२०४५/०३/०६	छमा श्रेष्ठ	वा.वि.-५	९८४७८३८८९८	
१८	श्री सरस्वती आ.वि. बञ्चरे	२०१७/१०/२४	मन प्रसाद श्रेष्ठ	कक्षा १-८	९८४७८३९४२३	
१९	श्री वालविकास प्रा.वि. बुकेनी	२०४६/१२/०५	गंगा बहादुर पुन	कक्षा १-८	९८४८१३६२०६	
२०	श्री जनजागृति प्रा.वि. जेविण्डाँडा	२०५२/०९/१६	सिवलाल वि.क.	वा.वि.-४	९८४८७१६२३०	
२१	श्री जनकल्याण आ.वि. चौथि लगाउने		गिता पौडेल	वा.वि.-८	९८४४९०९४२६	
२२	श्री भानुभक्त मा.वि. बर्बोट	२०३२/०८/२९	चक्रपाणि पौडेल	वा.वि.-१२	९८४७८२१२७९	
२३	श्री शारदा मा.वि. चौरपानी	२००९/०९/०१	कुलराज पौडेल	वा.वि.-५	९८४१४९३२६३	
२४	श्री प्रेमकला प्रा.वि. घोरथापा		सरस्वती बुढाथोकी	वा.वि.-३	९८०६२८२१२८	

मल्लरानी गाउँपालिका कार्यालय अन्तर्गतका स्वास्थ्य संस्था तथा कार्यालय प्रमुखको विवरण

क्र. स.	स्वास्थ्य संस्थाको नाम	स्वास्थ्यकर्मीको नाम, थर	पद	तह	सम्पर्क नं.	कैफियत
१	खलंगा स्वास्थ्य केन्द्र	डा. भोज बहादुर भण्डारी	मे.अ.	आठौं	९८६६४२२५६९	
२	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	तिलकराम जैसी	ज.स्वा.नी	छैटौं	९८५७८३८२०१	
३	खैरा स्वास्थ्य चौकी	रेशम भुसाल	सि.अ.हे.ब.अ.	छैटौं	९८५७८३३७९२	
४	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	टुकाराम पोख्रेल	ज.स्वा.नी	छैटौं	९८४७८२९४४५	
५	सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाइ	टकी पुनमगर	अ.हे.ब.	चौथो	९८६६९१४८६४	
६	आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र	शिला आचार्य	अ.हे.ब.	चौथो	९८४७८६७१४८	
७	शहरी स्वास्थ्य ईकाइ	गंगा के.सी.	अ.हे.ब.	चौथो	९८४४९८९८८४	

स्वास्थ्य तर्फका कर्मचारी विवरण

सि. नं.	स्वास्थ्य संस्थाको नाम	वडा नं.	कर्चारीको नाम थर	पद	तह	नोकरी विवरण		सम्पर्क नम्बर	कैफियत
						स्थायी	करार		
१	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	तिलकराम जैसी	ज.स्वा.नि.	अ. छैठौँ	स्थायी	-	९८५७८३८२०१	
२	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	आषिस जोसी	अ.हे.ब.	स. चौथो	स्थायी	-	९८०८८२०१९३	
३	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	स्नेहा घर्तिमगर	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९७४५७१३७९२	
४	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	लक्ष्मी पोख्रेल	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८४४९५८८२१	
५	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	साबित्रा ठडराई	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९८४७३८०१५	
६	चुँजा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी १	शुसिला पौडेल	का.स.	श्रेणी बिहीन	-	करार	९८६६८३४९९७	
७	आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र	मल्लरानी २	शिला आचार्य	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८४७८६७१४८	
८	आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र	मल्लरानी २	रुक्मणी नेपाली	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९८६८६१७७७४	
९	आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र	मल्लरानी २	लिला नेपाली	का.स.	श्रेणी बिहीन	-	करार	९८४९८१५०४१	
१०	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	टुकाराम पोख्रेल	ज.स्वा.नी.	अ. छैठौँ	स्थायी	-	९८४७८२९४४५	
११	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	राममाया गुरुङ्ग	सि.अ.न.मी. निरिक्षक	अ. छैठौँ	स्थायी	-	९८४७९०१६०७	
१२	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	मिना बोहरा	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौ	स्थायी	-	९८४७८३८८२०	
१३	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	मुना के.सि.	अ.हे.ब.	स. चौथो	स्थायी	-	९८४४९१८६९५	
१४	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	सुबोधजन श्रेष्ठ	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८४५२०२०९०	
१५	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	पार्वता पुन	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९८६९५५२६७	
१६	धरमपानी स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ३	नमा पौडेल	का.स.	श्रेणी बिहीन	स्थायी	करार	९८४४९७०४७४	
१७	सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाइ	मल्लरानी ३	टकी पुनमगर	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८६६९१४८६४	
१८	सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाइ	मल्लरानी ३	प्रमिला गुरुङ्	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९८४७८५६६४६	
१९	सामुदायिक स्वास्थ्य ईकाइ	मल्लरानी ३	राजु नेपाली	का.स.	श्रेणी बिहीन	-	करार	९८४७९७१९७१	
२०	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	डा. सुबास पौडेल	मेडिकल अधिकृत	अ. आठौ	स्थायी	-	९८५११४१४६७	
२१	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	डा. शान्त ब. रोकामगर	मेडिकल अधिकृत	अ. आठौ	स्थायी	-	९८४९४२९७८१	अध्ययन बिदा
२२	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी	डा. भोज बहादुर भण्डारी	मेडिकल अधिकृत	अ. आठौ	-	करार	९८६६४२२५६९	
२३	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	बिना अधिकारी	ज.स्वा.नि.	अ. छैठौ	स्थायी	-	९८६६८३५४८२	

सि. नं.	स्वास्थ्य संस्थाको नाम	वडा नं.	कर्चारीको नाम थर	पद	तह	नोकरी विवरण		सम्पर्क नम्बर	कैफियत
						स्थायी	करार		
२४	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	समिता पौडेल	अस्पताल नर्सिङ निरिक्षक	अ. छैठौं	स्थायी	-	९८४७८७३५५०	
२५	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	केशव प्रसाद श्रेष्ठ	सि.अ.हे.ब. अधिकृत	अ. छैठौं	स्थायी	-	९८४७८२००८८	
२६	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	लक्ष्मी श्रेष्ठ	सि.अ.न.मी. निरिक्षक	अ. छैठौं	स्थायी	-	९८४७८२०८७५	
२७	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	सुवर्ण शाक्य	सि.अ.हे.ब.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७८२०७७०	
२८	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	ज्योत्सना शाही	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७८५०९९९	
२९	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	देवी पुन	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४१९६८६६६	
३०	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	अपराजिता न्यौपाने	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७९४७८२८	अध्ययन बिदा
३१	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	पार्वता पौडेल	सि.अ.हे.ब.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४४८२८६४७	
३२	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	हरिषचन्द्र श्रेष्ठ	बरिष्ठ ल्याब असिष्टेन्ट	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४१९७५२८९	
३३	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	चन्द्रा गुरुड	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८६७२७२०१०	
३४	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	राधिका शाह	ल्याब असिष्टेन्ट	स. चौथो	-	करार	९८६९६९९८६	
३५	खलंगा प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र	मल्लरानी ४	लक्ष्मी सिंह	का.स.	श्रेणी बिहिन	-	करार	९८४७९५०३७१	
३६	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	रेशम भुसाल	सि.अ.हे.ब. अधिकृत	अ. छैठौं	स्थायी	-	९८५७८३३७९२	
३७	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	सिता बुढाथोकी	सि.अ.हे.ब.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७८३९२९१	
३८	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी	मिना नेपाली	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७९२८३०४	
३९	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	शान्ता बस्नेत	सि.अ.न.मी.	स. पाँचौं	स्थायी	-	९८४७८५१६१२	
४०	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	प्रभा कुमारी गौतम	अ.हे.ब.	स. चौथो	स्थायी	-	९८४७८६५५६९	
४१	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	साबित्रा बिष्ट	अ.न.मी.	स. चौथो	-	करार	९८४७८३९४२४	
४२	खैरा स्वास्थ्य चौकी	मल्लरानी ५	निमा धामी	का.स.	श्रेणी बिहीन	-	करार	९८४७८५१५०५	
४३	शहरी स्वास्थ्य ईकाइ	मल्लरानी ५	गंगा केसी	अ.हे.ब.	स. चौथो	-	करार	९८४७७३४३६९	

तस्बलरहरु



मल्लरानी गाउँपालिका गाउँसभाको ९३औं अधिवेशनमा जनप्रतिनिधिहरु



मल्लरानी गाउँपालिका ९३औं अधिवेशनमा उपस्थित जनप्रतिनिधि तथा कर्मचारीहरु



मल्लरानी गाउँपालिका १३औं अधिवेशनमा उपस्थित कर्मचारीहरु



मल्लरानी गाउँपालिकाको १३औं गाउँसभामा सम्मानित कर्मचारीहरु



राष्ट्रपती रनिङ शिल्ड कार्यक्रम



राष्ट्रपती रनिङ शिल्ड कार्यक्रम



प्र.अ. र सहायक प्र.अ.को क्षमता विकास कार्यक्रम



शैक्षिक सुधार कार्यदलको विद्यालय अनुगमन

विभिन्न योजनाहरु अनुगमन गर्दै अनुगमन समिति







MI 9 POWER | BANDANA



MI 9 POWER | BANDANA

15/0

